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Вашингтон. — Президент 

Анзенгавер заявив на пресо­
вій конференції, що ЗДА бу­
дуть і надалі продовжувати 
випробовування а т о м ових 
бомб та іншої зброї. Він ска­
зав, що уряд дбас тепер не 
про те, щоб випродукувати 
нансильнішу водневу бом­
бу, тільки старається поліп­
шити менші бомби, яких мо­
жна б було вживати на полі 
бою військовими частинами. 
Найближча проба водневої 
зброї відбудеться 8-го трав­
ня на острові Бікіні на Пацн-
фіку. Президент не погодив­
ся на пропозицію демократи­
чного кандидата на прези­
дента Адлея Е. Стівенсона, 
щоб ЗДА припинили випро­
бовування водневої зброї і 
після того чекали, чи й інші 
держави зроблять те саме. — 
Айзеягавер назвав парадок­
сом домагання Стівенсона, 
який одного дня домагасть-
ся припинення пробних екс-
пльозій, а кілька днів пізні­
ше критикує уряд за те, що 
задоволі продукус керовані 
атомові ракети. Президент 
заявив, що і бомби і керо­
вані ракети належать до тієї 
самої категорії зброї і не мо­
жна припиняти продукції од­
ної зброї, а другої збільшува­
ти. Президент заявив, що не 
можна не вірити заяві Нікітп 
Хрущова, що СССР незаба­
ром будуть мати керовані ра-
хетя, якими зможуть стріля­
ти иа кожне місце на землі. 
Але Айзенгавер заявив, що 
існує велика різниця між те­
оретичними лябораторійними 
обрахунками, а практичною 
продукцією керованих ракет, 
а про це не висловився точно 
Хрущов. В справі попонної 
кандидатури віце-президента 
Ричарда М. Ніксона Прези­
дент заяви, що ще н досі не­
має заяви Ніксона в цій спра­
ві і не знає, чи він погодиться 
ще раз кандидувати. Айзен­

гавер повторив свою давнішу 
заяву, що бажав би канди­
дувати разом із Ніксоном, — 
але про це сам віце-прези­
дент буде рішати. Один виз­
начний республіканський по­
літик заявив, що, на його 
думку, Ніксон буде кандиду­
вати, бо він переконаний в 
тому на 99,9 відсотка. Та де­
які республіканці думають, 
що Ніксон не погодиться ще 
раз бути віце-президентом, бс 
годі його шанси кандидувати 
на президента в виборах 
I960 року поважно зменши­
лися б. (Досі мало було ви­
падків, що віце-президент, я-
кий впродовж двох канден-
чій займав те саме станови­
ще переміг у виборах як пре­
зидент). Президент заявив, 
що нсмас важливої причини, 
щоб уряд ЗДА запрошував 
до себе в гостину визначних 
совстськнх політиків. Айзен­
гавер сказав. Що в состсь-
ких роззбросневих пропози­
ціях немас нічого нового. — 
ЗДА хочуть згоди на контро­
лю зброень, а пізніше мож­
на б було здійснити роззбро­
єння, а Совсти навпаки: хо­
чуть, щоб ця країна наперед 
роззброїлася, а після того 
аж можна б обговорювати 
справу контролі збросиь. — 
Президент висловився і про­
ти того, щоб в цьому вибор­
чому році зменшувати прибу­
ткові податки, бо, якщо І бу-
ди^адпйшка* в 'федеральному 
бюджеті, то її, треба зужити 
на зменшення федеральної 
заборговаяостн, щоб^ не до­
пустити до інфляції доляра. 
Президент заперечив твер­
дження демократів, що він ие 
дотримав своїх виборчих обі­
цянок фермерам з 1952 року, 
бо він і надалі за тим, щоб 
фармерн могли мати прибут­
ки в 100 відсотках паритету, 
але ці прибутки не мусять 
походити з федеральних 
фондів. 

Доллес за збільшення квоти іміґрантів 
Вашингтон. — Державний 

Рутер повчає демократів, як виграти вибори 
Вашингтон. — Голова Об'­

єднаних Автомобільних Ро­
бітників і містоголова Амери­
канської Федерації Праці — 
Конгресу Індустрійннх Орга­
нізацій Волтер П. Рутер за­
явив на виховній конференції 
ОАР, що робітництво не бу­
де підтримувати під час вибо­
рів демократів, якщо вони 
виразно не заявляться за 
скасування сегрегації в пів­
денних стейтах. Рутер під­
креслив, що говорить він від 
свого імени, але сподівається, 
що й більшість зорганізова­
ного робітництва думає так 
само. Голова ОАР твердив, 
що його спілка „не є хвостом 
жадної партії". Демократи 
можуть виграти вибори в 
цьому році тільки тоді, коли 

кпопні будуть вірні засадам 
„нового і справедливого" роз­
поділу. Коли ж вони підуть 
на компроміс із південними 
демократами і зречуться сво­
їх гасел, то „не матимуть 
права виграти виборів і про­
грають". Демократи, сказав 
Рутер, „не можуть мати одно­
часно по своєму боці і сена­
тора Істленда, і нас". (Сена­
тор Істленд з Міссіссіпі є реч­
ником тих груп, які внетупа-
пають проти скасування ок­
ремих шкіл для негритянсь­
ких дітей). Це є не справа 
політичної тактики, а головна 
моральна основа, і жадна 
партія не мас права посяга­
ти по владу в вільній країні, 
якщо ця влада не мас бути 
сперта на моральні засади. 

В АМЕРИЦІ 
• В парку Ляфайет у Ва­

шингтоні білки (вивірки і хво­
ріють на коросту. Управа цього 
парку остерігає відвідувачів, 
щоб не зближалися до цих тва­
ринок, бо недуга може перено­
ситися і на людей. Хпорнх білок 
будуть виловлювати і їх ліку­
вати, п їхні гнізда дезінфіку-

• Алабамсмснй у п і в * Р с я т е т 

домагається, щоб ' Найвищий 
Суд ЗДА перевірив справу до­
пущення негритянської студент­
ки Отерін Люсі до студій в цьо­
му університеті, бо рішав спра­
ву один суддя, а згідно з кон­
ституцією мали б це робити три 
судді. Панна Люсі недавно од­
ружилася, але заявила, що ft 
далі буде боротися за прийнят­
тя П до університету. 

• Губернатор Ню Иорку Авс-
рел Гарриман визначив суботу 
27-го квітня, як „День Льояль-
ностн" в цьому стейті, і закли­
кав мешканців масово виявити 
свою відданість демократичним 
законам 1 віру в те, що „вільний 
нарід може бути провідником 
світу до кращого майбутнього". 

• Обидва демократичні кан­
дидати на президента, Адлей Е 
Стівенсон і сенатор Естес Кіфо-
вер, погодилися 21-го травня 
виголосити на телевізійній ста-

секретар Джан Фостер Дол 
лес зізнавав на сенатській 
підкомісії і заявив, що під­
тримує домагання уряду 
збільшити імігрантські квоти 
з деяі:нх держав та злібера-
лізуватп іміграційний закон 
МекКаррана — Волтера. Дол­
лес сказав Правничій Підко­
місії, що теперішня квотова 
система порушує демократич­
ні й ліберальні американські 
традиції і шкодить цій країні 
в її зносинах з деякими євро­
пейськими країнами. Держав­
ний секретар твердив, що те­
перішні квоти, визначувані 
на основі расового походжен­
ня іміґрантів, а це противить­
ся засадам американської 
„Декларації про незалеж­
ність" ЗДА. П'ять шостих 
всіх нових іміґрантів, згідно 
з теперішніми квотами, ма­
ли б походити з держав пів­
нічної і західньої Квропн, а 
тільки одна шоста імігран-

У ЛОНДОНІ -ЗАКІНЧИЛИСЬ РОЗМОВИ 
З БОЛЬШЕВИКАМИ 

v Лондон. — Хоч розмови 
РАЖ англійськими державни­
ми мужами і їх совстськими 

Джан Фостер Доллес 

тів може бути з держав пів­
денної і східньої Европи. Ан­
глія і Німеччина не викорис­
товують своїх квот, а інші 
держави не МОЖІТЬ висила­
ти іміґрантів до ЗДА, бо ма­
ють замалі квоти. 

Солтонстолл називає Айзенгавера героєм 
світу 

IIю Порк, II. П. — Республі­
канський сенатор із стейту 
Массачусетс, Еверет Солтон­
столл, який минулого року 
відбув подорож довкола світу, 
заявив на прийнятті Жіночого 
Клюбу в Ню Иорку, що пре-
дндент Анзенгавер мас дові­
р'я всього вільного сьіту. 
Представники всіх урядів, з 
якими Солтонстолл зустрівся, 
заявили: „Ми хочемо і потре­
буємо Айзенгавера так само, 
як і ви в ЗДА". Вільний світ 
вірить, що Анзенгавер уміє 
зменшувати політичне напру­
ження, бо він відзначається 
щирістю, гідністю, характе­
ром і відвагою. ЗДА і інші 
країни світу, казав Солтоп-

с'іолл, знають, ню ніхто так 
не бажає миру, як Анзенга­
вер. Справи допомоги фарме-
рам, будови шляхів і соціаль­
ного забезпечення мають біль­
ше або менше значення для 
окремих верств населення, 
але такі проблеми, як безпека 
ЗДА, мир у світі і добробут 
цікавлять всіх американців. 
Сенатор Солтонстолл зазна­
чив, що відвагу Президента 
видко хоч би з того, що він не 
боявся поставити „вето" про­
ти фармерського закону, хоч 
знас, що це справа непопу­
лярна між фармерами. Це 
„вето" Айзенгавера виклика­
ло подив для нього навіть се­
ред його політичних ворогів. 

В Бразилії немає місця для комуністів 
— заявляє віцепрезидетн Гулярт 

РІ6 де Жанейро. — Провід­
ник бразнлійської партії пра­
ці і віце-президент Бразилії 
Хоао Ґулярт заявив у своїй 
промові, що комунізм для 
бразилійців небажаний і що 
для нього немас місця у Бра­
зилії, але поборювати його 
треба не репресіями, а тіль­
ки поліпшуванням добробуту 
населення. Промова Гулярта 
звернула увагу політичних 
обсерваторів особливо тим, 
що він репрезентує партію, в 
рядах якої опинилося дуже 
багато комуністів, його полі­
тичні противники використо­
вували цей факт проти нього 
і вимагали, щоб він, перей­
маючи уряд віце-президента, 
висловив ясно своє становище 
до комунізму. Але тоді Гулярт 
відмовився це зробити. У сво-

і 
зидент. Гулярт заперечив віст­
ки, поширювані його против­
никами, що він прийшов до 
влади тільки завдяки таємно­
му договорі з комуністами і 
завдяки їхній підтримці. На­
в'язуючи до свосї запляиова-
ної поїздки до З'сдиненкх 
Держаз, яка мас відбутися 
наприкінці квітня цього року, 
віце-президент Гулярт заявив, 
що одні його обвинувачували 
в комунізмі, другі в пероніз-
мі, а тепер, коли він поїде до 
ЗДА. будуть обвинувачувати 
його, що він став америкьн 
ським імперіялістом. Гулярт 
заявив у своїй промові з при­
тиском, що він і його партія 
с антикомуністичними і що 
він буде поборювані кому­
нізм. В Бразилії комуністична 
партія заборонена, алг немас 
ніяких обмежень для видаван­

ій останній промові вще-пре- ня комуністичних часописів. 

Двох видавців „Українського Прометея" 
обвинувачено в підпалі друкарні 

ції „Амерікси Бродкеетінґ Ком-
пані" промови про свої прогри­
ми. В повідомленні про це не 
сказано, що це мають бути „де­
бати". 

• На конференції представ­
ників уряду, промислу і робіт­
ництва в Свсмскотті, Массачу-
сетсн, порушувано справу ро­
бітників, щоб вони могли обслу­
говувати нові машини, що ма­
ють ааступати людські сили. 

• 3 Прииетону, Н. Дж., пові­
домляють, що промови Олджера 
Гісса та редактора Віллярда 
Едварда будуть передавати че­
рез радіову станцію, яка Є влас­
ністю студентів Пристопського 
університету, бо в університет­
ській залі не зможуть вмістити­
ся всі слухачі Гісс відбув кару 
тюрми за кривоприсягу, бо за­
являв, що не був комуністом. 

• Канадійгькнй міністер зов­
нішніх справ Лестер Б. Пірсои 
заявив, що він цілком погоджу­
ється з пропозицією державно­
го секретаря Джан а Фоетера 
Доллеса поширити аґендн дер­
жав НА ТО також на економіч­
ну та політичну ділянки, бо це, 
мовляв, конечне з огляду на по­
літику СССР. Цю пропозицію 
вніс державний секретар у сво­
їй промові, виголошеній в Кон­
гресі. 

Дітройт. — Місцевий „Ді-
тройт-Таймс" з 21-го квітня 
подав довшу інформацію про 
судове обвинувачення двох 
видавців тижневика ..Україн­
ський Прометей", пп. Петра 
Майсурн і Павла Маляра, в 
підпалі свосї власної друкарні 
з метою дістати високе асеку-
рацнїне відшкодований. Дру­
карня ,,Українського Проме­
тея" згоріла, як відомо. -1-го 
березня ц. р. Згідно з обвину­
ваченням та інформацією в 
цитованій газеті справа мала 
5 виглядати так: 

Майсура і Маляр, разом з 
трьома іншими особами, с вла-
сник:імн ,,Прометея", але ці 
три інші співласники вільні 
від всякого підозріння щодо 
підпалу. Дня 24-го березня о 
год. 3-тій вранці один прохо­
жий спостеріг вогонь в прнна-
ле:кному до друкарні двопо­
верховому житловому будин­
ку, але не міг до нього діста­
тись. Вогонь перекинувся на 
друкарню ще закн вспіла при­
їхати пожежна сторожа. Один 
із старшин пожежної сторожі 
ввійшов до друкарні, і знай­
шов там у дерев'яному кабі­
неті, заповненому паперами, 
запалену свічку. Швидко пі­
сля того урядники пожененої 
сторожі та поліції відкрили 7 
глечиків з газоліною, розстав­
лених по цілому домі, від пив­

ниці до піддашя. Вони заявля­
ють, що інші глечики з газо­
ліною згоріли, спричинив­
шись до пожежі. Слідство ви 
явило, що пп. Майсура. Ма 
ляр та три інші особи зпкупн 
ли в 1P5-J р. друкарню ,.ГловС 
Пресе Прінтінґерс" за 20.0СН 
долярів, давши завдатку поло 
іншу ціни і зобов'язавшнсі 
сплачувати залеглість ратамі 
по 150 долярів місячно. У ве 
ресні м. [). залягаючи вже і 
рат, вони забезпечили обидва 
будинки*на 67,000 долярів г 
РІЗНИХ ,:абезпеченевнх компа­
ніях, прі: чому подали, що зг 
будинок і за друкарню ВОДО 
Заплатили 50,000 доларів. Пе­
ревірка книг „Прометея" вия­
вила, що це підприємство ма­
ло в минулому році 5.500 дол. 
недобору. Переслуханий на 
поліції після пожежі, 5-го бе-
ре:п:я. п. Маляр твердив, що 
він в день пожежі залишив 
Майеуру самого в друкарні, а 
сам пішов до дому. Тодіж він 
погодився піддатись пробі 
прапдомовности, але відмовив­
ся від неї 16-го березня. Полі­
ція твердить, що Майсура на­
передодні пожежі виїхав з 
жінкою і двома дітьми на від­
відини до Торонта. Судова 
розправа виявить, чи і на­
скільки ці обвинувачення о-
правдані. За такі провини за­
кон передбачає кару ув'язнен­
ня на це більше як 44 роки. 

гістьми мали, за визначеним 
планом, закінчитись в сере­
ду в полуднє, проте вони рі­
шили продовжувати їх ще 
пополудні. Коли вони закін­
чились, на обличчях Хрущо­
ва і Булганіна не було, при 
зідході з палацу їдена, ані 
іліду не то „радісної", а сте­
реотипної усмішки, а англій­
ський прем'єр Іден, який від­
проваджував ,.милих госей", 
пвглядав ще холодніше і 
штивніше, як звичайно. О-
:р'іцінннн комунікат про хід 
і вислІд нарад заповіджено 
иа четвер вечір. В суботу 
іранці мають Хрущов і Пул-
.'цнін від'їхати до Москви. — 
Зсі голоси західньої преси 
гвердять, що єдиним ,,успі-
чОм", до якого англійці і: 
Зольшовикн дійшли у своїх 
кількаденних довгих на­
радах у Лондоні, це деяке 
юширення англосовстської 
торгівлі не-стратегічнпми то­
варами. Большевики, мовляв, 
весь час натискали, щоб ан­
глійський уряд допустив до 
продажу чи товарообміну та­
кож ту категорію товарів, 
яка визнана стратегічною й 
охоплена забороною вивозу 
до комуністичних країн. Іден 
мав їм раз-ураз повторяти, що 
це справа не одної тільки Ан­

глії, а всіх зах:дкіх держав, 
і давав ПОСТІЙНО пізнати, ще 
поширення торгівлі на ці, те­
пер заборонені, товари може 
прийти у зв'язку з розв'я­
занням таких міжнародних 
політичних проблем як з'едн-
нення Німеччини і Кореї. — 
Знову ж Хрущов і Булганік 
не виявили найменшої охоти 
не то поступитись в своєму 
попередньому становищі, ще 
з'сдинения Німеччини зале 
жить передусім від „зговорен 
чя" між урядом Західньої Ні 
меччнни і східньо-німецькн 
МИ комуністами, але взагал 
не хотіли вдатись в поваж­
ну дискусію на цю тему. — 
Вони далі обстоюють теж -
впевняє преса — що у з'єди-
неній Німеччині мають бути 
збережені „здобутки демокра 
тії" із Східньої Німеччини. -
себто деякі комуністичні „по­
рядки". Найбільшим ,,успі 
хом" вшити Булганіна і Хру-
цова англійський уряд бу-
цім-то вважає виразне з'ясу­
вання большевнцьким ,,ко 
лектнвннм диктаторам", ще 
що це річ безнадійна — спо­
діватися розбитп англо-аме-
рикаиську єдність та купити 
Англію за ціну поширеного 
торговельного договору. Але 
й большевики мали заявити, 
що вони не продадуть своїх 
„політичних прінципів" (у 
справі з'сдинення Німеччини) 
за стратегічні товари. 

ЗДА ВИКИНУЛИ д в о х 
с о в е т с ь к и х ДИПЛОМА­
ТІВ -ЧЛЕНІВ ДЕЛЕГАЦІЇ 

ДО ОН 
Вашингтон. — Амсрикан-

:ькнй уряд викинув двох 
членів совстської делегації до 
Ш за їхню участь в повер-
іенні „на родіну" п'ятьох ко-
іншніх совстськнх моряків, 
чкі, захоплені в полон ки-
•аиськнмн н а ц і о налістамн 
ча кораблі „Туапсе", вияви­
ти бажання залишитися за-
:ордоном і попросили про 
траво азнлю в ЗДА. Держав­
ши департамент ЗДА пере-
;ав у цій справі на руки 
•овстського амбасадора у Ва-
пингтоні Георгія Зарубіна 
жрему ноту, в якій вислов-
іене обвинувачення, що со-
ІСТСЬКІ урядники, члени CO-
істської делегації до ОН ста-
ін спричиняннями ,,небажа-
шх дій" і що інші члени дс-
іеґації включно з головою 
:овстської делегації до ОН 
імбасадором Аркадієм Собо­
левим взяли участь в „невід-

тій секретар делегації, який 
„проводжав" совстськнх мо­
ряків на нюйоркське летови-
ще Айделвайлд дня 7 квітня 
ц. р. Під час переслухання 
американськими в л а с т я ми 
свідків у справі цього неспо­
діваного виїзду п'ятьох моря­
ків, виявилося, що вони рі­
шилися виїжджати у внеліді 
постійного натиску совстсь­
кнх офіційних чинників і ду­
жо можливо застосовано су­
проти них насилля. У зв'яз­
ку з цим в американському 
сенаті було кілька інтерпеля­
цій, які вимагали докладного 
розгляду справи совстського 
шпигунства у ЗДА і насиль­
ного викрадання мешканців 
ЗДА. В історії амернкансько-
совстськнх взаємин передана 
амбасадорові Зарубінові нота 
— це перший випадок амери­
канської вимоги відкликати 
представників совстської де­
легації до ОН. Підставою для 

повідних діях", що їх тяжко цього домагання с факт, що 
.югодитн з їхніми днплома-
гнчиимн правами і що вони 
їлов:кнвали привілеями, зв'я­
заними з їх становищами, як 
членами делегації до ОН. В 
іальшому, державний депар­
тамент просить совстськнй 
/рлд» повчити Соболева і його 
штаб, що вони повинні діяти 
тільки в рамках встановле­
них статутом ОН функцій. 

члени совстської делегації 
порушили свої основні управ-
нення, надані їм як членам 
делегації до ОН, виконуючи 
дії, які прислуговують тільки 
офіційно визнаній консуляр-
ній службі. Можливість на­
сильного репатріювання зга­
даних моряків підтвердили 
дальші свідки, переслухувані 
в сенатській підкомісії внут-

Зарубін. одержавши амерн- рішньої безпеки. Василь Ко 

В Альжирі постав одностайний фронт 
проти Франції 

Альжир. — Так звана Демо-1 рорнстичну та саботажну бо-
кратична Уиія альжирців не ротьбу. Фергат Аббас відбув у 
іежус більше І нема ніяких Каїро пресову конференцію., 
альжирських політичних пар- на якій заявив, що Надіональ- к а н ^ " У "оту опрокинув по- вальов І його дружина Ніна 
т і й - з і я в н в Фергат Аббас, ний Фронт Визволення о сди- * * » * * Н1» обвинувачення і з Патерсону т и а л и , що ре-
презндент згаданої альжирсь- ним авторитетом політичним опротестував проти вики- патртованих моряків відвіду-
коитаргИ. яку означувано, як представництвом альжирців. н е н н я ; совстськи* представ- вали таемничі особи, і після 
помірковано-.• націоналісте* Він може, -коали* • перегово- І І Н К ^- Викинеш а м е р п к п н ^ і п я * . відвідин в мешкальшй 
иу. Він переїхав, чи радше рюввте з Францію, але т і л ь - / " * * урядом дипломати 4* - ***** моряк/в знайдемо ба-
втік, із Франції до К а ї р Г д е | і ш після т о А ^ К ' ГУРянов, аг- /гато пляшок з горілки J юг-
поміщається головна і;вати ра 
т. зв. Національного Фронту 
Визволення Альжирців, під­
тримуваного єгипетським уря­
дом. Він і Ще деякі керівники 
альжирського н а ц і о пально-
політичного руху, що їх фран­
цузи вважали ,,побірковани-
ми", приєднались тепер до 
згаданої родикально-націона-
лістичної альжнрської органі­
зації, яка керус збройною ак­
цією проти Франції так зва­
ною партією визволення, що 
веде партизанську, але й те-

мовнться від принципу, що F ™ совстськоГ делегації до ва, і закривавлену білизну 
Альжир с складовою части­
ною Франції і визнає окрему 
національну особовість аль­
жирців. В противному випад­
ку, заявив той арабський діяч 
із Альжиру. війна в Альжир: 
буде продовжуватись в безко­
нечність. За твердженням де­
яких прнлвних на тій конфе­
ренції журналістів, Фергат 
Аббас мав загрозитн перене­
сенням війни на терен самої 
Франції, де ЖИВЄ понад 100.000 
альжнпців. 

ОН та Ніколай Туркін, тре-1 одного з моряків. 

У Німеччині нараджуються, як повести 
розмови з Москвою 

Бонн. — До столиці Ні­
мецької федеративної Рес­
публіки викликано німець­
ких амбасадорів в Вашинг­
тону і Москви. Канцлер Аде-
іауер, міністер закордонних 
.-прав фон Брентаио і обидва 
гі амбасадори переводять на-
оадп, як можна б повести без­
посередні розмови з больше-
інкамн на тему з'єднання Ні­
меччини, щоб водночас не 
інкликати на Заході вра-
кення. що західньо - ріме-
іька закордонна політика 
двертасться від Заходу і ви 

основної тези, що з сдинен-
нн Німеччини •— це перед­
усім обов'язок чотирьох во­
єнних альянтів, які поділили 
були Німеччину у Потсдам­
ському договорі. Першим ні­
мецьким кроком має бути де­
марш німецького амбасадора 
в Москві д-ра Вільгельма Га-
аса. Він мас висловити невдо­
волення західньо-німецького 
уряду, що Москва не допус­
кає до з'сдинення Німеччині 
та має при цьому предстали 
ти ще раз становище захід 
ньо-німецького уряду, а гото 
вістю дати Москві всякі ґа 

якасться дотеперішньої своєї рантії безпеки. 

Гіммлер, хотячи рятуватись, уможливив 
рятунок 19,000 полонених 

Творець Стокгольм. Творець і 
псф німецького Гестапа, — 
Гайнріх Гіммлер ХОТЯЧИ вря 
гувати себе від очевидної 
іагнбелі в 1945 році, про­
вадив із шведськими посеред­
никами переговори про зда­
чу. Говорить про це деталь­
но оприлюднена тепер у 
Швеції офіційна ,.Біла кни­
га". Розмови розпочались від 
заходів шведського Червоно­
го Хреста в справі отримання 
під німецького уряду дозволу 
на виїзд закордон в'язнів із 
німецьких концтаборів, чле­
нів 27 не-німецькнх націона­
льностей. Річ ішла головно 
про данців і скандинавців, 
що у великій кількості бу­
ли також у Німеччині, як 
воєнні полонені. Гіммлер 
рвз-у-роз звертаз у цих пе­
реговорах увагу на можли­
вість замирення в останній 
хвилі між Німеччиною і за- них. 

чідніми альянтами. З шведсь 
кого боку цими перегопора 
ми керував князь Бернадот 
те, віце-президент шведсько 
го Червоного Хреста. (Берна/ 
дотте впав жертвою атента 
ту під час жндівсько-арабсь 
кого конфлікту с 1S47 роц 
В Палестині). Бсрнадотте за 
жадав був скинення Гітле 
ра. розв'язання націонал-со-
ціялістнчної партії і припи­
нення всякого дальшого 
спротиву на з а х і дньому 
фронті, після чого він пого­
дився звернутись до Голов­
ної кватири ген. Айзенгаве­
ра. Однак події розвинулись 
були занадто швидко і з цих 
розмов про німецьку капіту­
ляцію, в якій Гіммлер хо­
тів рятувати себе, вийшло ті­
льки те одне, що вдалося дій­
сно вивезти до Швеції 19,000 
скандинавських політичних 
в'язнів і військових полоне-

Англія не вірить в успіх американсько-
советських розмов про роззброєння 

Лондон. — Одногодинна 
розмова між американським 
делегатом на конференції про 
роззброєння в Лондоні, Га-
ро.'їдом Стассояом, та Хрущо­
вим під час прийняття в готе­
лі Клсрндж в Лондоні, викли­
кала деякий оптимізм серед 
американської делегації щодо 
можливостей дійти до порозу­
міння з большевнкамн в спра­
ві „обмеженого'' роззброєння. 
Однак англійські політичні 
кола не поділяють того оп­
тимізму. Коли Стассена запи­
тали, про що він розмовляв 
з Хрущовим, він відповів* 
тільки про роззброєння, про 
ніщо інше. Англійці зверта­
ють увагу, що впродовж 14-х 
осідань, що їх мала Підкс.чі-
:ія ОН для справ роззброєн­
ня від 19 березня ц. p., та під 
час 82-х засідань, що їх та 
Підкомісія відбула за остан­
ніх ЗО місяців, Совсти не ви­

казали дійсної доброї волі чи 
якогось справжнього бажання 
дійти до порозуміння в спра­
ві роззброєння. Крутійство 
большевиків виявилось най­
краще, коли вони запевнили 
були французів, що Москва 
підтримає роззброєневі про­
позиції Франції, а коли Фран­
ція зголоенла ті сконкретизо­
вані пропозиції" разом з Ан­
глією, то Москва просто від­
кинула їх, як „несприйнятли­
ві", не вдавшись у ближчу 
дискусію. Все ж, у внеліді 
розмови Стассена і Хрущова, 
відбудеться спільне засідання 
тільки американських і со­
встськнх делегатів із названої 
Підкомісії. Англійці, канадій-
ці і французи погодились на 
таку американсько - совстсь-
ку нараду, але не вірять в її 
успіх. ІІрез. Айзенгавер — як 
пишемо про це на іншому міс­
ці, не знайшов у пропозиціях 
Хрущова „нічого нового". 

В СВІТІ 
• Алексія Цепічка, бувши мі­

ністром ..справедливості!" в Чс-
сословаччиві, після комуністич­
ного перевороту 1947 року, пе-
реводнв „чистки" серед учораш­
ніх СОЮЗНИКІВ з міа:партіПної 
коаліції соціалістів і ІНШИХ пи­
вних співісвувальників. Водно­

час, як член Політбюра, він 
кампанію протії Католицької 
Церкви в Чехії я Словаччині і 
знарештував католицьку гіерпр-
хію. Його силою була не ного 
комуністична минувшина, а -
його тесть, „президент" Кле-
менс Ґоттвлльд. Але Готтвальд 
помер, а в Москві розвінчали 
Сталіна. І Цепічі:а. ставши те­
пер жертвенннм козлом ,.анти-
еталінської" політики в ЧСР. 
мусів зректися всіх державних 
посад. 

• У ГаюшІ на Кубі шкільні 
учні вибили вікна в двох аме­
риканських крамницях. Камені, 
що їх вони шпурляли в вікна, 
були загорнені в летючки ,.Со-
ціялістнчноі молоді", — кубин­
ської організації під комуніс­
тичним проводом. У летючках 
було домагання, щоб президент 
Ваттіста перевів якнайскорше 
нові вибори. 

• У Коїн-игаз! 9-річний Антон 
Лярсен, Ідучи ровером. звернув 
раптово в сторону і попав під 
авто, яким керував панський 
король «Т»редернк. За кілька днів 
Аитон Лярсен дістав пуделко 
шоколядок з власноручним лне-

иалнй приятелю! Тішуся, що ти 
щасливо вийшов з лихої приго­
ди. Я щасливий, що ти лишив­
ся цілий і вже видужусш. Спо-
діг.ліоеи. що тобі смакуватимуть 
ці солодощі. Твій король Фредс-
рнк". 

• Члени грецького уряду од­
ноголосно відкинули зречення, 
що його зголосив міністер 301!-
нішніх справ Теотокіс під нати­
ском кнпрських грецьких теро­
ристів, за якими стоїть місцевий 
клнр. Уряд мас клопіт Із націо­
налістичними загорільцямн, які 
невдоволені нібито занадто м'я­
кою політикою уряду супроти 
Англії І несвідомо штовхають 
Грецію в обійми Сонетів, що 
промостили б шлях новій грома­
дянській війні. 

• Берлінські комуністи кри­
чать про „американських шпи­
гунів", які нібито провели під­
земний тунель до східньої зони 
Берліну, щоб сполучити кілька­
десят телефонічних каблів з 
піделуховнми апаратами. Аме­
риканські офіційні чинники ви­
сміяли все те оскарження, як 
фантастичну комуністичну ко­
медію для цілей пропаганди. 

• Польського віце - міністра 
ославленої поліції, иасиішлико 
називаної „безпекою", Романа 
Ромковського — арештували. 
Прем'єр Цирпнкевіч заповів 
„демократизацію" судівннцтва 
та реабілітацію нссправедлово 
засуджених. Мають нібито вп-

том від короля: „Мій дорогий пустити на волю 30,000 в'язнів. 
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У цьогорічній виборчій 
чампаиії головну ролю грас 
проблема економіки цієї кра­
ни. Республіканці підкрес­

люють, що в країні панує рс-
КОРДОВИЙ добробут; вказують 
на те, що під час урядуван­
ня Аязентавера рекордово 
високе число з ітрудненнх і 
оекордово низьке число без-
ообітннх; національна про-
дукція (випродуковані това­
ри і вартість праці) стано­
вить майже 100 більйонів в 
річному підношенні, а при­
бутки фабричних робітників 
найбільші за всі часи. 

Кілька днів тому президент Анзенгавер виголосив вс- Вц.е ц в твердять республі-
лнку промову на зібранні Т-ва Американських Часопнсних канці. уможливив республі-
Редакторів на тему закордонної політики. На тому самому папський уряд президента 
форумі й на ту саму тему, з більшим натиском на насвіт-1 Айзенгаверч, якому вдалося 
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КРИСТАЛІЗУВАННЯ ЗАКОРДОННОЇ. 
ПОЛІТИКИ ЗДА 

ЗМІНА ПРЕЗИДЕНТА І ЕКОНОМІКА 
КРАЇНИ 

ГВЕЛИКА ГРА 

денні міжнародної ситуації 3 американського становища, 
промовляв державний секретар Д ж а н Фостер Доллее . Д е н ь 
пізніше усім тим самим і кільком іншим питанням закор­
донної політики була присвячена його пресова конференція. 
Конференція американських політичних редакторів перево­
дила аналізу міжнародної ситуації з голосуванням над оцін­
кою окремих конкретних явищ, як, напр., чи . .холодна вій­
на" скінчилась успіхом чи невдачею З'сдннених Держав . У 
чільних американських часописах появились в останніх 
днях-тнжнях цілі циклі статтей на закордонно-політнчні те­
ми з ясною ціллю — як надалі мас виглядати американська 

зменшити федеральні видат­
ки, стримати знецінювання 
доллра, вартість якого по­
важно була зменшилася в 
вос.иних роках, в перших ро­
ках після війна і під час вій­
ни • в Кореї. Республіканці 
роблять з усього цього такни 
висновок у відношенні до 
майбутніх виборців: — Хоче­
те, щоб рекордовий добробут 

закордонна політика. Все це переконує в тому, що керівні і зростав ще й далі — дбайте 
американські чинники прийшли до висновку, що закордон­
н у політику давніми утертими шляхами вести неможливо. 

Джерелом усісї метушні стало замішання, що його ви­
кликала зміна совстської закордонно-політичної тактики. 
Якщо перехід з погроз до ф р а з про співіснування та від ла­
йок до усмішок змилив деякі плнткіші міжнародні кола, 
психічно вже раніше схильні до ,,нейтралізму" і співісну­
вання чн навіть большевнцького поплентацтва, то Зах ід на 
цей гачок не піймався. Не може бути переконливішого до­
казу на це твердження, як постава, з якою англійський 
уряд і англійський нарід зустріли Хрущова й Булґаніна. 
Це була саме та Англія, що так жагуче прагнула замирен­
ня між Сходом і Заходом, щоб почувати себе безпечно на 
своєму близькому до Москви острові і могти спокійно вести 
торгівлю, від якої залежить доля цісї морської вслнкодер-
жави. Очевидно, що ще тверезіше, щ е обережніше, щ е на-
сторожлнвіше ставилася від самого початку до всіх отих со-
встських „змін" американська політична верхівка — як 
офіційна, так і громадська. А л е фактом с. що у світі таки 
дещо змінилось і настала цілком парадоксальна ситуація: 
відпруження у міжнародній атмосфері проявилось у змен­
шенні страху перед вибухом нової світової війни, що у 
практиці вможливлює, напр., Франції перекидати з європей­
ського суходолу до Північної Африки 200,000 війська із 
шкодою для континентальних сил НАТО, а з другого боку 
— в різних пунктах широкого світу погіршилась ситуація, 
і політика З а х о д у зазнає очевидних невдач. Кип'р, Єгипет! 
цілий Середній Схід, прихід лівого протнзахіднього уряду І "ькл'й винахід' 
до влади на Цейльоні, така сама Історія в Індонезії, загос-

про те, щоб Анзенгавер був 
перевибраннй на президента, 
і щоб в обох палатах Кон­
гресу була республіканська 
більшість, бо лише тоді пре­
зидент не матиме рук, зв'яза­
них демократичною більшіс­
тю в законодатннх палатах-

Демократи відповідають на 
цс так: Найбільша економіч­
на депресія в З Д А була за 
презндентурн республіканця 
— Гсрберта Гувера (1928-
1932) . Коли ж в 1933 році 
президентом етап демократ 
Ф. Д . Рузвелт, добробут по­
чав зростати, і так тривало 
не тільки до смерти цього 
президента ( 1 9 4 4 ) , а й пізні­
ше — за уряду президента 
Геррі С. Трумана, тобто до 
кінця 1952 року. Республі­
канці тільки продовжують 
те, що започаткували демо­
кратичні президенти, і висо­
кий стан національної'еконо­
міки, — це не республіка!!-

спадщнна 
по 20-річному урядуванні де-

лисіп пресового концерну 
Jicpinca -Говарда Лоренс Фер-
:іґ і бувший голова Еконо­
мічної Ради за президента 
Грумана і теперішній голова 
•Сонферснції , Е к о і і ' о мінного 
Поступу Ліон Г. Кейсерлінґ. 

Кейсерлінґ боронив демо­
кратичну економічну філосо- [ 
фію. Він казав, щ о не треба 
5оятпся економічної депресії, 
яка б у л а в цін країні напри­
кінці , 20-х і на початку 30-х 
років. Не треба боятися, — 
гвсрднв він, — збільшувати 
державні видатки, а треба 
-іможливнтн всім верствам 
населення корнстатн з за­
гального добробуту країни. 
Кейсерлінґ мав на думці 
фармерів, прибутки яких від 
1947-го року зменшилися на 
26 відсотків, а національні 
прибутки в тому самому ча­
сі збільшилися на 36 відсот­
ків. На його думку, добробут 
в цій країні не може вдер­
жатися, коли така численна 
верства населення, як ф е р ­
мери, дістає щораз менші 
прибутки. 

Пункти економічної про­
грами Ксйссрлінґа такі: не 
боятися депресії та інфляції 
доллра і дбати про те, щ о б 
із загального добробуту ко-
рнсталн не тільки всі верстви 
населення в цій країні, але 
й всі вільні народи світу. 
З Д А повинні збільшити до­
помогу потребуючим краї­
нам, щоб спаралізувати со-
встські на них впливи. У се­
бе в країні уряд повинен 
призначити поважні суми на 
шкільництво і будову нових 
домів для широких верств 
населення. Треба також 
збільшити видатки на охоро­
ну здоров'я біднішого насе­
лення і на краще викорис­
тання природних ресурсів 
країни. 

Лоренс Ферті.' боронить те­
перішню економічну доктри­
ну республіканців. Він твер­
дить, що Кейсерлінґ помнля-
:ться, нібито добробут тепер 
зже , ,неминучий" і иідприсм-
U продукували б товари в 
такій самій кількості як і те-
іср, коли б замість Айзснга-
іера в Білому Домі засів Сті 

Лондон. — Б. і X . — як 
скорочено називає Булґанінп 
і Хрущова англійська преса 
— приїхали в Лондон. Того 
самого дня об'їхали совєтські 
гості визначніші місця столи­
ці — як катедральну церкву 
Св. Павла, Тадер, Ігуменство 
Всстмінгтср і ін Поліція спи­
няла рух на тих вулицях, 
якими Булґанін і Хрущов 
проїздили. Поліціянти на мо­
тоциклах невідступно супро­
водили автомобілі, в яких со-
четські вельможі їхали. Ку­
лемети танку „Ягуар" в ес­
корті були вміло приховані 
під квітами, але ціль була 
кожному ясна: остерегти 
глядачів і дати певність гос­
тям, що вони в повній без­
пеці. 

Уніформована і „цивілізо­
вана" поліція пильним оком 
стежила за кожним гляда­
чем, за кожним рухом. Хто з 
глядячів мас при собі паку­
нок, мусить показувати, на 
бажання поліціянтів, чн там, 
часом, нема бомби або грана­
ти. Емігранти різних націй 
зустріли совстськнх диктато­
рів плакатами в англійській 
і російській мовах: Верніть 
свободу Україні.' Розв'яжіть 
концентраційні табори! 

В привітальній промові се­
ра Ентоні їдена і у відповіді 
російського прем'єра вислов­
лено головну ціль відвідин 
Булґаніна і Хрущова в Лон­
доні : забезпечення миру. 
,.Мн живемо на одній плане­
ті", — казав Булґанін — а 
тому спіпжнття мусить бути. 

Недавніми своїми заявами 
в справі конфлікту між араб­
ськими державами та Ізраї­
лем совєтські міністри ясно 
показали, що мир і війна на 
Близькому Сході залежать 
від Москви. Як тільки ,,суве-

трення відносин з арабським світом, з другим щодо вели- | м о к р а т н ч І Ш Х президентів 
чини в Азії індійським народом, небувалі в післявоєнному Z , 
часі публічні виступи з критикою американської закордон- KWta б тепер в уряді був іенсон або навіть Труман — 
иоі політики збоку прем'єра і міністра закордонних сгірав демократичний п р є з н дент. ірихильн^к ,.справед-'швого, 
Франції, з а х и т а л и * гранітної, ада*алос* 6, позиції Аденауера . «»еРД*ть демократа;, то фар- розподілу 

Кожну з ц и х і подібних подіЛ можна пояснювати пре-, иеРя корнсталн б Із загаль-
р і з ш ш н причинами. Проте, нема в політиці іншого критерій 
чи політика б у л а добра, чи зла, як тільки П практичний 
внелід. Щ о с ь мусіло б^ти недобре в політиці, коли вона не 
вміла зберегти попереднього високого її майже монополь­
ного престижу З'сдннених Д е р ж а в в численних країнах від 
Середземного моря по Індійський океан, і коли серед без­
сумнівно прозахідньої і проамернканської німецької верхівки 
народилась зневіра у силу американської протекції. 

Відомий американський політичний коментатор, Д ж е й м с 
Рестон, назвав недавно З'сдииені Д е р ж а в и ,,поліцілнтом. 
банкіром і пестункою світу", не іронічно, а з неприхованою 
тугою, щ о б З Д А надалі зберегли таку свою ролю, яку дик­
тує військова, матеріальна і моральна енлп нашої країни. 
Переоцінка американської політики напевне йде в тому на­
прямку, щ о б зберегти провідну ролю Америки у вільному 
світі, з користю д л я цього світу. В найближчих днях дер­
жавний секретар Д о л л е е виїздить до Парижу знову на на­
ради міністрів закордонних справ 15 держав-учасннць НА­
ТО. Ці наради стоять у тісному зв'язку з кристалізаційним 
процесом американської закордонної політики. Згадані на 
вступі промови Президента і Д ж . Ф. Доллеса стояли на ви­
сокому рівні своїм змістом і ерормою: як влучно ці державні 
мужі схоплюють нинішню міжнародну ситуацію, правильно 
розуміють її і правильно підходять до неї та до її практич­
них висновків для З Д А . З отих промов ясно виходило, що 
напрямними дальшої американської закордонної політики 
буде зберігання і зміцнювання власної і союзницької війсь­
кової сили, ворожість і недовір'я до Москви й міжнародного 
комунізму та зрозуміння для економічних потреб малороз-
виненнх країн. Коли б додати до цього активне, виразне і 
рішуче підтримування визвольних рухів поневолених Мос-

ного добробуту, а широкі ко­
ла населення, які найменше 
заробляють, платили б мен­
ші податки, і внаслідок цьо­
го могли б видавати більше 
грошей на купівлю всяких 
товарів і цим збільшувать 
продукцію та спричинятися 
до зросту національної еко­
номіки. 

Республіканці мають на ц-
такі протиаргументн: Д е м о 
кратн для політичних цілей 
хочуть зменшити податні 
широким колам податковців 
але одночасно збільшити дер 
жавну заборгованість, внаслі­
док чого вартість доляра зне­
ціниться. В такому разі гро­
мадяни мали б більше чнеле 
доларів, але, внаслідок зро­
сту цій на товари, купівель­
на можливість їхніх прибут­
ків була б менша від тепе­
рішньої, колп ціни на товари 
першої потреби устабіл і лупа­
лися і люди знають, що їхні 
ощадності в банках не тра­
тять своєї вартості!, бо доляр 
стоїть на тому самому рівні. 

Недавно на цю тему дне-
квою народів, то це була б дійсно тривка база для амерн-Jкутували" на радіопрограмі 
панської закордонної політики на близьку і далеку мету, і економічний редактор часо 

Фсртіґ твердить, щ о теорії 
'-Сснссрлінґа про неминучий 
іобробут суперечать факти 
економічного життя. Колн 
ірезидент Айзенгавер у ве­
дені минулого року захво-
іів, відразу ж почали втря­
сати вартість акції н а бір-
ках. Та як тільки лікарі ого-
іосилн оптимістичний бюле­
тень про стан здоров'я Ай-
енгавера, зниження акцій 
фНПИННЛОСЬ. 

Це правда, кажуть респуб-
ііканці, щ о уряд Айзенгаве-
>а продовжує політику доб­
робуту, але треба згадати, 
ікнм способом цс діється, і 
іка є різниця між „новою" 
економічною теорією, і тео-
мєю „справедливого" розпо-
і ілу. В ж е в квітні 1953 року 
\ н з е н г а в с р скасував контро-
і ю цін і платень, проти чого 
гостро протестували прихиль­
ники „справедливого розпо­
ділу", твердячи, щ о цей крок 
президента „зруйнує" країну. 
Демократи збільшують феде­
ральні видатки коштом збіль­
шення державної заборгова­
ності!. Внаслідок цього на­
стає інфляція, зростають ці­
ни, зменшується вартість до­

ллра — і треба нстаноплюва-
тн контролю цін. А контроля 
— це засіб, яким послугову­
ються соціялісти й комуністи. 
в З Д А вона потрібна б у л а б 
тільки під час війни, бо під 
час миру в цій країні пануг. 
засада вільної конкуренції, 
на якій вона зросла до сві­
тової потуги. 

З інших фактів Фсртіґ 
звертає увагу щ е н н а тс, щ о 
иромнел ,не м о ж е вільно роз­
риватися, коли уряд в кон­
фліктах підприємців із робіт­
никами стоятиме по боці ро­
бітників, а не буде справед­
ливим посередником. Коли б 
тепер вибрано демократично­
го президента, то всі власни­
ки приватних електрівень на­
певно з цього не тішилися б, 
бо демократи фаворизують 
публічні електрівні в нско-
рнсть приватних. Багато й 
інших підприємців не д у ж е 
були б вдоволені з перемоги 
демократів в осінніх виборах, 
бо ж демократи називають 
челнких підприємців „екс-
плюататорамн" робітництва і 
стараються великими подат­
ками обмежувати прибутки 
від капіталів. 

Американський п р о м исл 
розвивається на основі дові­
р'я д о стабільности в еконо­
міці, а довір'я — це ключ д о 
зростання економіки і, зна­
чить, добробуту. 

Ми навели два голоси щ ю 
те, який вплив на економіку 
країни мала б зміна на ста­
новищі президента- А л е при 
цьому треба пам'ятати, що 
їхні аргументи виникли та­
кож під впливом наступних 
виборів. 

репни' Чехрсловаччннп п о ^ 
чала постачати зброю Спін 
тові, зараз закипіло на Бли­
зькому Сході. Москві виста­
чило тільки заявити, що во­
на обстоює інтереси арабів, і 
зараз в арабських країнах 
очі правовірних обернулися 
до Москви (мовби до ИОВОІ 
Мекки). 

Безперечно, проблема Бли­
зького Сходу стоїть на пер­
шому місці лондонських пе 
реговорів. TOMV 100 рокіг 
Англія, в союзі з Францією 
і Туреччиною, вела війну •" 
Росією (Кримська пінна) 
щоб не допустити Росії Д< 
Середземного моря (Москва 
домагалася ліквідації „хворо? 
людини" — Туреччини і при­
лучення Царгороду і Босфо­
ру з Дарданеллами до Росії). 
Кримська війна надовго за­
безпечила панування Англії 
на Середземному морі. Але 
друга світова віпнм змінила 
зідиошення сил. Москва маг 
'•BOO військо — морські ба г. 
в совстській Албанії. Своїм 
впливом в арабських країнах 
Росія стала п;к" „країною 
Близького Сходу". Західні 
великодержавн заінтересова­
ні в тому, щоб на Близькому 
Сході був мир. бо їм потрібна 
нафта арабських країн. Коли 
сказати М с к п і . т о вона не 
сміє належати до „концерту" 
західніх великодержав, що 
підписали відому гарантію 
миру на Близькому Сході, то 
Кремль поета рз-тьса зробити 
все можливе, пюб на Близь­
кому Сході не було спокою. 

Отже, можна сподіватися, 
що в лондонських перегово­
рах дійдуть до уділения МІС­
ЦЯ в концерті великодержав 
на Близькому Сході також і 
для Москіт . Ллє московські 
делегати тепер напевно дома­
гаються більшого: щоб Ан­
глія відмовилася піддержува­
ти Багдадським пакт, ЯКИЙ 
об'єднує Ірак, Туреччину, 
Персію і Пакі:таи проти ро­
сійської агресії. Трудно спо­
діватися, щоб Лондон відмо­
вився від Багдадського пак­
ту. Проте, мабуть, Москва 
задовольняться й тим, що 
буде мати слово в спранах 
Близького Сходу, як рівно­
правний партнер. 

Я к щ о переговори „:йрпуть-
с я ” , - т о Англія в одному не 
програв: чв, успішній пропа­
ганді проти большевнзму та 
російського і м п е р і а л і з м у . 
Преса, не зважаючи ( а мо­
ж е саме тому) на присутність 
Б. і X. в Лондоні, дає нищів­
ну критику всієї совстської 
системи. 

Цими днями вийшов квар­
тальний — International Af­
fairs — у Лондоні, в якому 
вміщено знайдений недавно 
докумеит-телеграму німець­
кого міністра Кюльмана до 
Кайзера ВЗльгсльма II з і 
грудня 1917 року. Міни тер 
стверджує, що газета „Прав­
да" і большевицька організа­
ція розвинулися за німецькі 
фонди в 1914 році . . . 

II. Д . 

Капітан-лейтенант Фльоти Святослав Шрамченко 

СВЯТО УКРАЇНСЬКОГО МОРЯ 
29 квітня 1918 року * 

III, ш ; СІШЛОСЯ . . . 
ВІ не снилося: стежкою 
Де не травн, В ЩрВК, 
У сорочці з мережкою 
МІЙ хороший прийшов^ 
Ввесь вітрами овілцнп, 
Очі сяють пені, 
Якось ніжно, замріяно 
Посміхнувся мені. 
Зупинився, вагаючись. . . 
Ну чого ж іще ждеш ? 
В серце Йшов не питаючись, 
В хату кличу - - не йдеш. 

ТАМЛГЛ колощець 

34 |юків тому — 29 квітня 
191S року був д у ж е гарний 
тень. Севастопільськнй рейд 
виблискував, як дзеркало. 
Майже в усій Чорноморській 
рлі.оті, що зосередилась тоді 
т Севастополі, помітна була 
ікась нервозність, якийсь не­
звичайний рух. як на кораб-
тях, так і в порті. Снували в 
мзннх напрямках катери, мо-
горівки. На кораблях повіва-
ін прапори — українські, 

червоні і навіть чорні, анар-
чістичні, при чому всі ці пра­
пори часом змінювали один 
одного під впливом пропа­
ганди, б о ж панував р е в о л ю ­
ційний . . . непорядок. Влада 
командуючого фльотою була 
обмежена матроською радою, 
:цо в своїй більшості підпа-
іа під вплив большевицькнх 
іґітаторів. 

Раптом одержано відомості. 
По частина Запорізької диві-
. і під командою полк. Бол-
"іочлна зайняла Снмферопіль 
і. поперед німців, розбиваючи 
') о л ь ш є пнків, посувається 
зперед А Гордіснківський 
•сінним полк цієї дивізії вже 
під Ялтою. Тоді матроси ко-
оабліп. щоб покласти край 
безладдю у фльоті. а не з ба­
жання зберегти власне жит­
тя, звернулися д о своїх стер­
пши, а через них до коман­
дуючого фльотою. щ о три­
май свій прапор на лінійному 
кораблі „Юрій Побідоио-
сець", Щоб пін наново перс-
брав владу, касуючи мат­
роські ради та комітети, і на-
казап фльоті піднести укра­
їнський прапор. А колн б хто 
не послухав, то. мовляв, гар­
мати пел?тніп-дподнавтів лі­
нійних кораблів „Воля" і 
„Катерина" можуть скорити 
неслухняних. Тут треба під­
креслити, що лінійний кора­
бель „Воля" ще від листопа­
да 1917 року був під україн-
гькнм прапором. 

Командуючий фльотою за 
15 хпклнн до 16-ої години 
відніс прапорами, а також 
через радіо гасло: „Фльоті 
пришн куватись до піднесен­
ня українського прапора". 
Всі кораблі гасло „зарепету­
вали". 
>г За 5 хвилин д о 16 год.. за 
гаслом з лінійного корабля 
„Юрій Нобідоносець", на всіх 
кораблях залунала давно 
пже не чувана під час рево­
люції компи ,а в мегафон 
•:ахтолого начальника: „Ста­
ти до борту!" Екіпажі кораб­
лів стали до борту, лицем до 
:ерсднки корабля. 

Точно о год. 16, на адмі­
ральське гасло і гарматній 
втріл з лінійного корабля 
„Юрій Побідоносець", почу­
лась команда на всіх кораб-
іпх: ..На прапор і гюйс 

струнно!" „Український пра­
пор піднести!" 

І опали червоні та чорні 
шмати. Засурмілн сурми, за­
свистіли підстаршиин, захви­
лювались в попітрі стрічки 
матроських кашкетів, враз 
ЖИНеїШХ З ГОЛОВИ — І під­

неслися, залопотіли над усі-
сю фльотою синьо-жовті пра­
пори. 

„Накрийсь! Ромитись! Про-
повжувати* працю!" — про-
t мала команда разом із сур-

мою. 
Уся церемонія була пропе-

дена згідно з чином і тради­
цією старої Чорноморської 
фльоти, не розбештано: рево­
л ю ц і ю . Цеп день 29-го квіт-
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Д о л я закинула мепс в да­
лекий туманний, непривіт­
ний, чужий Петербург у 190 і 
році, де перебула я майже 
три роки. 

Місто, над яким висить 
чорна хмара сажі з димарів 
фабрик . . . Дні понурі, без 
сонця, в як і проб'ється воно 
через чорне сито сажі, сві­
тить якось блідо, бідно . . . 
Тумани навесні і восени. Д о ­
шкульні морози й темні 
хмарні дні зими. Майже весь 
день світять ліхтарі . . . Ву­
лиці Петербурга — це кори­
дори поміж двома рядами бу­
динків, злитих в один мур. 
Снують БІЗИИКН-КОПИЦІ в сво­
їх товстелезних вятяинх кап­
танах: чим значніший пан, 
тим грубілий візник, — ось 
який гонор! Навколо ч у ж а 
мова і якісь холодні облич­
чя. Все це пригнічує моло­

деньку д у ш у и сповнює су­
мом. 

Живу в російській родині. 
Одначе мін старшин брат. 
Володимир, подбав за мене. 
Боячися, щоб я не розтопи­
лася н чужому морі, приста­
вив мені двох опікунів, аби 
дбалії про розвій мого націо-
нальиого я. Один із них і був 
незабутній Дмитро Іванович 
До|юіпенко. Був він тоді сту­
дентом Петербурзького уні­
верситету Це був високий, 
стрункий, д у ж е гарний з об­
личчя, чорнявий юнак, зав­
жди чепурно і дбайливо о-
дягнутий і п поведінці д у ж е 
коректний. З притаманною 
собі еолісністю він одразу ж 
поважно зайнявся своєю ро-
лею: постачав мені КНИЖКИ, 
перевалено популярно-науко­
ві, здебільша історичні, а ча­
сом і белетристику — твори 

наших класиків. Принослчн 
мені нові книжки завжди 
старався переконатися, чн я 
читала попередні. Та не про­
сто випитував, а д у ж е зруч­
но, непомітно, в розмові, мов­
ляв, що мені найбільше по­
добалося, чому, які особи в 
повісті чн в оповіданні спра­
вили на мене сильніше вра­
ження або які історичні осо­
би і т. д . А ж значно пізніше 
я домислилася, щ о це ж він 
вивіряв мене, аби перекона­
тися, чи я дійсно прочитала 
ті книжки, що він приносив. 
Ввів мене мій опікун також 
у так звану Андрііпську шко­
лу, а пізніше в студентську 
громаду. Аядрщкька школа 
містилася на Васнльєвеькому 
острові, 5-ій Ліни: ЛІНІЯМИ 
звалися на острові вулиці. В 
цін школі містився неофіцій­
ний український КЛЮб. Не 
знаю, чн його хто наймав від 
школи, чн в який спосіб ко-
ристалися ним українці, вла­
стиво українська студентська 
молодь. 

П р и г а д у ю : п першім вели­
кій кімнаті стояв посередині 
фортепіян і там відбувалися 
співанки студентського хору, 
який виступав н а українсь­

ких імпрезах. З усім запалом 
новина я звичайно також 
вступила до хору. В дальших 
кімнатах відбувалося для 
нас. зеленої молоді, щось 
приманливо-таємннче. Пізні­
ше я довідалася, що там від­
бувалися реферати, різні на­
ради тощо. Але туди не всім 
був вільний доступ, а лише 
внбранцям. Коли не було 
співанок, або після них, у 
великій кімнаті відбувалися 
товариські гутіркн. гомоніли 
сміхи, жарти. Взаємини між 
чоловічою і жіночою молод­
дю були товариські, гарні. 
Оця ..Андріївська школа", як 
ми її називали, була фору­
мом, де дозрівала майбутні 
видатні політичні діячі, літе­
ратурні світила, вчені та гро­
мадські провідники. Відвіду­
вачі Андріївської школи. — 
це ж була свідома українська 
молодь! Ось хто найбільше 
врізався мені в пам'ять: Сер­
гій Тимошеико, майбутній 
український міністер, Ста-
сюк, також міністер хлібо­
робства від с-р. А ось під сті­
ною стоїть схрестивши руки, 
переважно мовчазний, похму­
рий Длитро Донцов, а коло 
нього коректний Дмитро Іва­

нович. Д а л і — Олекса Наза­
ріїв, мій другий опікун, Ва­
силь Мазуренко, — що так 
гарно танцював козачка з 
гнучкою Наталкою Шлнке-
вичівною, — Ш а л д у н та ку­
черявий, гарний Сахаров. 
Оцього д ж и ґ у н а часто проси­
ли щось заспівати, здебільша 
після співанок. Мав він при­
ємний тенор і д у ж е гарно ви­
конував між іншим: „Не за­
будь, не забудь юних днів", 
франка і ця пісня справила 
на мене велике враження й 
назавжди залишилася в па­
м'яті. Тоді ж я вперше по­
чула „Верховино, світку ти 
наш", яка так полонила моє 
серце, що я й дома завжди 
наспівувала її, хоч деяких 
слів в ній не розуміла, як: 
смереки, полонина, верхови­
на, леґінь та ін. Але це ще 
більше захоплювало, як щось 
казково-таемниче. 

Д м и т р о Іванович не співав, 
але любнв слухати, як ми 
співали. Він також не тан­
цював, між іншим д у ж е ку­
рив. Не раз я казала йому, 
що цс недобре й часом жар­
тома виривала цигарку з йо­
го уст. Взагалі , з природи 
жвава, я часом зухвало до­

зволяла собі неповажні жар­
ти зі споїм опікуном. Але г:ін 
був лагідної вдачі і НІКОЛИ 
не сердився на мене за це 
Був занадто поважний, як на 
спої такі молоді роки : тоді не, 
1901 р. йому було тільки 22 
роки. Він також ніколи не 
реготався від душі, як ДСХТО 
зі студентів, напр.. Стасюк. 
Він тільки або усміхап:л. а 
як і сміявел. то це п нього 
виходило якось делікатно. 
Надзвичайно чемним і стри­
маний нам. юначкам, вів ви­
давався якийсь сухий. Тоді я 
вже знала, що він СПІвробіТ-

приХОДОМ болЬШевдкІВ покін­
чила самогубством: не могла 
примиритися з большешщь-
кою окупацією У крамні. В 
ОЦІМ гуртку бунда і Дмитро 
Іванович. За його порадою я 
вчащала до них. особливо 
часто до Олени Кгиюліпнн. 
Д о неї сходилася і решта 
згаданих студенток. Між ін-
::шм. мене тоді д у ж е дивува­
ло, що Ольга Косачівна ніко-
. п не сиділа склавши руки, 
а завжди щось вишивала. 
Мені д у ж е сподобалося, як 
звали панночок: Косачівна, 
Королівна, а мене звали — 

на, коли Чорноморська фльо-
га заавила п р о свою прина­
лежність до матері України, 
?тав від того часу днем Свя­
та Української' Державної 
Фльоти і Українського моря. 

37 років тому, 29 . квітня 
1919 року в Коломиї в мор­
ських частинах відбулося 
перше святкування дня Ук­
раїнської Державної Фльоти. 
Там перебував тоді Морський 
полк під командою полков­
ника Гаврила Ннкогдн. Фор-
муванна цього полку, розпо­
чате в лютому 1919 року у 
Вінниці, б у л о перенесене д о 
Коломиї, де цей полк попов­
нювався украіицями-старши-
намн, підстаршинами й мат­
росами колишньої австро-
угорської фльоти. 9-го квітня 
1919 року проведено спеці­
альним закон, оголошений по 
Морському Відомству того Ж 
дня ч. 135 /75 , а военно-мор-
еькому агентові (аташе) 
У И Р у Відні, капітанові П 
ранги Дашкевнчеві-Горбаць-
кому видано б у л о наказ і 
відпущено кредити д л я стяг­
нення моряків-галячаи з ко­
лишніх а в с т р о - у горських 
портів Адріатики. Д о складу 
цього полку зачислено й 
більшу частину службовців 
Морського міністерства. 

В Коломиї ж (пізніше у 
Бродах) формували „1-ий 
Гуцульський полк морської 
піхоти". З огляду на те, щ о 
гуцули, які сплавляли ліс п о 
ріках, представляли добрий 
матеріял на моряків, тодіш­
ній морський міністер У Н Р , 
капітан III ранги Михайло 
Іванович Білінськнн ( заги­
нув гс|юсм за Україну у II 
Зимовому поході під База­
ром 24 листопада 1921 року) 
рішив використати їх. тям 
часом, як морську піхоту. 

Тоді ж, для увічнення дня 
29 квітня 1918 року, запроек­
товано н усталено бронзову 
медалю, що з, лиця мала на 
,.гаерелі" корабля українсь­
кий державний воєнний пра­
пор, а на звороті — якір. 
Угорі над якорем був тризуб 
а хрестом, у н и з у — „1918", 
ліворуч від нього — ,,20'Y 
праворуч — ^JV" Д ю меда­
лю мали право носити всі 
ті, хто в день 2 9 квітня 1918 
року перебував н а службі в 
Українській державній фльо­
ті чн в морському відомстві. 
Носили ЇЇ иа синій стрічці з 
двома тонкими жовтими сму­
жками. 

День 29 квітня 1920 року 
Морське відомство відсвятку­
вало в тодішній столиці Ук­
раїни — Кам'янці Иа По­
діллю. 

Поза державним святом 
Української Фльоти, день 29 
квітня з ініціативи автора 
цих рядків, став ще святом 
Українського моря. Цей день 
n pp. 1928-1939 урочисто 
святковано щороку на Захід-
ньо-Українськнх землях і 
майже по всіх осередках ук­
раїнської еміграції в Бвропі і 
Азії. За часів німецької оку­
пації 1939/1941 pp. цей день 
святковано иа Холмщнні, 
Лсмківщині, почасти в Га­
личині і по українських осе­
редках Генсіїял-Губсрнатор-
ства. На Великій Україні і з а 
большевнків і за німців не 
було можливості! відзначити 
цей день, за деякими внйнят-
камн на Волині. Українська 
еміграція по таборах Д П в 
Німеччині від 1945 року не 
оминала цього свята серед 
інших наших національних 
свят, гідно відзначаючи його. 
Тепер у З Д А і в Канаді по 
різних українських осередках 
це свято відзначають, а, на­
приклад, у Фнладслфії тра­
дицію відзначування цього 
свята, розпочату 1953 року 
академією, в л а ш т о в а ною 
ОДУМ-ом, перейняла органі­
зація „Самопоміч". 

ничас п „ЛІтературно-Науко- Дброщснківяа. Дмитро ж 
пому Віснику*' та склав „По- Іванович звав мене „тезко". 
кажчик української літерату- Як видно мій опікун примо­
ри", а також ПІД 10:)3 р. був. РУЧНВ цим дівчатам впливати 
головою студентської г р о - і н а мене. Це був надзвичайно 
мади. поважний гурток щирих ук-

Познапомив мене мій опі- ! раїнок-патріоток. Між іншим 
кун із гуртком попажннх J їй і також не танцювали, тоді 
СТудентоК-меднЧОК. Не б у л и : І увижалося," що поважним 
Попова, пізніше Матунг,'всь-J ді'.ч:ітг.м та хлопцям танцю-
ка. Щербань - чн не Иатал- ; пати не випадає, мовляв, це 
ка, Ольга Косач, сестра Лесі І тільки підходить легковаж-
Українкн та слухачки Рож- | ним. Я ж грішний ділом тан- п 
денственських фершальськпх =' ціовати любила, хоч часом 
курсів, Олена Королева, чи оглядалася на свого опікуна 
Королівна, як її звали всі. 
Остання пізніше працювала 
за своїм фахом у Києві, а з 

ставився по-товариському. 
Любив він перебувати в то­

варистві поважних старших 
громадян, видатних українсь­
ких патріотів, як о т : Русови, 
Лотоцькі та інші. Не раз бу­
вало намовляв і мене піти з 
ним до них, але я не відва­
жу паласл. Хоч. напр., Олек-
сандер Олександрович Русов 
був шкільним товаришем мо­
го батька і колись приїжджав 
до нас у гостину, в наше се­
ло на Полтавщині. Все ж я 
соромилася, бо була занадто 
молода й у в а ж а л а себе не-

до розмови з 
такими розумними людьми. 

К він „а ц е ? При всій своїй ^ Щ ^ ^ ^ Г ^ 
молодості і красі пін не упа- статисткою n ™ „ ™ „ ! ! 5 : ! ! Г 
дав за паннами, як інші, а 

статисткою в такому добірно­
му товаристві. 
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МІСІЙЙА ПРАЦЯ ОРГАНІЗАТОРА 
Головним, а також і відді- шому житті. Тим самим, орга-

ловнм урядовцям УНСоюзу 
відомо, що коди нам прихо-
днться шукати за організато­
ром, то завжди виринають ве­
ликі труднощі в підшуканні 
відповідної людини для такої 
праці. 

Труднощі с головно в тому, 
що людина, яка погоджується 
на_ таку працю, береться за 
неї дуже неохоче, бо не доці-
HXMJ її ваги. Часто існує на­
віть упередження до цього ро­
ду праці, мовляв, така праця 
належить до якогось низького 

. та маловартісного фаху, яким 
не варто займатись, який не 
вартус нашої уваги. 

А як справа мається на ді­
лі? Чи праця організатора є 
справді маловартісною, що во­
на не заслуговує на окрему 
увагу? У відповідь, можна б 
навести багато прикладів на 
те, в який спосіб завжди вн-
сказуваллсь, та і тепер виска-
зуються про вагу забезпечен­
ня для кожної людини, різні 
визначні одиниці. Та вже най­
краще і найвірніше предста­
вив цю вагу великий англій­
ський державний муж, Вин-
стон Черчнл. Він твердив так: 

„Якби це залежало від ме­
не, то слово „Забезпечнсь!", я 
казав би написати на дверях 
кожного дому і на письмовому 
столі кожного громадського 
діяча. Я бо переконаний, що 
за дуже малий видаток кож­
на сім'я може забезпечити се­
бе від нещасть, які в іншому 
випадку знищили б її назавж­
ди. Це наш обов'язок не до­
пустити до руїни людського 
щастя та зупинити витрату 
здоров'я і сили нації, що на­
ступає, коли в наслідок смер-
ти хлібодавця потоне малень­
кий човник родинного щастя, 
а жінки й діти залишаються 
на безнадійну боротьбі серед 
чорних хвиль безприязного 
світу?; 

Коли ж забезпечення є так 
потрібне і конечне, то яка ж 
о роля тих осіб, які працюють 
над тим, щоб переконати да­
ну особу в потребі забезпечен­
ня? Вже.сама вага забезпе­
чення дас відповідь на те пи­
тання. Коли забезпечення ві-
дограс в житті людини таку 
важливу ролю, як тут пред­
ставлено, то таку саму важли­
ву ролю відограс також у сус­
пільному житті й ця особа, 
яка поширює ідею забезпечен­
ня. Бо коли зважити, що ба­
гато з нас ставиться байдуже 
до забезпечення, то людина, 
яка, не зважаючи на цю на­
шу байдужність, потрапила 
переконати нас, щоб ми за­
безпечились, сповняє надзви­
чайно важливу функцію в на-

нізатор, ідучи не раз хата від 
хати, заходячи не раз і по 
кілька разів до одної хати, до 
одної і тої самої родини, ви­
трачаючи при цьому багато 
часу, закн йому вдасться пе­
реконати когось про потребу 
забезпечення, виконує такою 
роботою прямо місійну та бла­
городну службу супроти сво­
го ближнього, даючи йому в 
руки забезпеченеву грамоту, 
щоб опісля „жінка та діти не 
залишились на безнадійну бо­
ротьбу серед чорних хвиль 
безприязного світу". 

Треба не раз аж дивува­
тись, як то нам трудно, або 
як то ми взагалі не хочемо 
бачити, яке доор") приносигь 
в нашу хату данин організа-
юр, коли він перекопає нас 
про потребу забезпечення. Го­
ну праця організатора, це не 
будь-якась звичайна та буден­
на робота, але це благородна, 
місійна служба, яка приносить 
нам тільки добра, яка, не раз 
навіть проти нашої волі при­
носить нам порятунок в біді, в 
ие?”асті. 

Оттак ми повинні глядіти на 
працю організатора! Тому, 
коли до Вашої хати загостить 
організатор УНСоюзу, то не 
замикайте перед ним дверей, 
але прийміть ного з відкрити­
ми раменами, бо він несе доб­
ро до Вашої хати, бо він при­
ходить до Вас з думкою поря­
тунку, думкою про забезпе­
чення будучности для Вас і 
Ваших нащадків. 

Д. Галичий 

Володимир Ґалан 

ЧИ ДІЙСНО БАТЬКО СОЮЗ? 
Таке питання, яке поставле­

но в наголовку цієї статті, чу­
ємо досить часто з уст, голов­
но, тих новоприбулих україн­
ців, які ще не вповні знають 
історію нашого Українського 
Народного Союзу та нашої 
спільноти в Америці. Одно, 
що ставить УНС на першому 
місці, це факт, що це перша 
українська забезпеченсва ор­
ганізація на терені ЗДА. УНС 
перший взяв в охорону всіх 
вдів І сиріт тих українських 
поселенців, які гинули від ви­
падків в копальнях, чи теж на 
фабриках, залишаючи неза-
безпеченимн свої сім'ї. Крім 
того, що УНС перший звер­
нув увагу на цю великого зна­
чення соціальну проблему, 
якою є забезпечення, цей наш 
Союз теж перший, бо вже від 
зарання своєї діяльності!, 
звернув увагу на національне 
питання, на націоальне вихо­
вання української громади у 
ЗДА. УНС перший почав ви­
давати український часопис, 
перший почав видання укра­
їнських просвітніх видань, як 
теж і перший започаткував 
політичну акцію в обороні ви­
зволення України. Українсь­
кий Народний Союз теж пер­
ший започаткував велику до-
помогову акцію рідному крає­
ві Коли знову ж прийшла но­
ва велика потреба, коли у ви-
слід і другої світової війни в 
Европі сотні тисяч українсь­
ких втікачів-емігрантів потре­

бували допомоги, УНС був 

СЛАВНА ТРАДИЦІЯ 
Одного вечора, переглядаю­

чи українські календарі та 
українські книжки, які зібрав 
мій батько від 1913 року, на­
трапила я на збірку дитячо­
го журналу „Цвітка", яку сво­
го часу видавав для українсь­
кої молоді в Америці УНСоюз. 
Для мене це була велика не­
сподіванка, бо я ніколи не 
звала, що вже 42 чи 43 роки 
тому наш Союз дбав про ви­
ховання нашої дітвори. 

Переглядаючи чнсло ,,Цвіт-
ки" за місяць червень 1914 
року, знайшла в цьому гарно­
му і чепурному журналику 
оповідання про Америку, а на 
останній сторінці заклик: 
„Просвіта — се наша сила! 
Просвіта — се наша будуч-
ність! Ставайте громадно чле­
нами Просвіти при Українсь­
кім Народнім Союзі!" А далі 
ЗВКЛИК до батьків: „Всі бать­
ки, що хотять виховати своїх 
діточок на добрих синів і до­
ньок свого народу, повинні 

для них пронумерувати Цвіт­
ну!" Тепер Батько-Союз, щоб 
захистити дітей перед асимі­
ляцією, дав своїм малол'тнім 
„Веселку", справжню перли­
ну для виховання молоді на 
чесних людей і добрих грома­
дян. 

Колись писалось у „Цинці"; 
що для кожного українця с 
великою честю належати до 
УНСоюзу, до найкраще і най­
повніше зорганізованої в ньо­
му української спільноти, хоч 
Його побут тут був тимчасо­
вий, а не сталий, як нині. Тим 
то сьогодні кожний і кожна з 
нас мас ще більшу потребу і 
необхідність належати до цієї 
нашої спільноти в Америці, до 
нашого Українського Народ­
ного Союзу! Союз — це наша 
велика традиція, наше слав­
не минуле і наше запевнене 
майбутнє. 

Лина Чопик, 
головна радна УНС 

перший, який підніс питання 
організації допомогової уста­
нови і перший дав підвалини 
для створення нашої самостій­
ної допомогової установи — 
ЗУАДКомітету. 

УНС найбільше включився 
в акцію ЗУАДКомітету для 
допомоги українцям в Европі, 
а потім і для переведення ве­
ликого діла переселення деся­
ток тисяч українців до ЗДА. 
Відділи і члени УНС включи­
лись у цю велику акцію, при-
спорюючи для новоприбулих 
приміщення, і місця праці.. В 
цій великій гуманітарній пра­
ці членство УНС працювало 
справді під гаслом ,,брат — 
братові", як члени одної вели­
кої союзової сім'ї. Вже тільки 
ці коротко згадані факти роб­
лять УНСоюз справжнім бать­
ком американсько - українсь­
кої спільноти. 

Тому то теж про цю велику 
участь УНСоюзу в акції допо­
моги і переселення українсь­
ких втікачів в Европі повинні 
перш за все пам'ятати ново­
прибулі поселенці. У висліді 
цієї великої співпраці у вели­
кому народному ділі членство 
УНС повинно б зрости в чет­
веро і в п'ятеро. 

Бож . Український Народ­
ний Союз виконував і виконує 
свою допомогову діяльність, 
як громадський обов'язок і то­
му не виходив конкурувати з 
іншими організаціями. Так 
само теж інші запомогові ор­
ганізації, які працювали з 
ЗУАДКомітетом у його поси­
леній допомоговій акції. Але 
в обличчі факту, що новопри­
булі не завжди свідомі того, 
що акцію допомоги можна бу­
ло зорганізувати і переводити 
в життя ляше виключно зав­
дяки співпраці таких громад­
ських організацій, як Україн­
ський Народний Союз, треба 
такн повести більшу розясню-
вальну і щюпагвядпвну пра­
цю. Треба перш за все спря­
мувати усіх новоприбулих на 
од и н правильний і організова­
ний шлях. 

Думаю, що саме тепер пора, 
щоб наша найбільша україн­
ська запомогова інституція — 
Український Народний Союз 
вказаз цей правильний шлях 
координації усіх наших сил. 
Ідеєю повинна бути злука 
всіх наших громадсько-запо-
могових організацій, в одну 
сильну і могутню організацію, 
яка стала б ще повнішим бас­
тіоном українського громад­
ського життя на терені ЗДА. 

Статутова формальність ок­
реслює Відділ як „тіло з не­
обмеженою юрисдикцією, що 
мас тільки такі права і при­
вілеї, якими його наділяє 
статут (цілої організації), 
чартер або Головний Уряд". 
Державні закони, які лега­
лізують існування братських 
організацій .признають Від­
ділам, окреме значення, як 
складовим частинам органі­
зації, а членам запевняють 
демократичний устрій і рів­
ні права. 

У практиці Відділ УНСою­
зу заступає цілу організацію 
в своїй місцевості, бо там він 
переводить в життя цілі і 
завдання цілої організації. 
Тому й успіхи цілої органі­
зації залежні від успіхів її 
поодиноких Відділів. Це не 
значить, що велике чнсло 
Відділів запевняє успіх цілій 
організації. Якщо ці Відділи 
розкинені по широкій терито­
рії, то вони мають нагоду ви­
в'язатися із своїх завдань на 
користь цілій організації. На­
томість скупчення кількох 
Відділів в одній місцевості 
розпорошує сили і робить Від­
діли неактивними. 

Бо Відділ не є абстрактною 
організаційною о д и н нцею. 
Він складається з живих лю­
дей, які своїм запалом, знан­
ням і здібностями витворю­
ють живу і активну клітину, 
якою повинен бути Відділ 
УНСоюзу. Де нема здібних 
і охочих до праці членів, там 
Відділ обмежується в своїх 
функціях до збірки вкладок, 
і не виказує організаційного 
життя. 

В кампанії за приєднуван­
ня нових членів ми привик­
ли хвалити цілу організацію, 
УНСоюз, вказуючи на його 
досягнення і здобутки в різ­
них ділянках та на користі 
для ного членів і українсь­
кої справи. Стараємось при­
тягнути нового члена до ор­
ганізації, а заразом забува­
ємо згадати про ту частину 
організації, яка для нового 
члена є безпосередньо най­
важливіша, забуваємо про 
Відділ, який новому члено­
ві буде Союзом . 

Уявім собі нового 

Головній Канцелярії, яка да­
леко? Ні, мій Відділ є мені 
Союзом і туди мені дорога!" 
Якщо його Відділ є активніш 
і відбуває часті сходини, то 
•і;ей член правдоподібно знай­
де потіху і розраду в своїм 
Відділі. Такому членові УН­
Союз добрий, якщо йому йо­
го ВІДДІЛ добрий, бо Відділ 
с йому Союзом. 

Це тільки одна з функцій 
Відділу УНСоюзу — цікави­
тися долею і недолею свого 
членства. Ці функції, а рад­
ше обов'язки, не обмежені ні­
якими параграфами ,коли іде 
про творення добрих діл для 
ближнього свого, для своєї 
громади, для свого народу. 
Одинокі обмеження — це охо­
та до праці і здібність чле­
нів у Відділі. Приєднуючи 
нового члена до УНСоюзу, 
треба запевнити його, що він 
знайде сприятливе середови­
ще у Відділі. Треба хвалити 
свій Відділ. А якщо Відділ не 
заслужив на похвалу, то тре­
ба подбати та докласти всіх 
зусиль, щоб він на неї заслу­
жив, щоб він направду мав 
чим похвалитись. Це легко 
можна осягнути, як усі члени 
Відділу і його уряд викону­
ватимуть усі постанови і зав­
дання УНСоюзу. 

Г. Гсрман 

ВИЯСНЕННЯ 
І ПОРАДИ 

ВП Відділові Секретарі! 
Головна Канцелярія вишле 

Вам на Ваше замовлення на­
ступні видання про УНСоюз, 
що допоможуть Вам у приєд­
нуванні нових членів: 

Факти про УНСоюз — в ук­
раїнській або англійській мо­
вах. 

Ваша дитина і УНСоюз — 
англійською мовою. 

Картки-Желання з нагоди 
народнн — в обох мовах. 

Плякати: Ставайте члена­
ми УНСоюзу! — в обох мовах. 

Найновіша брошура: УНСо­
юз кличе Вас! — українською 
мовою. 

УНСОЮЗ НАСАМПЕРЕД 
Із поширенням та зрізничкованням організаційних ря-

мок нашого суспільного життя прийшло й до деякого поплу­
тання вартостей в практичному поступуванні. Часто тепер 
трапляється, що на всіляких зборах чи імпрезах, в яких го­
ловну ролю грають навіть самі члени УНСоюзу, цей же УН­
Союз ставиться в якійсь там черзі, мовляв, „теж" УНСоюз. 

Тим часом, таке ставлення справи не тільки несправед­
ливе, але й загрозливе та некорисне для всієї нашої, спіль­
ноти. Український Народний Союз не був, не є і не думає 
бути „теж" і не повинен бути таким у першу чергу для всіх 
його членів, без уваги на тс, де і в яких обставинах та ор­
ганізаційних рямках воші працюють і з якої нагоди вони 
внетутшють. УНСоюз є і повинен бути для нас усіх завжди, 
в усіх обставинах і при кожній нагоді першим, не тільки то­
му, що він це перше місце мас і на нього заслуговує, але й 
тому, що це є найкорисніше для нашої спільноти та її май­
бутнього. 

Крім УНСоюзу, мн маємо по громадах ЦІЛИЙ ряд інших 
громадсько-суспільних організацій. Маємо теж і дві централь-
но-репрезентатнвні інституції, одну політичну — УКК і дру­
гу харнтативну — ЗУАДК. В обидвох цих репрезентаціях за­
ступлений УНС та інші організації, але обидві ці централі, 
хоч вони відіграють дуже важливу ролю в нашому суспільно­
му житті і заслуговують на повну нашу підтримку, вони все ж 
таки є інституціями ,,ад гок", хан і на довшу мету, є репре­
зентаціями, що мають цілий ряд своїх подібних попередників 
у минулому та які, в обставинах, могли б мати і наступників 
у майбутньому. Обидві ці репрезентації залежні від УНСоюзу 
та інших подібних організацій, отже і їх існування та їх пра­
ця залежать від заступлених в них організацій, а не навпаки. 
Отже, не можна б скріпити цих наших центральних репре­
зентацій послабленням УНСоюзу чи інших, заступлених в 
тих репрезентаціях організацій. Навпаки, тільки постійним і 
безперервним збільшуванням та скріплюванням УНСоюзу, 
як головної матеріальної, фізичної і моральної бази тих ре­
презентацій, можна скріпити І їх самих і їх ролю та значення 
в суспільстві. 

Це цілком логічне і воно відноситься теж і до місцевих 
організацій та їх об'єднаних репрезентацій. Тим то в усіх 
проявах нашої праці УНСоюз повинен бути насамперед, а не 
„теж", зокрема, коли мова про членів УНСоюзу. 

Маємо багато прикладів з різних ділянок нашого громад­
сько-суспільного, культурного, харитативного чи навіть по­
літичного життя, в яких члени УНСоюзу дають ініціативу, 
фонди і працю, в яких фактично УНСоюз і його члени гра­
ють першу і рішальну ролю, а результат і успіх тієї ініціа­
тиви і праці записується на конто вже „теж" УНСоюзу, якщо 
взагалі записується. 

Очевидно, УНСоюз і його члени працюють не для слави, 
чи для „кредиту", а тільки для справи. Все ж таки не можна 
забувати, що справою є УНСоюз, і не тільки „теж" справою, 
але основною справою, від якої почалось зорганізоване жит­
тя нашої спільноти в цій країні, на якій воно весь час базу­
валось та від якої воно залежить у майбутньому. 

Тому то, в інтересі нашої організації і всієї нашої спіль­
ноти, нам, членам УНСоюзу, треба завжди і на кожному кро­
ці дбати про те, щоб наша організація, УНСоюз, не була 
„теж", але — насамперед. 

ч 

Від Відділових секретарів 
члена, І залежатиме поширення цієї 

який опинився в чужій йому І літератури, щоб не було в 

Вступайте в члени 
Українського Народного Союзу' 

громаді і за порадою товари 
ша вступив в члени УНСою­
зу. Кожного дня приходить 
йому „Свобода" і пригадує 
йому членство в УНСоюзі 
Раз в місяць пригадує Йому 
це теж відділовий секретар, 
коли приходить час платити 
вкладку. З часом ця вклад­
ка стає йому тягарем, бо вми­
рати Йому й не сниться, а 
допомоги йому непотрібно, бо 
він молодий, здоровий і обе­
режний. Тому користі від У-
НСоюзу не мають в його уя­
ві значення, бо вони далеко 
в майбутньому. 

Але цей член міркує собі: 
„Я вступив в члени великої 
організації, бо думав знайти 
розраду і потіху в разі кло­
потів й симпатичне товарист­
во в радості. Де ж я маю шу­
кати розради і потіхи — в 

Америці українця, який не 
звав би про нашу організацію,. 

остаточно лані аплікації від останнього. місяців, щоб його 
засідання. І суспендувати. 

Заборговані вкладки. Відділ \ Т р н б у 1 і а унСоюау. Читайте 
право.заплатити вкладку „ ^ Q к р е м у в к л а д к у у „Свобо-

Допомога. Головна, Канце- за члена, але на власне ризи- \^» щ о д р у Кусться в. останнім 
лярія висилас аплікації про ко, якщо член не мас на г р а - і ^ ^ к о ж и ^ м ^ ц я , щоа * 
допомогу для членів тільки на /меті резерви. При сусгеяду- | б у т я в к у р с 1 організаційних 
рекомендацію Відділу. Тому ванні члена, який не мас на і справ. Тоді не буде потреби члени не повинні писати до грамоті нагромадженої резер- п н с а т я д о Головної Канцеля-
Головної Канцелярії про до- ви, Відділ може відтягнути йо- р і І п о ЦформаїЙ які вже бу-
помогу, але звертатись у цін 
справі до свого Відділу. Чле­
нові належиться допомога з 
Допомогового Фонду, якщо 
недуга почалася по році член-
тва і триває щонайменше 

п'ять місяців. Відділовий сек-
оетар повинен подати повне 
ім'я і прізвище члена, число 
грамоти, і як довго член хво­
ріє, якщо Відділ одобрив про­
хання члена про допомогу. 
Головний Екзекутивний Комі­
тет уділяє допомоги на засі­
дання 20-го або 21-го дня в 
місяці, беручи під увагу надіс-

го вкладку тільки за один мі­
сяць, себто за місяць, в якім 
член поданий до суспендуван­
ня. Якщо суспендований член 
мас на грамот* резерву (зво­
ротну грошову вартість), то 
Головна Канцелярія уповно­
важена статутом звернути 
Відділові заборговані вкладки 
до висоти резерви, але не 
більше, як за 6 місяців забор­
гованих вкладок. Відділи по­
винні переконатись, що вони 
не роблять нікому ніякого 
добра, коли закладають 
вкладки за члена по кілька 

ли кількаразово вияснювані. 
Не зашкодить подумати і над 
тим, т о кожний допис в Три­
буні УНСоюзу — це внелід 
нелегкої умово! праці її авто­
ра, яку читач повинен оціни­
ти, хоч би тим, що її прочитає. 

Відділові Секретарі! Секре­
тарська винагорода за січень, 
лютий і березень буде здерже­
на усім тим Відділам, які досі 
не прислали складу відділової 
Управи на рік 1956, на офіцій­
нім формулярі. 

Г. Герман 

УВАГА' ПРОГОЛОШЕНУ З ДНЕМ 1™ ЛИПНЯ 1955 РОКУ СПЕЩЯЛЬНУ ОРГАНІЗАЦІЙНУ КАМПАНІЮ УНСОЮЗУ 
ПРОДОВЖЕНО НА ДАЛЬШИХ ШІСТЬ МІСЯЦІВ, ОТЖЕ ДО КІНЦЯ ЧЕРВНЯ 1956 РОКУ! ПРОДОВЖЕННЯМ ЦІЄЇ 
СПЕЦІАЛЬНОЇ КАМПАНІЇ ГОЛОВНИЙ УРЯД, ПРИЗНАЮЧИ НА ЦЕЙ ЧАС ТЕЖ СПЕЦІЯЛЬНІ ОРГАНІЗАЦІЙНІ НАГО­
РОДИ ДАЄ НАГОДУ І ЗА0Х0ТУ ВСІМ ЧЛЕНАМ І ВІДДІЛАМ УНС ВИКОНАТИ й ПЕРЕВИЩИТИ ПРИЗНАЧЕНІ ЇМ 
ОРГАНІЗАЦІЙНІ КВОТИ. ТОМУ: УСІ НА ФРОНТ ЦІЄЇ КАМПАНІЇ ЗА ДАЛЬШИЙ РІСТ НАШОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ, ЗА 

КРАЩЕ МАЙБУТНЄ НАШОЇ СПІЛЬНОТИ! 
ч —• — 
t Д”Р Лук* Мншуга 

АМЕРИКАНСЬКА УКРАЇНА 
(13) 

Згадуючи про цих священиків, о. К. Андруховнч пише: 
„Ті угро-рускі священики, що зайшли до Америки, це з 

малими вийняткамн люди, у яких віра є нічим, і нарід нічим, 
їм не треба ані шкіл, ані читалень, словом — ніякої органі­
зації. Для них ідеал: бочка вина з Magyar kiralyi і доляри, 
набувані в чесний і нечесний спосіб. За тим русином прийшли 
вони до Америки, щоб від нього брати і лише брати". Навіть 
тут в Америці проповідували воші до нашого народу по-ма-
дярськи або по-словацькн. І не диво, що під впливом таких 
священиків називали наші люди з Закарпаття (тоді Угорсь­
ка Русь) своїх братів з Галичини поляками, а галичани у 
відплату називали закарпатців унгварамн. І так постали дві 
партії: „галичани", що ділилися на українців та москвофілів, 
і „угорські русини", що ділилися на мадяронів, москвофілів 
і словакофілів. Всіх їх в'язала віра, хоча й тут не було згоди. 
Галичани казали про священиків з Закарпаття, що „вони так 
правлять, гейбн по сходах скакав", і не терпіли, коли воші 
виголошували проповіді по-мадярськи, по-словацьки, або ла­
маною церковщиною".-** Таке пише про тодішні відносини 
священик, покликаючись у передмові на засаду Кромвеля: 
Малюй мене таким, яким я с. 

До цього треба ще додати перешкоди, яісі робили о. Bo­

te о. В. Андруховнч: 3 життя русинів в Америці, ст. 25-26. 

лянському й іншим нацим священикам ірляндські єписко­
пи, що, на доноси польських священиків, заборонили їм спов­
няти священичу службу. Агітація йшла головно з тої причи­
ни, що.українські священики жонаті, а тут католики такого 
не чували і навіть не хотіли про тс чути. І не хотіли вони 
знати, що була якась Унія з Римом і що греко-католикам 
вільно женитися. 

У зв'язку з цим подає о. Н. Дмитрів („Свобода", ч. 21, 
1904) ось що: 

До таких самих учених, а може злобних мудрагелів належав 
і айрнський архнг.пнекоп Патрик Раси з Фнладелфії. Тому то ар-
хнепископові поїхав представитись о. Волинський, а юрисдикції 
від нього не жадав, бо мав П від свого митрополита, С. Сембрато-
вича. Архнспископ Раси, довідавшися, що о. Волинський жона­
тий священик, не тільки не хотів його знати, але ще наказав сво­
їм римо-католнцькнм священикам у Шенаидоа. польському, ли­
товському й айрнському, щоб його з амвони виклали. І так ви­
глядав перший акт любови і толеранції латинського клнру су­
проти нашого законного священика, супроти нашого обряду, су­
проти нашого народу. Це був перший крок, перший початок л<> 
Переслідування латинськими церковними властями нашої церк­
ви, обряду І нашого народу. 

Супроти цього не можна дивуватися, що „українського 
священика висмівалн, а коли він ішов вулицею, то плювали 
нн нього, мов на якого прокаженого, і що похоронити укра­
їнця на католицькому цвинтарі було найбільшим осквернен­
ням для того місця", (о. С. Макар у ч. 48 ,,Спободн" з 1807 p.). 

У 1890 р. розіслано з Риму до всіх католицьких єписко­
пів в Америці зарядження, що в Америці не можуть мати 
місця жонаті католицькі священики, а якщо такі є, то мають 
покинути Америку.10 

"Тамжо, ст. 83. 

Це неприхильне становище Риму і ірллндськнх єписко­
пів до нашого жонатого священства було причиною, що наш 
нарід не хотів записувати церковного манна на єпископів. І 
тому прнходилось о. Валннському записувати церкви на себе 
і свою жінку, а з цього ВИЙШЛИ потім дуже прикрі непорозу­
міння, хоч тут не було по стороні о. Волинського ніякої вини. 

Під натиском ірландських єпископів і, як пише о. Дмит­
рів, інших „приятелів", митрополит вкінці відкликав о. Во-
лянського до краю. Цей відклик вніс між нарід величезне за­
мішання, яке тривало довгі літа. А з цього почала корнстати 
російська православна місія, яка дістала з Росії до диспозиції 
спеціяльні фонди на пропаганду між греко-католиками з Га­
личини і Закарпаття. Вона почала перетягати огірченнх по-
ступованнлм Риму й ірландських єпископів греко-католиць-
ких священиків на православ'я, перетягаючи зі священиками 
і громади. І так, 1891 р. перейшов з громадою на православ'я 
грско-католиці.кни священик у Міинеаиолісі, МІНИ., о. Олек­
сій Топт із Закарпаття. давши тим початок до нового хаосу, 
бо, допускаючи московський вплив мій; нарід і царські рублі, 
як засіб денаціоналізації українських іміґрантів в Америці, 
православна місія перебрала на себе довги, що ТЯЖІЛИ на цер­
кві, оплачувала священика і тим способом перетягнула до 
себе багато наших громад. 

Це все не було б їй удалося, якби не тс, що священики 
з Закарпаття, що були жонаті, не хотіли вертатись назад до 
краю, як цього вимагало розпорядження, видане в Римі. Во­
ни воліли, як пише о. Дмитрів, скочити до православ'я, ніж 
вертатись додому, бо ..американський доляр мав для них над­
то прнманливу силу". Друге розпорядження Риму - запису­
вати церковис манно на ірландських єпископів не мало на 
них ніякого впливу. Вони и без того записували це маїжо 
дуже радо й радо піддавалися під владу ірландських єписко­
пів. До таких належав навіть і о. Товт, що перший перейшов 

на православ'я, хоч у нього при переході найбільшу ролю 
грала — амбіція. 

Роздор між священством і релігійна боротьба відбивали­
ся дуже погано на цілім тодішнім житті іміграції. Цс пізнати 
найкраще по долі заснованого о. Волянськнм у січні 1885 р. 
першого між українською іміграцією заиомогового братства 
св. о. Ннколал в Шенаидоа. Вже прийшло було в 1887 р. в 
Олифанті до з'їзду подібних братств з б місцевостей (Шенаи­
доа, Шамокін, Геизлстон. Фрілснд, Кінгстон. Олифант) і до 
заснування централі Сполучення Братств Руських в Амери­
ці, яке мало виплачувати родині померлого 500 долярів по­
смертного (ввійшло в життя 1 січня 1889 p.). але через цер­
ковні роздори, вони таки зараз упали. Крім того, не стало 
ініціатора і провідника о. Волинського, якого відкликано до 
краю. 

З цього хаосу почали корнстати . . . сусіди. Українських 
іміг”рнитів затяглн до таких запомОГОВНХ словацьких това-
ристп, як „Katolicka Jednota", „Narodnl Sioyensky .Sj>olck" і 
„Pcnnsylvanicka цг. knt. і rim. kat. Jcdriota", де наші люди, 
особливо ті, що походили з Закарпаття, словачились і пере­
ходили на римо-католицизм." 

Щоб тому зарадити, греко-коталнці.кі священики з Гали­
чини і з Закарпаття рішили заснувати окреме гроко-като-
лнцьке запомогове товариство, яке впроваджено в життя в 
лютім 1892 р. під назвою Сосдинеиіє Греко-Католицких Рус-
ских Братств Сівериой Америки, а від березня того ж року 
почав виходити „Американскій Русекія Вєстнік", видаваний 
мадяронамн церковно-слов'янською мішаниною орган цьоіх> 
товариства, що пропагував орієнтацію па ..один русскнЙ на­
род'. 

з* Ю. Вачниськни: Українська іміграція в ЗДА. Львів, 1914, 
ст. 313. 



ЯрОСЛЛЛ Ita.(f»V 

РОЗПОЧИНАЄМО ДИСКУСІЮ 
В лютневому числі ,.Трибу-

нн УНСоюзу'" аатор цих слів 
ПОМІСТИВ статтю під назвою 
..До суспільної ролі Союзовнх 
Відділів'*, П ЯКІЙ ПІДМІТИВ ос-
новні зиіНК, що зайшли в 
( груктурі української грожадя 
в цім краю. ЯКІ І! потягнули 

Зріла людина не зміняється 
j дня на день, що ж казати 
про зрілу громаду. Це відно­
сяться однаково до давніх 
членів УНСоюзу. яких все 
ще більше від нових членів, 
як і до цих останніх. Якщо 
нові члени менше активні, чи 

Стенам Куропае* 

УНС І КОНСОЛІДАЦІЯ 
Український світ живе те­

пер під знаком консолідації. 
Говорять про неї в Европі, 
говорять в Америці. Говорять 

за собою потребу перевірки і менше віддані Союзові, то що 
метод праці Відділів УНСою 
зу. Ця стаття, несподівано 
для самого її автора, викли­
кала :кнвнй відгук союзовнх 
діячів, однаково з-поміж дав­
но, я:: і новоприбулих грема-

сталося з давніми членами? 
Часто можна почути голоси, 
що нові члени, хоч в меншос­
ті, змайорпзували давніх 
членів у проводах Відділів і 
вони її с відповідальні за 

дян. Хоч і як корисна, то | зменшену активність тих Від-
ВСЄ Ж лнстувальна дискусія І ділів. Але ці голоси неслуш-
МВС дуже обмежені рами, а П ні. як наявно показала остаи-
ГОЛОС не доходить до нашого! н я конвеція УНСоюзу в Ва-
( ОЮ::ОР.ОГО загалу. Тому кра- j шингтоні. де величезна біль­
ші- буде П перенести на сторін-! ціість делегатів, отже проводу 
кв „Трибуни" й до участи в! Відділів, була саме з-поміж 
ній запросити всіх наших сою- ] давніх членів. Цю саму вимо-
ЗОВЯХ ДІЯЧІВ. ву мають теж окружні нара-

С чимало причин для такої; дн Відділів, які постійно від-
днскусіі і ще більше тем, які' буваються при співучасті ве-
:кдуть на публічне й гуртове 
обговорення. С її з ким вести 
дискусію. Ще мабуть ніколи 
за шістдесят років існування 
УНСоюзу не було між ного 
членами стільки досвідчених 
громадських діячів, як під цю 
пору. Агже ж у рямках УНСо­
юзу знаї:шовся тепер гурт і 
найкращих культурно-освіт­
ніх робІТНИКІВ з-поміж нової 
іміграції, які мають довголіт­
ні! и досвід у громадській пра­
ці і справді можуть похвали­
тися імпозантними успіхами 
у -колишній діяльності. Про-
(Еігні. кооперативні, рідно-
шкільні, сокільські діячі вели 
наше громадське життя в За­
хіднім Україні під Польщею 
і мимо переслідувань та забо-
I ОН, з року на рік підносили 
рівень нашого населення, пе­
редусім сільського. Це не 
тільки про інтелігенцію мова. 
В останнє десятиріччя до вій­
ни західньо - українське село 
було вже виростило широку 
верству свойого місцевого, 
сільського проводу, яким мог­
ло б з правом гордитися будь-
яка велика свобідна нації 
Колись вдумливий і сумлін­
ний історик нашого життя 
між двома, війнами підкрес­
лить небувалий. до того часу 
культурний підйом вашого се­
ла та його високу національ­
ну СВІДОМІСТЬ,: ЯК бЄЗ,СуМНІВу, 
найзамітвіший ваш здобуток 
за ту коротку добу. Велике 
число тяж внпробув&вжх на­
родних діячів знайшлося а Со­
юзі. В УНСоюзі зорганізова­
на тепер і поважна частина 
найкращих і найсвідомішнх 
та найактивніших сил з Над­
дніпрянської України. І бу­
ло б великою шкодою для Со­
юзу і для всього нашого за­
галу не втягнути їх в наше 
громадське життя і не скорнс-
тати з їх досвіду та знання. 
Запрошуємо їх саме до наш,: 
дискусії над методами суспіль­
ної праці у Союзовнх Відділ їх 
разом з давніми союзовимі: 
провідними членами, яким Co 
юз завдячус свій великий і 
постійвнв розвиток. 

С кому дискутувати та й є 
над чим завести двскусію. З 
усіх сторін доходять вісті, що 
союзова діяльність зменшу-
сться, або бодай не відповідає 
та к значно побільшеному 
числу членів. Ось недавно на 
зборах окружної організації 
Союзовнх Відділів метрополі-
тальної вюйоркської округи 
жалілися делегати на зане­
пад актнвности членів й під­
мічу вали потребу знайти шля­
хи оживлення союзового жит­
тя. Подібні голоси підносять 
ті, що відгукнулися на згада­
ну статтю. Та й без тих помі­
чань всім відомо, що в остан­
ніх роках зайшли поважні 
зміни не тільки в числі чле­
нів Союзу, але і в ного ді­
яльності І ці зміни не прий­
шли неждано і прийшли во­
ни не без причини. Після не­
бувалого досі напливу недав­
ньої іміграції зайшли такі ос­
новні зміни в структурі нашої 
національної громади в цім 
краю, що вони не могли не 
відбитися на всьому громад­
ському житті тісї громади. 
Вони н основно заторкнули 
життя УНСоюзу. 

Зики зачати основну дис­
кусію над новими шляхами 
на:иої союзової праці, що 
відкладаємо до наступних 
статтей, треба раніше з'ясу­
вати собі зміни умов, серед 
яких знайшлося ваше союзо-
ве життя та які конечні ко­
рективи вони уже внесли в 
дотеперішню нашу працю. 
Це було б з ґрунту фальши­
во згори осудити ці зміни і 

ликої переваги давніх членів. 
Отже не в давніх і не в но­

вих членах причина тієї кри­
зи, що ії бзгато добачус в ді­
яльності Відділів н навіщо 
придасться шукати виновий-
ків в одній чн другій групі. 
Причина криється деінде. Во­
на не в тих чи інших особах, 
не в тих чп інших • групах 
членства, але в основній змі­
ні структури її тл не самого 
членства УНСоюзу, але всієї 
української громади в Амери­
ці. Вже дуже поверховна ана-
ліза союзового членства ви­
казує основну Зл:іну складу 
членства. 

Ці зміни основні. Вовн об-
<оплюють різниці освіти, сві­
тогляду, культури, політично­
го вироблення, господарсько­
го положення і господарсько-
.о світогляду, різниці профе-
•ійно-станові і чимало інших. 
Остання війна і ії безпосеред­
ня вплив на тих, над чиїми 
головами вона перекотилася, 
товгі роки перебування в та-
юрах. повна деклясація тн-
ячів одиниць і родин, все те 

шело такі основні зміни в 
їсихіці нових імігрантів, що 
аонн ввели б великі перемі-
чи навіть у рідкім краю, ко­
ли б були повернулися до 
іього. А далі, зустріч чи рад-
пе зудар двох світів і двох 
:вітоглядів зараз після вступ-
ненця на американський беріг, 
ікі зміни вмія вів. самий у лу­
пах непідготопаннх ва такі 
іаглі переміни ' імігрантів! 
і>акт поселення новопрнбу-
шх в великих скупченнях 
це зміцнив невідхильність 
:мін внутрі української гро-
іади. Аджеж до деяких ту-
ешніх громад прибули повні 
-.організовані групи: театрп, 
:апелі, карні відділи пласту-
іів, сумівців. На цей ґрунт 
іеренесено ряд найстарших, 
:айповажиішнх і найбільш 
.-плпвовнх установ, згадати б 
ільки Наукове Товариство 
м. Шевченка, Вільну Укра-
нську Академію Наук, сту­
дентські та комбатантські ор-
-аиізації. 

Ці зміни прийшли і прип­
или однаково невідхильно і 
авидко. Супокійне, патріяр-
:альне життя тутешніх скуп-
іень нашої національної гро-
іадн, включно до нюйорксь-
:ої метрополітальної, основно 
-.мінилося. Змінилося щодо 
шсла і щодо якоств, щодо 
•емпа і щодо рівня, інтелекту-
льного і мистецького. Поши-
інвся круг інтересів громади, 
різннчкувалися ці інтереси, 

і за ними групи суспільнос­
ті. Одні оживилися, розбуду-
іалися, другі занепали, то 
нову утворилися зовсім нові. 
їрийшла основна переміна 
:сього нашого національного 
квття, хоч і збережені давні 
к:новн, передусім ідеологічні. 
$міна ця в своїй основі пози-
-ивна і з великою користю 
:ля громади і української 
прави. Бо хоч прийшла вона 
іриспішеним. можна сказати 
^еволюційним порядком, во-

I <а тільки піднесла на вищий 
>івень наше життя, міцно спи­
ваючи його на давній зруб, 

І денний і організаційний. Як 
і кі рідко відбуваються такі 
] міни в суспільних відносв-
j ізх. І тому на ділі це не ре-

юлюція, але дуже приспіше-
на еволюція. Чн може бути 
щасливіший порядок переве-
лення таких основних змін? 
Модернізація нашої громади 
і ії збірного життя, заміна па­
тріархального ладу новим, 
динамічним і зрізннчковаянм 
життям, що чим раз ширше 
відчиняє двері в широкий 

і діють, шукають доріг, ви­
гладжують гострі канти та 
рожевими красками змальо­
вують, як то гарно і добре 
було б жити в згоді, мати 
один провід, один фронт, 
один центр, одні свята і ака­
демії. А провідники думають, 
переговорюють, шукають ви­
ходу вже 10 літ. Як довго ще 
будуть шукати виходу — 
важко гкязатн. Може нова 
світова війна опам'ятас на­
ших політиків і виллє відро 
зимної води на їхні розпале­
ні голови, але тоді повтори­
лося б ще одне українське 
..запізно"! О дванадцятій го­
дині не буде можна зробити 
того всього, що треба було 
робити від закінчення війни! 
Українська Пан-Американсь­
ка Конференція запропонува­
ла українським політикам в 
Європі своє посередництво в 
.'праві консолідації, та хоч 
минає вже Божий рік. наш 
політики ще дальше дума­
ють. В Америці маємо ту 
консолідацію: маємо один 
:оборннії УКК. та один ЗУА-
ЦК. По громадах консоліда­
ція виглядає слабше. Слаба 
зона і немічна в Ню Порку. 
в Клівленді, Дітройті. Мінне-
алолісі, Нюарку, нема ії в 
Шнкаго. Але назверх с один 
фронт, хоч й з кількома ака­
деміями. Преса не радо пише 
про незгоду в громадах, бо 
нема чим хвалитися, тому 
громадянство не знає правди­
вого стану речей. Чому і в 
Америці говорять тепер по 
наших громадах про консолі­
дацію? До ВІЙНИ такого сло-
іа тут ніхто не чув. Ніхто 
консолідацією не займався. 

Після війни та збільшення 
нашої спільноти поважним 
юпливом нових сил, створе­
но й ряд нових організацій, 
які таки треба консолідувати 
І давнішими, бо ні в нових 
ні в старих тепер уже не ба­
гато охочих до праці. На річ­
них зборах 1956 року не бу­
чо охочих на голову відділу 
Союзу Українок, всі зрікалн* 
гя, бо „перевантажені". На 
pbrat збори.. иСамоплмочі'.Ч 
яка 
вів, 
рв ООЧСУ — 28 осіб, ва збо­
ри ОДВУ 26 осіб. Це правди­
вий стан в Шнкаго. Забагато 
організацій, імпрез, свят, 
академій — треба все консо­
лідувати, бо в оргавізаціях 
нема кому працювати, а на 
академіях порожні місця. 

В інтересі УНСоюзу все бу­
ло, щоб в українській спіль­
ноті в Америці була згода, 
об'єднання. Це вже амери­
канська прикмета Союзу, бо 
в Америці с дві політичні 
партії: одна прн владі, друга 
— в опозиції. Нема що. й ко­
го об'єднувати, чи консоліду­
вати. Прн малому роздроб­
ленню українських громад 
легко людей організз”ватн до 
Союзу, до клюбів. чи інших 
організацій. Історія УНСоюзу 
стверджує, що в часі миру 
по менших громадах Союз 
ріс, а в часі роздорів послаб­
лювався. 

Тому, маюча на увазі ві­
дому аксіому, що згода будує 
— УНСоюз все старався об'­
єднувати ваше життя в Аме­

риці. Урядовці УНСоюзу в 
осідку Союзу і по громадах 
витратили багато часу, енер­
гії, здоров'я і грошей на те, 
щоб життя українське в Аме­
риці було „живе" і повне. Всі 
українські народні імпрези, 
ііча, академії, конц-ртн і 
:вята мали все промовців з 
УНСоюзу. що їздили иід Ню 
Порку до Шнкаго без жадної 
:аплатн, виголошували рефе-
>ати на різні теми, будили, 
іаохочували й оргавізувалн 
нарід. 

А скільки часу, енергії і 
•рошей витратив УНСоюз на 
творення Українського Кон-
'ресового чн Допомоі-ового 
Сомітету? А все те для кои-
олідації, для досягнення зго-
ін. Звичайно, громадянство 

в нас відбулись, але не знас 
пію всі ті перед конгресові 
труди, зусилля, наради і при­
готування, не знає про всі ті 
недоспані ночі союзовнх уря­
довців, щоб нарід зібрати, за­
охотити. Все те робив УН­
Союз не для славв, не для 
іменн, а для справи, бо знав, 
що в „в часі війни — мовк­
нуть музи". Цісю дорогою 
Гіде УНСоюз вже 65 літ і ва-, 
певно з неї не зійде. Лише 
в об'єднанні, в творчій і ді­
ловій консолідації лежить 
будучність УНСоюзу і всієї 
української спільноти в Аме­
риці. 

Треба нам в Америці кон­
солідуватись, а найкращою 
консолідацією завжди був, є 
і напевно залишиться УНСо­
юз. Хто консолідації щиро 
бажає, той в першу чергу по­
винен стати членом цього — 
вже самого в собі найкраще 

шас про всі ті конгреси, що сконсолідованого УНСОЮЗУ! 

ЩО ДАЄ НАШОМУ ЖІНОЦТВУ УНС 
Зближається літо, а з ним 

і турботи за вакації, головно 
для молоді. Вона лише чекає 
на той благословенний час. 
щоб виїхати з міста, а до де­
якої міри і з-під опіки бать­
ків. Де та молодь проведе ва­
кації, в якім товаристві, і як 
— це найбільша журба ма-
терей. 

Від десяток років, ми. стар­
ша іміграція, писали, говори­
ли і планували свою вака-
ційну оселю, але не було в 
вас фінансових сил. Та наші 
бажання здійснив УНСоюз, 
закуповуючи „Союзівку", той 
„шматок України на вільній 
американській землі". Так, 
.,Союзівка" справді є шматком 
України. Там з'їжджаються. 
всі молоді, старі і діти, зі 
спільними заінтересуваянями 
і з тими самими ідеями. По­
минаючи красу ,,Союзівки", 
ії гарний краєвид, її пишні 
дерева, що в ночі своїм шу­
мом співають віковічні пісні, 
спинюсь на чисто культурній 
справі, а це на курсах укра­
їнознавства, які вже третій 
раз мають відбутися на ,.Со-
юзівці". 

Ще недавно, бо лише в 
1947 році, ми, батьки і матері, 
які бажали, щоб наші діти 
втрималися' при українстаі, 
посилали їх до далекого Він-

І. Скочнлае 

ОБРАЗКИ З ЖИТТЯ 

ка має на папері 2000 чле.) віпегу • вчитись про кран, 
ів,.прийшло 27 оеїб: на збо-' культуру; зввваГі Ьбнча? св£-

їх батьків і матерен. І т 
сказати, що щсі молоді доволі 
багато, як ва ті часи, їздило 
до Вінніпегу на ці українсь­
кі курси. їх імена: Славка 
Сурмач і Софія Демидчук з 
Ню Иорку, дві сестри Брудві 
і п-на Подола з Шякага, В*1 

силь Мураль і Маруся Попо­
вич з Клівленду', Гелен Бре-
зіцька з Ню Гейвен і ще де­
які інші, імен яких не пам'я­
таю. Під проводом таких пе­
дагогів і патріотів, як інж. 

Те все було тому дев'ять 
років, а як є тепер у нас? 

Сьогодні ми вже маємо на­
ші власні курси українознав­
ства на „Союзівці". З при­
ємністю треба ствердити, що 
на тих курсах минулого літа 
вже було двоє дітей із Кана­
ди (д-р Вахни), Нашої моло­
ді, де б вона не родилась, не 
ділять простори ані кордони, 
її єднає спільна кров, і спіль­
на ідея. І тут велика заслуга 
УНСоюзу. 

А тепер, батьки 1 матері, 
слово за вами. Живемо у 
вільній Америці, молодь — 
нема де правди діти — вина-
родовлюсться. забуває, а то 
й не знас рідної мовн, а ми 
хотіли б, щоб вона зберегла­
ся при українстві і — як нас 
не стане — продовжувала 
нашу ведену працю для ви­
зволення нашого народу, збе­
рігала і розбудовувала та зба­
гачувала наші традиції і нашу 
спадщину. 

І тут велику ролю повинна 
відіграти жінка - мати, як 
членна УНС. • УНСоюз вже 

і проголосив куг|си україно­
знавства на цей рік. Якщо не 
маємо своїх дітей, додаймо 
охоти іншим v українським 
батькам, і щоб вони ” вислали 
своїх: дітей ад ці курси, Ко; 
ли • ж - заходять фінансові 
труднощі, стараймось і" тут* 
знвЛт».Граду...через різні ор­
ганізації, а головно через Від 
діли УНСаюзу. Я знаю, що є 
у нас Відділи, які мають в ка­
сі по 10,000 дол. Отже, як ли­
ше частиву річного процен­
ту. Відділ пожертвує на ту 
ціль, то одна молода людина 
може скорнстатн з курсів. 
Далі, як навіть Відділ не мас 
каси, бо й таке буває, то с 
на це способи, а це влашту­
вання різних імпрез на ту 
ціль. А щодо студентів, то я 
вірю, що в кожнім Відділі 

Коссар (контр. УНС) п-ні К о - . ^ „ п о з а Відділом знайдеть-
шнць, проф. Маценко. проф 
Івахів та інші, наша молодь 
віднайшла себе і за той не­
довгий час вона зрозуміла ту 
ідею, за яку боряться їх бать­
ки, пізнала, хто вона, хто с 
ії иарід і які його цілі. І по 
сьогоднішній день бачимо ту 
молодь серед нашого суспіль­
ства. Імена цієї молоді зустрі­
чаємо в англомовній частині 
„Свободи", у видавництвах 
української молоді Північної 
Америки і інших. Значить, 
наш труд видав бажані ово­
чі 

ся багато вартісних юнаків і 
юначок, які на це заслугову­
вали б. 

Доложімо ми, українські 
матері, старань, щоб наша мо­
лодь і ми самі, як можемо, 
провели наші вакації на на­
шій оселі, ка нашім „шматку 
України", яку закупив УНС, 
не для себе, а для своїх чле­
нів, для всієї української 
спільноти, а головно для на­
шої молоді. 

Марія Демидчук, 
гол. радна УНС 

Праця організатора УН­
Союзу дав мені можність — 
так сказати б — з-вутра при-
глянутвсь, як творилась Від­
діле УНС та тісно з тим по­
в'язане суспільно - громадсь­
ке життя, а рівнож можність 
безпосередньої о б с є р нації 
жаття тепер. Подаю деякі 
фрагменти з терену (доволі 
часті). 

Колись . . . Радо збиралися 
наші імі гран лі, щоб побути 
разом та обмінятися думка­
ми і спільно пожуритися над 
своєю долею. Вони чули про 
УНС, хотіли заложнтн у се­
бе відділ. Перші сходини бу­
ли у чужій, вннаймленій до­
мівці. Не знали, як оформити 
Відділ. На пропозицію одно­
го зложили по 50 центів (а 
були це великі тоді гроші), 
як запоруку, шо зберуться 
слідуючої неділі та по за-
сягненні інформації! зале­
жать Відділ. Шість днів в 
тижні тяжкої праці та десять 
годин денно, і в неділю зно­
ву зібралися. Відділ став дій­
сністю. Це перша громадсь­
ка установа в давій місце­
вості, у ньому концентрува­
лося все громадсько-суспільне 
життя. Виринає проблема 
школи, взглядио доповнення 
навчала рідної мовн дітей. І 
знову непоборна проблема 
— хто буде вчити. Врешті 
знайшли вчителя, буде дохо­
дити з другої місцевости. 
Москвофіли, маючи сильний 
протекторат батюшки-царя, 
під'юджують і шкодять. До­
ходить до цього, що тимча­
сове приміщення у чужій за­
лі стає недоступне. Не мас 
де приміститися понад сорок 
дітей. Та і ця перешкода не 
зупиняє наших піонерів. Го­
лова Відділу УНСоюзу „пе-
ремебльовус" свою хату і 
приймає школу до себе. Нав­
чання рідної мови відбува­
ється. Це дійсно завзятий 
змаг у житті, щоб дітей рід­
ного навчити. Довгі літа при 
Відділі УНСоюзу ведеться 
все громадське життя. З ма­
лих центів та імпрез зро­
стає допомогова каса Відді­
лу. Відділ дає почин і фінан­
сує будову Народного Дому. 
Минають десятки років. Пра­
ця і зрізничковусться. Поста­
ють згодом другі товариства. 
Відділ сповнив своє громад­
ське лрнзначеня. За час сво­
його існування каса Відділу 
виплатила кілька тисяч доб­
ровільних датків та підмог 
для членів. Невеликий цей 
Відділ і тепер мас коло 2,700 
доларів власної готівки. Та 
крім цих надбань матеріяль-
них. Відділ сповнив Ще одну 
найважливішу річ. Спільне 
співжиття і перебуваня у 
Відділі витворили приязнь і 
взаємну пошану між члена­
ми, це чн не найважливіше 
досягнення в громадській 
праці. Це короткий фрагмент 
життя давньої іміграції. 

Тепер . . . В кожніїі імігра­
ції, тим більше у масовій, є 
позитивні і негативні елемен­
ти, с світла і тіні. В ім'я 
правди треба підкреслити, що 
теперішня іміграція дуже ба­
гато доброго влила у народ­
не русло, що ожило і погли­
билося з ії приїздом. Давня 
іміграція відчувала брак рід­
ної інтелігенції, мала проб­
лему москвофільства. Однак 
все це. що стояло тоді на ук­

раїнській платформі, тоталь­
но включилось в українське 
суспільне життя. Теперішня 
іміграція не мас цих проб­
лем. Вона сильно розбудовує 
і поглиблює наше життя, 
а л е . . . І саме суть в тому 
але. Є одиниці, і то, на жаль, 
чисельні, що попадають у 
квієтизм, а круг їх щораз 
то ширшає. Для кращого 
зілюстрованяя цієї справи на­
веду деякі фрагменти з роз­
мов чи стану фактичного. 

„Національна бара" не мо­
же нарікати на фреквевцію. 
Торгує, на здоров'я відвіду­
вачів та ва користь (ціле 
щастя) вашої таки установи. 
Та не про це іде справа. Лег­
ше нашому громадянству за­
лишити там кілька доларів, 
як купити книжку, чи дати 
даток на суспільну ціль. Це 
дійсність. Відносно добре си-
туованнй, з певною освітою, 
новий і мі грант (мас навіть 
„кару" таку ва чотирьох ко­
лесах), мас власний дім (на­
віть вже виплачений), пра­
цює з жінкою, а двоє дітей 
„якось" виховаються. Вписа­
ти дітей в члени УНСоюзу — 
непотрібно, бо він складає 
гроші в банку І дітей забез­
печить. Забув сердега, що і 
завтрішній день невідомий 
нам. Те, що с додаткова асе-
курація, яка в випадку смер-
ти батька звільняє дітей від 
вкладок, а обезпечення важ­
не, не переконує його, бо він 
здоровий. Правда, що вдер­
жання авта коштує понад 
500 доларів річно, але ва 
асекурацію цілої родини ко­
ло 100 долярів річно не стає 
вже. Рідна культура, фінан­
сування ії (це робить Союз 
від початків існування) — це 
також його не переконує, бо 
що має це спільного з асеку-
рацісю. 

Такі міркування одиниць 
тут і там випливають не з 
матеріального убожества. У 
ввсліді відчуженість від гро­
мади батьків переноситься ва 
дітей, а наслідки: людина з 
істоти соціальної переміняєть­
ся на бездушну істоту з від­
чуванням хвилевої насолоди 

давно була знаменита стаття • 
у „Свободі"' на сторінці 
„Пластова Ватра" лід наго­
ловком „Кдюч під вятнрач-
кою", в якій п. О. Кузьмович 
порушує проблему вихован­
ня молоді. В доповненні до 
порушено! проблеми додам 
образок з жвтгя: В куточку 
кімнати „телевізія". Семиліт­
ня доня розложнла книжку 
в кухні на столі, а сама через 
двері споглядає на екран. В 
кімнаті її мама, що вернулася 
змучена з праці, пильно „ва-
чус" телевізію. Трилітній 
хлопчина не розуміє програ­
ми (не розуміє ії і мати) та 
питає маму, Д перешкоджає 
і вона „кляпсом" відганяє 
дитину. Відчувається холод в 
тому родинному житті. На­
певно радо мала дитина по­
сиділа б на колінах матері та 
послухала б дещо, може б на­
віть прочитала „Веселку" то­
що, розказала. Правда, не 
можва генералізуваги тих 
явищ, але вовн с, вони, по­
ширюються і проявляються 
у різній формі Це у різний 
спосіб витворює певного ро­
ду- у нашій суспільності пуст­
ку, замість серця — а там, де 
пустка замість серця, поря­
тунку вже немає. Не належу 
до песимістів, вірю в тугість 
і силу духа української спіль­
ноти, але розглядаю життя 
реально — так як дійсно с. 
По різних заулках і вулич­
ках віднаходжу багато наших 
людей. Це робітництво, яке 
вже тепер відірване від вся­
кого громадського життя. Ні­
хто не мас там доступу ні 
контакту з ними. Правда, що 
зустрічаю там агентів різних 
чужих асекураційннх това­
риств. Є там навіть ваші 
іміґранти, які працюють в 
приватних а с є к ураційних 
компаніях. Загал цей вже ве 
бере навіть пасивної участи 
Б нашому суспільному житті. 
Діти вже забувають рідну 
мову. І знову виринає нова 
проблема: як всю цю масу, 
як дітей пригорнути до на­
шого суспільного пня? 

Порушую ці справи не ли­
ше для інформації, але для 
звернення уваги на ці речі і 
прнзадуми над дійсністю, ява 
створить нам сумну будуч­
ність, якщо не буде у нас від-

переповвевого шлунка. Не- повідних заходів протидії, 
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(Закінчення ва crop, в-ій) 

обмежитись, як це багато не- > американський світ, як кож-
роз}-мно робить, до ствер- на велика переміна, крім по-
дженнл. що нагло після 60' зитивів, принесла, бо й му-
років існування майже до сіла принести, також деякі 
цього часу ідеальні союзовщ 
основно ЗМІНИЛИСЯ на гірше. 

негативи 
чергов 

\* Драгая 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ СОЮЗ 
В МИНУЛОМУ І СУЧАСНОМУ 

(10) 
Тепер вже настала пора, щоб з представників усіх наших то­

вариств в Америці заснувати відповідний центральний комітет. 
Завданням такого Центрального Українського Народного Комі­
тету ва американській землі було б: 1) Створення політичної ор­
ганізації; 2) Налагодження тісних зв'язків в політичними органі1 

заціямн нашої старої вітчизни по обох боках кордону, себто в Га­
личині і Наддніпрянській Україні: Зі Інформування американсь­
кої преси про історію нашого народу і про паш нарід взагалі, про 
його життя та змагання; 4) Закладання політичних клюбів в Аме 
ряці для здобуття політичного зичення і впливів у нашій новій 
батьківщині; 5) Влаштовування політичних віч, свят тощо. 

СПРАВИ ЕКОНОМІЧНІ 
Залишилась ще одна праця для Просвітньої Комісії, яку во 

на давно мас на думці, але якої до цього часу не могла розгор^ 
кути ва ширшу скалю. Це с справа, що відноситься до економіч* 
ного і господарського життя наших громад. Магмо закладати по 
всіх наших громадах позичково-будівельні банки, до .-зонування 
яких не потрібно маЛже жадного капіталу, а тільки бодай одно­
го інтелігентного чоловіка, який умів би вести дуже просту сис­
тему банкових книжок. Система цих банків поля гас в тому, що" 
люди сходяться, вибирають з-поміж себе голову, касира і фінан­
сового секретаря. Комітет цей інкорпорує себе у відповідних влас­
тей на суму, наприклад. 500.000 долярів. Сума, на яку інкорпорує, 
себе таке байкове товариство, вільна від оплати, отже кошт ін­
корпорації дуже малий. Після інкорпорації дотичний уряд про-

по більше акцій і платити тижнево по 25 центів від кожвої. Ці 
зложені членами-акціонерами гроші позичас банк на т. зв. пер­
шу гіпотеку-морґедж, але тільки на нерухому власність. Якщо 
гроші позичас иечлен, то він відразу стаг. членом банку, бо, крім 
процентів, повинен вплачувати до каси тижнево по стільки квод-
рів, скільки соток позичас в банку... Отже, як бачите, такі банки 
дуже піднесли б ощадність серед наших людей і значною мірою 
спричинилися б до піднесення добробуту та набування нерухомо: 
власности. як лоти, доми, фарми і т. п. 

Але не. тім не можна зупинятися і треба розгортати еконо­
мічну працю ширше. Така праця полягас у: 1) Заснуванні еміг­
раційних домів в найголовніших портах; 2) відкритті бюра по­
середництва праці як при еміграційних домах, так і в кожній 
громаді; 3) відкритті правко! канцелярії: 4) відкритті бюра пе­
ресилки грошей та агенції корабельних карт; 5) заснуванні ук­
раїнської книгарні, щоб постачати духову поживу для всіх на­
ших людей по цілій Америці; 6)розбудові стнпендійного фонду. 
з якого вже виплачено сім стипендій та плянусться виплату 
інших..." 

З цього звіту Просвітньої Комісії Українського Народно­
го Союзу виразно видно, яку всебічну працю та аку ролю 
сповняв тоді УНС. охоплюючи і розвиваючи практично всі ді­
лянки українського народного життя. Український Народний 
Союз був тоді н теперішнім Українським Конгресовим Комі­
тетом, і Господарською Радою, і Шкільною Радою, і Просві­
тою, і Рідною Школою, і центральною репрезентацією назов­
ні, і головним промотором всього вашого громадського жвтгя. 
Проте, з пропозиції створити Центральний Український На-
родввн Комітет бачимо, що УНСоюз вже тоді ве монополізу­
вав всієї праці і всієї репрезентації виключно для себе, хоч 
мав ва це всі права і можливості, але брав під увагу наяв­
ність інших організацій і створював такі форми, які вможлвв-
лювалв б вайшнршу працю і співпрацю для всіх. Тісї своєї 

Украївськнн Народний Союз в дальшому своєму розвитку, 
практнкус п н сьогодні. 

КРИЗА 
Найбільшу кризу пережив УНСоюз в 1914-му році ва і 

після 13-ої конвенції, яка відбулася на початку вересвя 1914 
року і ва якій офіціально змінено назву з „Руський Народ­
ний Союз" на „Український Народний Союз". Причиною тісї 
кризи була реформа, яка полягала у введенні модерної сис­
теми забезпечення і зобов'язання всіх членів платити місячві 
вкладкв на підставі т. зв. „нешенел фратернал ковґрес тейбл 
оф морталвп , себто відповідно до віку кожного члена. То­
ловая прнчвва, що примусила головний уряд і конвенцію 
> НС прийняти цю реформу була та, що асекураційні власті 
різввх стейпв, в яких УНСоюз мав cwy ВІДДІЛИ і своїх членів, 
зажадала категорично, щоб Союз мав у себе ввмагану^а-
ковом асекураційну систему. Асекураційннй закон анмагав 
тоді, як і тепер, щоб кожна запомогова організація яка за­
безпечує своїх членів ва посмертне в різних стейтах, мала 
в своїх фондах таке майно, яке давало б можлввість одівати 
грамота всіх членів ве внжче від 100%. Тим часом, оцівка 
грамот члевів УНСоюзу в тому часі була така, що резервоввй 

т К Г к и Т і 4 ^ Т О Д І З Н а Ч Є К Н Я п о с . м е Р т а о г о Фонду, аивоевв 
ТІЛЬКВ 101.406.23 дол., хоч для мівімальвої оцівка грамот 
повинен був становити 593.944.83 дол. Після реформніиіж 
членами, головно старшими, виникло велике обурення бо ва 
підставі нової системи члени мали платити вкладку не від 
того віку, в якому приступили до УНСоюзу, а від того якай 
вовв малв в часі переведення реформи, себто в 1915-му році 
Проти Союзу почалася страшна агітація конкуреадШниГол-
гашзацій, які твердили, що така реформа не була потрібна, 
хоч опісля й вони самі мусіли Ц перевести. Все ж таки втрат 
зазнав тількв УНСоюз, і його члевство після тісї коввевції 
к цс видво з табелі, вміщеної ва івшому місці, зменшилося 

ви. Та про те вже в д м акції-шерн в той спосіб, що кожний член купус акцію за 100 політики, часом з некористю для себе самого, як організації, тільки у відділі дорослих ч л е н і в ^ ^ о н б л и м ^ ^ о S a f S ? 0 0 * 
ій статті. долярів. а платить 25 центів тижнево до каси. Можна купувати І але з користю для загальної української справа, тримався ' коввевції в Боффало, до приблизно бГоОО з кі П1Д W 



ч. ял ВСОБОДА, ГГЯТШЩЯ,-Уг-го КВІТНЯ 1&5Є. 

МІСЯЧНИЙ ЗВІТ ГОЛОВ. СЕКРЕТАРЯ У. Н. СОЮЗУ 
З А МІСЯЦЬ Б Е Р Е З Е Н Ь 1956 Р О К У 

НЕП. СТАРШИХ ЧЛЕНІВ 
НОВІ ЧЛЕНИ: 

В. б. Прокоп Михайло. 
В. 13. Гагарий Григорій, Євдокія, 
В. 28. Бабні; Елінор. 
В. 33. Несеанч Катерина, Сорочих 

Володимир. 
В. Зі. Магннк Іван мол. 
В. 35. Мітло Едвард Т,, Ннколс 

Олена Ф., Онушканнч Федір, Юстн-
на. -

В. 38. Кахннч Марія А. 
В. 39. Вунецька Меланін. 
В. 42. д-р Герман Юрій, Шрамен-

ко'Роман, Ірина. 
В. 54, Чучман Ярослав, Катерний. 
В. 39. Зазуляк.Василь. 
В. вЗ. Вейлій Павло Ю., Бернат 

Маргарнта, Броціюс Маргарита В.. 
Гойда Варвара Г, 

В. .68. Шило Ісаи. 
В. 81. Вамплер Посип Р. 
В. 94. Лехняк Вікторія. Солодка 

Ольга Г., Сузанськма Кирило, Феде-
сон Федір М. 

В. 95. Морикин. Ярослава. 
В. 96. Заліщук'Лесь. 
В. 97. Бунґо Роман Н. 
В. 109. Новицька Павлнна. 
В. 112. Кулнч Доротея Р. 
В. 114. Кеднс Катерина, Трачнк 

Євген. 
В. 125. Подітій Марія. Ришко Іван. 
В. 127. Серветиик Петро. 
В. 137. Сомик Катерина В. 
В. 148. Бсльська Стела. 
В, 155. Іваненко Григорій. 
В. 156. Вера Степан. 
В. 157. Романик. Франя Д. 
В. 163. Сенів Микол .і. 
В. 175. Терлецькнй Ярослав. 
В. 179. Запоро;«енко Микола. 
В. 191. Боднар Василь, Алеяндри: 

Коч Іван мод. 
В. 194. Крупка Роман, Яромнр, Е-

леонора. ' '• 
В. 204. Галицький Михайло, Тер­

та; Орт Вернср, Марлнна. 
В. 215. Кукувка,Івлн П. 
•В*. 21Т. Стрілець Іван. 
В- 220. Осідач Василь І., Плошко-

ВНЧиРоман. 
В. 221. Зборовс^ка Пелагія. Ле-

пак Мирослав. Мартин Дмитро, Ор-
лнч Михайло, Пелех Федір, Яросла­
ва. 

В. 226. Лабяк Павло, Стефанія. 
В. 234. Кардаш Григорій Г. мол. 
В. 237. Волк Розалія. 
В. 242. Аластнк Юрій. 
В. 251. Гоїк Адела М. 
В. 252. Єремко ,Корннло, Мошак 

Андрій. 
В. 276. Симко Степан мол. 
В. 277. Баландьок Олександер Б., 

Лабій Михайло й ; .. 
В. 285. Корніснко Артнм, Ольга. 
В. 28Т*. Сохап Володимир Я. 
В..296. Краомоцсий Івля Б. 
В, 299. ,Г.'ОЧОІІСЬКЦЙ Бррннслаа. 
В, 304. Ґаравус Марія.' 
В. 308. Гвасійтніі Тома Фр. 
В; В0§. Арткл'нф Федір Е. 

•В.^31биФесяк.Аиастасіяі | і і 
В. 32і.,,СхрнхоцсікиП Іван, Анна. 
В. 336. гавронська Кароліїна, Ма-

Є”авшип'”Зсзіик'-АКВа/ 'Краснопигик-
і на 

В. 455. Бих Мирослав, Серафина. 
В. -156. Новосад Іван. 
В. 457. Вронський Володимир,* 

Леонід. 
В. 460. Зубнк Василь* 
В. 464. ..Курило Петро,* Семіток 

Карло,* Олена. 
В. 471. Сербат Андрій. 
В. 481. Віссель Ольга. 
В. 498. Шульган Степанія. 

ЧЛЕНИ ПРИЙНЯТІ З П Е Р Е -
(ТУПНІІМИ ЛИСТАМИ: 

В. 15. Залуцький Федір, Миросла­
ва 2. 

В. 29. Двинчнк Василь.* 
В. З?. Кичпа Микола. 
В. 42. Еліяш Степан. Параскева, 

Текля. 
В, 70. Вальчук Анастасія. 

• В. 91. Головацька Галина. 
В, 94. Ковалик Євген. 
В. 112. Якимів Юлія. 
В. 110. Петруняк Анна. 
В. 152. Голяк Володимир.* 
В. 153, Одсжинськнй Богдан. 
В. 158. Бабський Василь, Емілія. 
В. 171. Княжинська Олександра, 

СемеГен Володимир, Дарія І. 
В. 174. Повомаренко Василь, Ан­

на 2. 
В. 175. Зеленяк Свгенія М. 2, Тнр-

'•а. 
В. 182. Лелет Мирослав І., Марія. 

В. 219. Ірас-Хомнк Анна К,, Хомик 
Катерина. 

В. 231. Марнч Катерина Н., Мар-
кусь Володимир.* 

В. 257. Старовсцький Данило,* 
Михайло.* Анна. Ольга. 

В 261. Лркотнн Посип.* 
В. 292. Крафт Едвард,* Степан. 

Марія; Фултон Іван Ф..* Олена А. 
В. 311. Прншляк Павло.* 
В. 315. КОВаЛІВ Посни, Миром,* 

Ролллін; Худак Анна. 
В. 349. Ясниовськнй Юрій. Моріл. 
В. 374. Назар Іван, Шегрнн Яків. 
В. 375. Гарасим Іван. Марія. 
В. 379. Петрнчка Степан. 
В. 399. Стахровськнй Дмитро.* 

Надія; Цурковськнй Борис, Вален­
тина. 

В. 432. Динко Іванка. 
В. 483. Щур Дмитро. Катерина. 
В. 497. Фроляк Марія. 
В. 500. Каїцншцн Осип.* 

ЧЛЕНИ, ЩО ЗМІНИЛИ КЛЯСУ 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ] 

В. 13. Ковальчик Саля. 
В. 387. Самофол Василь 2, Anna 2. 
В. 4 71. Сербат Андрій, Клавдія. 

ЧЛЕНИ СУСПЕНДОВАНІ: 
В. 1. Войтовігч Володимир,* Да­

нило,* Посип,* Павло,* Марія; 
Франц Ольга. 

В. 15. Будннй Олекса. 
В. 20. Бойдуй Іван, Марія. 
В. 60. Шайда Михайло.' 

• В-. 76. Прнстаюк Антін.* 
: В. 84. Воляр Федір, Гортои :Анна, 
Мушіук Пет|>9г*; Євгеїця; Склепоаич 
Юрій Н,* Аш:а; Федншнн Іаац, Со­
фія. '' 

В. 127. БІлоголовАкиЙ .Онуфрій. 
Вільчннсьхий і Василь, : Катерини; 
Гладиш Степан, Дякуй Андрій,iKefit. 

*• ла”к Анастасія, ' Машталір * Степан, 

остів Володимир, 
:оцькя' НадП\__^^ 
)нцак A/fua. 

В.І.356^Кущнк.,Даак. . . . , . .„ . . , . я 
В.-361. .Баняк Осип, Комарииська 

Віра, Дерія; Оетров Марія Ч.. Сем-
ковнч Анна, Шуиейко Антін. 

В. 370. Білоус "Роман. 
В. 379. Віверїто Патриція. Попо­

вич Роман, Варввара; Томків Ми­
хайло. 

В. 384. Рад Параскева. 
В. 385, Буиько Олена. Машталір 

Ірма І. 
В. 386. Гладьо Іван. 
В. 395. Андреюк Михайло. Ссарс 

Васнль Ю., Федаскж Романа Г . 
Фурда Катерина. 

В. 399. МандиСур Зенон. Ванда. 
В. 406. Прнсташ Свген. 
В. 414. Вілинський Василь, Ро-

менський Роман, Калина. 
В. 421. Паржнк Іванна. Шеремета 

Пиліт . 
В. 423. Даннленко Олександер. 

Наталія; Кулнць-:ий Федір О., По­
пович Степ.:н. Надія. 

В. 424. Царнииик Галина. 
В. 427. Пласкошс Володимир, Сте-

ник Михайло, Гаїса. 
В. 432. Бонк Маргарита, Василн-

шнн Віра. Люба М.; Нерсйма Оль­
га. Яблонськнй Леонід. 

В. 435. Тарабез Едвард. 
В. 437. Телеґа Степннія. 
В. 441. Петрншнн Степанія. Пиріг 

Євген Д., Романишин Іван, Сироїд 
Мартин, Тхоревський Євген. Лавр­
ська Аина. 

В. 445. Коетів Володимир. 
В. 451. Слоці 
В. 456. Грі 
В, 471. Дорощ Ярослава. 
В. 473. Варан "Степан. 
В. 477. Драгушук Степан. 
В. 487. Воробець Ольга. 
В. 497. Мартинів Мнрон. 
ЧЛЕНИ ПРИЙНЯТІ НАНОВО: 
В. 44. Бугай Володимир.* 
В. 48. ЛЇоліс Марія А. 
В. 51. Креі:ота Іван.* 
В. 57. ПроцаК Андрій П.* 
В. 64. Озарук.Михайло. 
В. 78. Смолій Юрій. 
В. 83. Козак Марія. 
В. 94. Атамаїгець Богдан Г., Коле 

Євстахій.* 
В. 104. Бажай Василь.* 
В. 127. ЛСХНОВСІКИЙ Іван. Кате­

рина. 
В. 174. Ганущак Антоннна, Лен-

4VK Дмитро, Анна.1 

*В. 183. Кахній Володимир. 
В. 192. Гузар Степан. 
В. 194. Мельник Ірина. 
В. 204. Карій Микола. 
В. 211. Белей Василь 2. 
В. 287. Бачнись/снА Ярема Л., Вар­

вара. 
В. 307. Шегрнн Яків. 
В. 319. Еліяш Текля. 
В. 327. Васик Ірина, Щесняк Ма­

рія. ТІ 
В. 361. Поповняй Дмитро, Чвіль 

Юстнна. 
В. 370. Шайдіптький Микола. 
В. 414. Єгер Іван. 
В. 427. Юркевнч Михайло.* 
В. 429. Мищишии Степан,* Рущпн 

Єлисавста. 
В. 430. Юодишии Анна. 
В. 432. Добош Антін, Довжииська 

Тетяна, Друневич, Володимир.* Ко­
вальчук Антін,* Муднк Микола.* 
Павловський Володимир.* Попович 
Юліяи.3 Параскева; Сннчак Мат­
вій.* Фабян Петро, Степанія; Шварц 
Софія. , 

В. 445. Левандівськнй Мирослав.* 

В. 64. Озарук Михайло. 
В. 67. Дацііко Федір.* 
В. 86. Сембрат Анна М. 
В. 94. Коле Євстахій.* 
В. 96. Маховсьюій Василь,* Воло­

димир.* 
В. 104. Бажан Василь.* 
В. 113. Білянич Василь.* 
В. 130. COMVUI Олександер. 
В. 146. Когут Андрій. 
В. 155. Дригниич Іван.* 
В. 156. Кіфе Анастасія. 
В. 183. Кахній Володимир, Шус-

тер Ірина. 
В. 192. Гузар Степан. 
В. 217. Козак Михайло. 
В. 238. Лнсенко Семен, Євдокія. 
В. 239. о. Уляницькнй Антін А. 
В. 251. Кляйн Наталія. 
В. 304. Ісень Доротея. 
В. 361. Катулька Катерина, Чор­

ний Володимир.* 
В. 379. Семеннк Яким.* • 
В. 387. Самофал Василь, Анна. 
В. 408. Гриші:о Анастасія. 
В. 429. Руїцнн Єлисавста. 
В. 432. Савшк Віра, Фабян Петро, 

Степанія. 
В. 441. Николайчук Михайло.* 
В. 457. Вронський Володимир,* 

Леонід. 
В. 460. Зубнк Василь.* 

ЧЛЕНИ, ЩО ВІДІЙШЛИ НА 
БЕЗПЛАТНЕ ПРОДОВЖЕННЯ: 
В. 277. Ярдан Дмитро. 

ЧЛЕНИ, ЩО ВІДІЙШЛИ З ВИ­
ПЛАЧЕНОЮ ПОВНОЮ СУМОЮ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: 
В. 40. Амідон Оснпа. 
В. 45. Кобзир Володимир L* 
В. 67. Клнвлк Йосип.* 
В. 75. Баран Володимира. 
В, 204. Гурман Іван, Катерина; 

Душник Анастасія. 
В. 206. Лавос. Софія И. 
В. 217. Кулдан Михайло,* Сорох-

тій Ійан.* 
В. 287. Мамчур Степан В. 

ЧЛЕНИ, ЩО ВІДІЙШЛИ НА 
ВИПЛАЧЕНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: 

В. 8. Алекса Григорій,* Анна. 
В. 22. Притула ЙОСИП А.* 
В. 45. Ваориків Марія. 
В. 54. Мазур Степанія С. 
В. 76. Цап Петро. 
В. 83. Опришко Анна. 
В. 96. Кульчнцька Анна. 
В. 125. Лемак Марія. 
В. 143. Савраи Іван А.* 
В. 171. Ґіль Софія. 
В. 204. Кравець Дмитро, Чайка 

Марія. 
В. 206. Вецаль Марія. 
В. 217. Ковба Вінкентій,* Шев­

чук Мигдалина. 
В. 230. Васько Марія. 
В. 266. Гребінчак Анастасія. 
В. 286. Гутвр Анна./ . 
B.2W. Шевчук.Іван.* 
В. 2$2 , Коваль Михайло,* Тер-

лецькгін Василь.» ' ' , , 
ВІ 812. Шарик Мнрон.* 
В.:336. Калмук Марія. ' ' ' 
В, 3$5. Занько. Іван.* • 
В'. 361. Сучнк Степан.* -
'В.'367. Ваб1й:Василь,* Сидор Іван. 
'В.,375. Бойко Василь;*' 

ЗІСТАВЛЕННЯ ЗГІДНО З КЛАСА­
МИ І СУМАМИ ОБЕЗПЕЧЕШ1Я: 

СТАРИЙ РІД: 
В клясі 1 на $ 250- — З 
В клясі 1 ва $ 500 -_ 55 
В клясі 1 на $ 750 9 
В клясі 1 на $1000 117 
В клясі 1 на $1500- 5 
В клясі і на $2000- 1 

НОВІ РОДИ: 
ОҐюлпечення платне по смертн 
з вкладками до 70 року життя 

В клясі 2- 500 на $ 500 397 
В клясі 2-1000 на $1000 259 
В клясі 2-1500 на $1500 _ 4 
В клясі 2-2000 на $2000 З 

Обезпечеиня платне по смертн 
а вкладиша протягом 20 років 

В клясі 3- 500 на $ 500 5,951 
В клясі 3-1000 на $1000 4,638 
В клясі 3-1500 на $1500 '_ 64 
В клясі 3-2000 на $2000 55 
В клясі 3-2500 на $2500 7 
В клясі 3-3000 на $3000.-1.- — 6 
В клясі 3-3500 на $3500 — 

Обелнечення платив аа життя 
з вкладками протягом 20 років 

(Еидаимент) 
В клясі 4- 500 на $ 500 4.474 
В клясі 4-1000 на $1000 2,305 
В клясі 4-1500 на $1500 52 
В клясі 4-2000 на $2000 42 
В клясі 4-2500 на $2500 4 
В клясі 4-3000 на $3000 9 
В клясі 4-3500 на $3500 — 
В клясі 4-5000 на $5000 — 

Нове обезпечененя ва ціле життя 
для дивних членів 

В клясі 5- 100 на $ 100 2 
В клясі 5- 250 на $ 250 116 
В клясі 5- 500 на $ 500 2.759 
В клясі 5- 750 на $ 750 _ 386 
Б клясі 5-1000 на $1000 6.069 
В клясі 5-1500 на $1500 149 
В клясі 5-2000 па $2000 41 

..Нове обезпечения на ціле життя 
для нових членів 

В клясі 6- 250 на $ 250 2 
В клясі 6- 500 на $ 500 4,691 
В клясі 6- 750 иа $ 750 1 
В клясі 6-1000 на $1000 3.219 
В клясі 6-1500 на $ 1 5 0 0 — — 
В клясі 6-2000 на $2000 _ 
В клясі 6-2500 иа $2500 _ 
В клясі 6-3000 на $3000 _ 
В клясі 6-різиі суми 

Нове обезпечеиня на ціле ж 
для нових членів 

В клясі 21- 500 на $ 500-. 
В клясі 21-1000 на S1000-. 
В клясі 21-1500 ва $1500 
В клясі 21-2000 на $2000 
В клясі 21-2500 на $2500 
В клясі 21-3000 на $3000 
В клясі 21-3500 на $3500 
В клясі 21-4000 на $4000 
В клясі 21-4500 на $4500 
В клясі 21-5000 на $5000 

. 2,378 
_ 916 

25 
14 

МОЛОДЕЧИЙ ДЕПАРТАМЕНТ 

Ю-

НОВОВПНСАНІ ДІТИ 
В. 8. Булат Марія А. 
В. 25. Гула Ігор. 
В. 29. Сліосарчнк Іванна М. 
В. ЗО. Залннськнй Теофіл. 
В. 35. Онушканнч Маріяниа, 

рій В., Ярослав. -, 
В. 39. Тишко Богдан Н. 2, Марія І. 
В. 54. Чучман Єва. 
В. 59. Жолобко Маргарита А. 
В. 62. Беррі Патриція К. 
В. 63. Бобак Марко І., Гнатів Ан­

на К. 
В. 83. Малснь Михайло І. 
В. 85. Монсорно Патриція 
В. 94. Когут Анна М. 
В. 106. Чайковський Ігор. 
В. 112. Кулидж Марко В. 
В. 115. Волощук Марія А. 
В. 118. Шевчук Ольга А. 
В. 125. Струць Роман Ст. 
В. 130. Піх Богдан Ст. 
В. 142. Сенчій Роберт Ю 
В. 146. Гещук Каролнна 

лооатий Михайло В. 
В. 156. Цвпк Ґері Я. 
В. 171. Козак Михайло П. 

Тиислсй Джойс М. 
Боднар Діана Л., Ірина. 
Бойд Антін, Василь, Іван 

А. 2. 

Го-

173. 
191. 
194. 

Обезпечения платне по емерти 
з вкладками протягом 20 років . 

2,737 
2,877 

В. 219. Прокопович Петро,* Марія? 
В. 239. Завольський Дмитро. іЯД 
В. 251. Дашнм Михайло, Парно 

Марія. •::''•'. 
В. 254. Платош Антін,* Яоіін Ро-

В. 268. ЮрннеЦь Іван. ' 
В. 276. Пнтяк Марія. 
В. 277. Боднар Федір, Драбовсь-

кнй Мнрон. Михайло, Марія. Франя. 
В. 320. ФеШ Андрій.* 
В. 361. Валдун Ольга. Гупало Ро­

ман. Маргарита. 
Е. 362. Найдан Васнль. 
В. 370, КрехОВеЦЬХНн Анатоль, Ло-

дннеький Омелян, Іванна; Мнронюк 
Григорій,* Яровий Володимир.* 

В. 397. Коцан Ольга П , Софія; 
Орлів Ікай. Анна. 

В. 399. Ку:інк Любомнр. Анна. 
В. 123. Закревськв Софія. Ільчн-

шіш Мартин.• Марія; Федак Михай­
ло. 

В. 424. Іхтіяров Юрій. 
В. 432. Артимко Михайло. Мамон 

Анастаїїя. Якубів Степан.* 
В. 437. Іиаиіко Василь. 
В! 445. Максимюк Степан.* 
В. 457. Григорович Петро. Клав­

дія; Запороженко Атанас, Анна; 
І'пкура Макар. 

В. 474. Попопнч Дмитро.* 
В. 198. Гапало Михайло.* 

ЧЛЕНИ, ЩО ВІДІЙШЛИ З ПЕ-
РЕСТУПНІІМИ ЛИСТАМИ: 

В. 9. Старовецькнй Данило,* Ми­
хайло,' Лина, Ольга. 

В 12. Береза Тетяна. 
В. 69. Хархан Іван,* Сидір. 
В. 70. Куі:чак Любомнр, Марія. 
В. 72. Юськсвич Степан. 
В. 83. Росоля Катерина, Стахнів 

Андрій. 
В. 91. Бугай Софія. 
В. 108. Якимів Юлія. 
В. 121. Щур Дмитро. Катерина. 
В. 163. Гарасим Іван, Марія. 
В. 170. Вальчук Анастасія. 
В. 200. Бабський Василь, Емілія. 
В. 220. Зелізко Анна М., Кравчн-

ШИВ Іван, Марія; Пуцнло Петро, 
Степан,* Степанія. 

В. 221. Стахровськнй Дмитро,* На­
дія; Цурковськнй Борис, Валентина. 

В. 252. Петрнчка Степан. 
В. 295. Свістель Юрій. 
В. 307. Шегрнн Яків. 
В. 317. Костіа Анастасія. Плюта-

Диднк Олена. 
В. 319. Двинчнк Василь.* Еліяш 

Степан, Параскева, Текля. 
В. 341. Гула Посип.* 
В. 361. Грнцковян Іван, Оленя. 
В. 364. Крафт Едвард.* Степан, 

Марія; Фултов Іван Ф,* Олена А. 
В. 371."Дикнй-Банах Романа. 
В. 385. Ковалів Посип, Мирон,* 

Розалія; Худак Анна. 
В. 395. Аркотнн Посип.* Голяк 

Володимир.* Ірас-Хомнк Анна К., 
Марнч Катерина Н., Маркусь Воло­
димир,* Петруняк Анна. Ясниовсь­
кнй Юрій. Марія; Хомик Катсрипа. 

В. 432. Фроляк Марія. 
В. 445. Кащишин Осип.* 

ЧЛЕІПІ, ЩО ВІДІЙШЛИ ЗІ 
ЗВОРОТОМ У ГОТ1ВЩ: 

В. 3. Кемпа Олекса.* 
В. 7. Пласконіс Анна. 
В. 39. Авдрусишин Павло.* 
В. 51. Бугай Володимир.* 
В. 51. Крекота Іван.* 
В. Г>7. Процак Андрій П. 
В. 59. Крушляк Катерина К. 

•В\ 2б;'Оті»¥'МаріЯі. 
,:В,.ЗО.'ДтЮіМарМі:і : ' 

В. 42, Білях Дмитро. ' 
В. 52.' Вішко Текля. • . 
В. 65. Шургот' Mapfrt. 
В.->67; Брухівська Осяла. 
В. 91. Боднар Михайло. 
В. 94. Білевич Михайло.* 
В. 96. Король Степан. 
В. 102. Будзик Катерина, Пацула 

Петро. 
В. 115. Бандрівськп Катерина. 
В. 124. Олійник Іван.* 
В. 147. Бошко Анна. Малий Іван.* 
В. 156. Закорченна Ксеня. 
В. 160. Заборська Христнна. 
В. 179. Гадзеґа Григорій.* 
В. 184. Дупей Юрій. 
В. 187. Зілннеькнй Михайло. 
В. 192. Брнкайло Васнль. 
В. 204. Баран Євдокія. 
В. 213. Ґавадзнн Мінні. 
В. 217. Базарннцький Степан, Ю-

рів Пнлмп.* 
В. 233. Зчдорожний Іван. 
В. 234. Попо Матвій.* 
В. 238. Кудрик Олекса.* 
В. 242. Каламун Васнль. 
В. 245. Рогоза Петро. 
В. 272. Шупка Марія Г. 
В. 278. Турчин Семен. 
В. 287. Маґура Петро.* 
В. 290. Козуб Марія. 
В. 292. Назарук Васнль 2. 
В. 324. Бурак Миколо. 
В. 337. Семенків Петро. 
В. 338. Драб Анастасія. 
В. 339. Збнрак Текля. 
В. 357. Чорномаз Павло.* 
В. 361. Осадчук Марія. 
В. 364. Базар Дмитро. 
В. 370. Лисий Михайло.* 
В. 421. Михнів Федір. 
В. 432. Котович Маріян, Харко 

Петро. 
В. 473. Білик Федір.* 
В. 490. Яцентий Костянтин. 

ЗІСТАВЛЕННЯ: 
З початком березня 1956 р. бу­

ло в У. Н. Союзі повноліт­
ніх членів 49,580 

В місяці березні 1956 р. прий­
нято нових 157 

В місяці березні 1956 р. прий­
нято наново 62 

В місяці березні 1956 р. прий­
нято з переступ. листами _- 63 

В місяці березні 1956 р. прий­
нято з піших кляс обезпеч. 7 

З місяці березні 1956 р. прий­
нято зі старого роду обезп. — 

Разом 48,869 
В місяці березні 1956 р. су­

спендовано 94 
В місяці березні 1956 р. відій­

шли з переступ. листами . - 64 
В місяці березні 1956 р. відій­

шли до інших кляс обезпеч. 5 
В місяці березні 1956 р. відій­

шли до нового роду обезпеч. — 
В місяці березні 1956 р. відій­

шли зо зворотом у готівці 41 
В місяці березні 1956 р. відій­

шли на безплатне продовж. і 
В місяці березні 1956 р. відій­

шли з виплаченим обезпеч. 11 
В місяці березні 1956 р. відій­

шли на виплачене обезпеч. ЗО 
В місяці березні 1956 померли 51 

Разом 297 
З кінцем місяця березня 1956 

р. в УНСоюзі було дорос­
лих членів 49,572 

В клясі 22- 500 на $ 500-
В клясі 22-1000 на $1000—-. -
В клясі 22-1500 на $1500 
В' Hhnct 22-2000 Аа,$2000 
В клясі 22-2500 на' .$2500---- . 
В клясі, 22-3000. на.$3000-
tS клясі 22-3500 на $3500 * в' кШі 22-4оьь ніфооо—;:. 
В клясі гг^бОО'ва'^ПЮОІ:-:— 
В:улпсі 22-5000,Ha'$6*tt0-"-J.J_-

О Лез пече ішя 'плитне до . смертн . 
' 'а''вкладкам* до 65-ср року життя 

Д70 
91 

5 
11 
2 
5 

З 
67 
10 
14 
7. 
2 
1 
4 

В клясі 23т 500 Ва'^бОО 
В клясі 23-1000 на $ 1 0 0 0 — . _ 
В клясь23-І500 на $1600-.—_ 
В;клясі 23-2000 на $ 2 0 0 0 - — _ 
В клясі 23-2500 на $2500 
В клясі 23-3000 иа $3000- —._ 

Обезпечеиня платне за життя 
з вкладками протягом 20 років 

В клясі 24- 500 на $ 500 2,513 
В клясі 24-1000 на $1000 1,640 
В клясі 24-1500 на $1500 32 
В клясі 24-2000 на $2000 57 
В клясі 24-2500 на $2500 9 
В клясі 24-3000 на $3000 11 
В клясі 24-3500 на $3500 7 
В клясі 24-4000 на $4000 1 
В клясі 24-5000 на $5000 З 

Обезпечения платне за життя 
з вкладками до 65-го року життя 

В клясі 25- 500 на $ 500 193 
В клясі 25-1000 на $1000 152 
В клясі 25-1500 на $1500 4 
В клясі 25-2000 на $2000 15 
В клясі 25-2500 на $2500 4 
В клясі 25-3000 на $3000 10 
В клнеі 25-3500 па $3500 9 
В клясі-25-4000 на $4000 2 
В клясі 25-5000 на $5000 З 

Разом 49,572 

ГГ Ukraine 
and Its People" 

( У К Р А Ї Н А И П Н А Р І Д ) 
Підручник в англійській нош 

з мапами, статнетнчнньш 
таблицями і д і я ґрамамя 

— зредагував — 
проф. І. М І Р Ч У К . 

Надасться д л я оевідомлення 
інших і тому можна її назва­

ти Українською Е н ц и к л о ­
педією в малому а а с я з і 

Ц іна $3.00. 
К Н И Г А Р Н Я „ С В О Б О Д А " 

83 Grand St.. jersey City 3 . N. J. 
/, —*» 

ON VCX/R READING USTi 
WALDMIR SBHENYKA'S 

tramUtioa of 

MOSES 
— kr — 

IVAN FRANKO 
tbe BTeat UUrainUn poet, wfe*M 
annhref»»ry w u ob«orrod Itot 

month. — Price of book 30*. 
Order from: 

"Svoboda" 
B3 GRAND STREET, 
JERSEY CITY, H. J. 

B. 200. Малафі Іванна А.. Шнеп 
Каролииа A. 

В. 204. Ботґер Діяия, Лідія, То-
ма; Галицький Віра, Микола, Софія. 

В. 218. Мельник Степан Я. 
В. 219. Наливайко Михайло, Шму-

ляк Андрея М. 
В. 220. Хомик Іван мол. 
В. 221. Березовський Павло, Ко-

валі.чук Анна, Пелех Гсноиефа, Іри­
на; Салдан Марта М. 

В. 226. Лабяк Богдан, Вероніка М. 
В. 230. Баган Юлія Л. 
В. 234. Кслбаса Генрнх И., Муха 

Степан П., Яськів Богдан. 
В. 240, Дубнк Володимир А., Іль-

чншин Люба Хр. 
В. 242. Найдук Марія К. 
В. 245, Кіржецька Надія Д. 
В. 251. Гоїк Давид. 
В. 256. Сан Філіппо Вінкентій. 
В. 267. Каплун Павло Т., Роберт 

Р. 
В. 271. Гомерда Ольга L 
В. 277. Романів Ярослав Ю. 
В. 285. Корніснко Олексій. 
В. 292. ґузнляк Денис Є. 
В. 305. Корінчак Тома І. 
В. 307. Меннінґ Лука А. 
В. 316. Літовчеико Иосіт , Пили-

няк Анна М,, Фесяк Марія. 
В. 317. Бурак Марія Т. 
В. 320. Зінкеиич Аркадій В., Ві­

талій Б. 
В. 327. Дулях Лина М., Степанків 

Федір, Стриховська Христнна. 
В. 331. Клукер Михайло В. 
В. 341. Швалюк Катерина А. 
В. 349. Федорціа Марія, Роман; 

Ясиновська Оксана. 
В. 355. Бревка Богдан. 
В. .361. Бачнк. Оксана Т., Пдцура 

Стспаї^ СашщькнЛ Павло Д, 
В. 364,. ВілеиЖнй Роман М. 

В. 370. Білоус Anna Н. ' ' :, 

В. 371. ГутІІарІяК. . і 
В. 379. іКозак Люба К., МартиицІВ 

Леся О., Лопович Марія, Ступень 
Фридрнх. . ' 

В.•384. Веигрші Степан Н. < • 
В. 385. Мішдибур ВІра.Л., Спаси* 

ЄД'Р391.'Климчик Іван Фу' ' : ' ' ' ' У : 

В.1 397. Близнюк - Анна-, Михайло. 
-'•"В. 406: Косндар.Чсрнл Ліи^—. "• 
я В. 414. ДІекПо/, Вріяіі,' Телгок Хеи 
тяиа Хр. • . і ч: к у 

В. іЦ. Віте Дебора Д., Гавкслей 
Андрен О. ' • • '' 

В. 423. Капечук Остап,- Попович 
Галина, Зенон, Софія. 

В. 427. Юрків ГОліян Ві 
В. 430.. Ольховецький Марія І., 

Роман А.'; Роговий Орися. 
В. 432. Качмар Анна Ю, 
В. 439. Бенднк Карін А, 
В. 441. Ботос Александра, Віра; 

Іванншин Петро Д., Курійчук Ми­
хайло Ю., Сироїд Петруся Д:к., Ро­
берт А. 

В. 448. Малуркевич Михайло, Ру­
син Іван П. 

В. 451. Слоцька Віра Г., Люба А. 
В. 461. Балабан Михайло. 
В. 464. Івасик Зиновій. 
В. 471. Дорош Ярослав. 
В. 476. Маряк Анна П. 
В. 478. Федун Павло Ст. 
В. 487. Воробсль Ірина О., Дени-

сюк Марта І. 

ДІТИ ПРШІІІЯТІ НАНОВО: 
В. 2. Грнбович Калина. 
В. 127. Лехновський Ірина, Марія. 

Степан. 
В. 171. Шкляр Микола Б. 

Ганущак Любомир, Остап, 
Ленчук Мирослава, Тарас. 
Хоптовнй Йосип М., Кар-

Давенпорт ІОнес А. 
Жеруха Йосип Л. 
Підляк Михайло, Ніна. 
Щесняк Галина Ч., Ио-

В. 174 
Ярослав; 

В. 177. 
ло М. 

В. 180. 
В. 251. 
В. 277. 
В. 327 

енп В. 
В. 339. Морис Кетлін А., Патриція 

К.; Сбраччія Марія А. 
В. 430. Ющишнн Анна, Мирослав. 
В. 432. Влйний Донна І., Колин 

Степанія А., Литвин Володимир, 
Медвідь Володимир. Емілія 2; Оро-
бець Христнна Л., Руднк Дебора А., 
Рурнк-Ласкевнч Зенон В., Тр\тяк 
Мирослав Ст., Хлібак Наталія С . 
Шслюк Віра О. 

В. 439. Андрухів Робсрта М., 
Скрипник Іван М. 

В. 464. Мати чаї: Володимир, Се-
мснюк Данило, Микола. 

ДГТН ПРИЙНЯТІ З ПКРЕ-
СТУПІІІІЛИ ЛНСТАДПІ: 

В. 15. Залуцький Ігор 2. 
В. 158. Бабський Осипа, Степан П. 
В. 174. Пономаренко Андрій, Ма­

рія К. 
В. 175. Зеленяк Ігор 2, Тирса. 
В. 182. Лелет Софія М. 2. 
В. 257. Старовецькнй Лев. 
В. 268. Бучко Марія P., Михай-

лина К. 
В. 292. Фултон Денис І., Федір Е. 
В. 385. Фурда Катерина. 
В. 399. Цурковська Ольга Т. 
В. 432. Динка Леся, Ромашок Бо­

рис, Тарас. 
В. 483. Щур Юлія М. 

ДГТН, ЩО ЗМІНИЛИ КЛЯСУ 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: 

В. 94. Гнщак Петро, Роман. 
В. 277. Підляк Михайло, Ніна. 
В. 321. Бучковський Володимир 

В., Микола, Михайло, Олена, Сте­
панія, Чеслав. 

В. 372. Шніцер Роман. 
В 387. Самофал Олександер В. 
В. 430. Іванів Карло, Матковська 

Анна. М. 

ДІТИ СУСПЕНДОВАНІ: 
В. 8. Шевців Василь, Посип А 
В. 38. Рущак Давид А., Чернл М. 

В. 39. Татусько Іплння. 
В. 57. КоОа Юрій С. 
В. 62. Розенбаим Інли. 
В. 63. Ольшак Іван. 
В. 85. Шренк Адольфнна, Альма, 

Бруніільда, Володимир, Каролииа. 
В. 94. Му штук Роксоляна. 
В. 96. Попере Едвард В. 2. 
В. 127. ВІльчннська Ірина Л . 

Ольга 2. 
В. 163. Сущук Володимир. 
В. 171. Куцмида Ілля. Мельнпк 

Тамара. 
В. 179. Полавська Розалія М*. 
В. 183. Медвідь Михайло А. 
В. 204. Шалайко Ірина С , Петро 

мол., Роман, Тереса А. 
В. 219. Райца Ричард А., Роберт 

В. 
В. 226. Турок Іванна. 
В. 251. Гоїк Семен. Мальчак Гри­

горій. Ричард; Стасик Даиішло І., 
Яиівська Розалія М. 

В. 271. Дурланд Слнсавета. 
В. 277. Підляк Михайло, Ніна. 
В. 348. Васюта Надія, Ярослав. 
В. 361. Балдун Ірина. 
В. 385. Касснян Оксана. 
В. 399. Кузик Тамара. 
В. 423. Ільчншнн Анна, Володи­

мир; Менцінська Зоріянна Л. 
В. 432. Наконечний Микола. 
В. 436. Ковалець Ярина Е. 
В. 457. Петренко Людмила, Свя­

тослав. 
В. 461. Ожог Денис І. 

ДІТИ, ЩО ВІДІЙШЛИ З ПЕРЕ-
СТУ1ІН11МИ ЛИСТАМИ: 

В. 9. Старовецькнй Лев. 
В. 12. Береза Степан 2. 
В. 70. Купчах Лідія. 
В. 83. РОСОЛЯ Іван, Ірина, Марія, 

Ольга. Ярослава. 
В. 121. Щур Юлія М. 
В. 200. Бабський Осипа, Степан И. 
В. 219. Фурда Катерина. 
В. 220.Кравчишин Іван. Г., Марія; 

Пуцнло Іванна І., Норман П. 
В. 221. Цурковська Ольга Т. 
В. 361. Грнцковян Лідія, Марія. 
В. 364. Фултон Денис І„ Федір Е. 
В. 423. Залуцький Мирон Б 

ДІТИ. ЩО ВІДІЙШЛИ ДО 
і СТАРШИХ ЧЛЕНІВ У.Н.С.: 
В. 28. Бабяк Елінор. 
В. 9-1. Федесон Федір М. 
В- 96. Морикин Ярослава. 
В. 97. Бунґо Роман. 
В. 215. Кукувка Іван. 
В. 220. Осідач Васнль І. 
В. 234. Кардаш Григорій мол. 
В. 237. Волк Розалія. 
В. 242. Аластнк Юрій. 
В. 277. ЛаСій Михайло. 
В. 336. Гавроисьхл Каролииа. 
В. 379. Нсдогін Иетруня (Вівсрі-

то Патриція). 
В. 385. Машталір Ірма. 
В. 395. Фурда Катерина. 
В. 406. Прнсташ Свген. 

ДІТИ, ЩО ВІДІЙШЛИ ЗІ 
ЗВОРОТОМ У ГОТІВЦІ: 

В. 16. Ільків Володимир. 
В. 117. Візель Патриція А., Ро-

Т3ер¥ Р. ' ' • : : • . " . ' • : < • і 
: В. 180. Давсипорт ІОнес А. : і 

ц В. 217. Щецчук Марія,,Розалія. 
В. 22Д. Муха:р.Олена. , 
В. 226. Турок Євгенія. 
В. 227. Ялечко Еваигелина. 
В. -423. Добам Віргінія. 
В. 432. PypiiK'JJacKOBun Зенон В., 

рОїібак. Наталія С. ,. , . , 
В. 439. СкрАгГялій Іван" М. 
•В. 445. Тарновецики'ІрЯяа-О. 

; В. 460. Пиртика Мирослав Ц*. Т(И 
» Р \ . : • • •••--•.,• и.и •• 
ЯІТИ/'ИІО^ВГДПІГПТЛИГ'В В Н П Л А -
•••••• •ИІ'Ш.ОІО..ПОВНОЮ< t x v М О Ю < 

, . ,- , , , ,ялг.ь~ть)чь:ііщіі І 
, ; іВ. D7. Кобасв Роман І.,' Малоць-

кнй,Томя. І - -і і | •-,,.:•. 
В.'75. Гаррильців Павлина С 
В. 80. Віндас Baparipd А. 

, В. 125. Куропась 'Вїра І. 
В. 130. Ля Морте Ольго 5. 
В. 143. Левонюк Доротея О. 2. 
В. 200; Коцопій Ярослав. 

. В . 221. Васнльонськнй Володимир 
П. 

В. 238. Мнгован Зиновія 2. 
В. 252. Беш Аліція С. 2. Рнвак 

Волес С. 2. 
В. 266. Корннкевнч Анна М., Па-

nvpa Надія. 
В. 301. Цнраник Аліція И. 
В. 319. Сенчаковнч Михайло мол. 
В. 311. Лисий Віра 5. 
В. 355. Рак Юрій, Солонинка Цн-

цнлія. 
В. 372. Ярема Юрій. 
В. 427. Медвідь Володимир, Цибу­

лин Євген В. 
В. 432. Василнгаин Віра Н., Во­

лошин Надія, Ореста; Карван Ми­
хайло М., Кос Наталія. 

В. 443. Балан Васнль. 
В. 456. Могилюк Наталія. 
В. 470. Леннк Роман М. 2, Яро­

слава 2. 
ДГТН. ЩО ВІДІЙШЛИ НА ВИ­

ПЛАЧЕНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ) 
В. 445. Стебннцька Віра Л. 

ЗІСТАВЛЕННЯ: 
З початком березня 1956 р. 6у-

ло в УНСоюзі дітей членів 21,585 
В місяці березні 1956 р. прий­

нято нових 
В міоиці березні 1956 р. прий­

нято наново 
В мкяці березні 1956 р. прий­

нято з переступ. листами ... 
В місяці березні 1956 р. прий­

нято з Інших кляс обезпеч. 

ГОЛОВНИЙ УРЯД 
У. Н. СОЮЗУ 

Г О Л О В Н И Й Е К З Е К У Т Н В -
Н Ш І К О М І Т Е Т : 

ГОЛОВНИЙ ПРЕДСІДПЛКі 
DMYTRO HALYCHYN 

81-83 Grand Street. 
Jersey City 3, N. J. 

ЗАСТУПНИК ГОЛ. ПРЕДО.: 
MICHAEL P12NAK 

310 Е. 74th St., New York, N. Y. 
ЗАСТУПНИЦЯ ГОЛ. ПРЕДО.І 

Mrs, GENEVIEVE ZEREBN1AK 
645 Reed Avenue, Akron 1, Ohio 
РЕКОРДОВНИ СЕКРЕТАРІ 

GREGORY. HERMAN 
81-83 Grand Street, 
Jersey City 3, N. J. 

Г о л о в н и й KACICPt 
ROMAN SLOBOD1AN 
81-83 Grand Street. 
Jersey City 3, N. J. 

Г О Л О В Н А К О Н Т Р О Л Ь Н А 
КОМІСІЯ: 

WALTER GALAN 
7039 Limekiln Pike 
Philadelphia 38, Pa. 

STEPHEN KUROPAS 
3301 N. Newland, Chicago 34, DL 

JOHN W. EVANCHUK 
8930 Manor Ave., Detroit 4, Mich. 

PETER KUCHMA 
M E. 7th St., New York 3. N. Y. 

WLADIMIR KOSSAR 
150 Eugenie S t 

Winnipeg. Man., Canada 

Г О Л О В Н І Р А Д Ш : 
DMYTRO SZMAOALA 

•037 Riveredge Rd., W. Park Sta. 
Cleveland 11, Ohio 
JOHN KOKOLSK1 

23 Farrlawn Ave., P.O. Box 467 
Woonsocket R. L 

Miss ANNA CHOPEK 
117 Greenfield Rd. 
Mattapan, Mass. 

Mrs. MARIA DEMYDCHUK 
416 — 17th St., Brooklyn 15, N.Y. 

ANDREW JULA 
Sands Plan P.O. Box 277 

Pair Oaks, Pa. 
і : . TARAS SHPIKULA 

и 5466 W.i Haddon Ave. 
ChicaROr 51. 11L 

Dt. YAROSLAW PADOCH 
114 East 7Ш Street 
NeW York'9, N. Y. • 

WILLIAM B. HUSSAR 
" l ЗЗ'НапІівоп Rd. 
" ' ' Rochester' 17, N. V. 

' I fc 
•І к. WALTER DiDYK 

136 

43 

22 

11 

Разом 21,800 
В місяці березні 1956 p. су­

спендовано 61 
В місяці березні 1956 р. відій­

шли з переступ. листами - - 23 
В місяці березні 1956 р. відій­

шли до старших чл. УНС 15 
В місяці березні 1956 р. відій­

шли до інших кляс обезпеч. 14 
В місяці березні 1956 р. відій­

шли зі зворотом у готівці 16 
В місяці березні 1956 р. відій­

шли з виплаченим обезпеч. 48 
В місяці березні 1956 р. відій­

шли на виплачене обезпеч. 1 
В місяці березні 1956 р. відій­

шли иа безплатне продовж. — 
В місяці березні 1956 померли — 

Разом 178 
З кінцем місяця березня 1956 

p. в УНСоюзі було дітей 
членів 21.622 

ЗІСТАВЛЕННЯ ЗГІДНО З КЛАСА­
МИ МОЛОДЕЧОГО ДЕПАРТ. 

В клясі 1-ій на $ 500 . - 2.722 
В клясі 2-ій на $ 400 599 
В клясі 3-ій H V $ 100 1,422 

167 
3.892 
1.843 

287 
4.806 
1.768 
1.132 

661 

о 6*711 Rutland Ave;, Detroff, Mich. 
NICHOLAS DAwVsKYfiA 

41 Rosewood St., Mattapan, Mass. 
Mrs, HELEN SHTOGRYN 

4753 N. Hutchinson S t 
Philadelphia 41, Pa. 

Головна канцелярія УЛІ.Союзу 
знаходиться у власнім домі 

під ч. 81-83 Grand Street 
Jersey City 3. N. J. 

Поштова адреса У. Я. Союзу: 
P. О. Box 76, Jersey СІІу З, N. J. 

Telephone: HEnderson 4-1016. 

В клясі 4Р на $ 250 
В клясі 4Р иа $ 500 
В клясі 4Р иа SW00 
В клясі 5Е на $ 250 
В клясі 5Е на $ 500 
В клясі 5Е: на $1000 
В клясі &С. на $ 500 
В КЛЯСІ 6С на $1000. . 
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МІСЯЧНИЙ ЗВІТ ГОЛОВ. КАСИРА У. Н. СОЮЗУ 
ЗА МІСЯЦЬ БЕРЕЗЕНЬ 1956 РОКУ 

ДЕН. СТАРІШ ЧЛЕНІВ 
П Р И Х І Д : 

В і д д і л 

1* . 
2 . . 
3 . . 
б - -
6 ._ 
7 
8 і. 
9 _ 

10 . . 
11 _ 
12 - . 
13 - . 
14 , . 
15» . 
ї в . . 
17 . . 
18 __ 
2 0 - -
21 . . 
2 2 . . . 
23 . 
24 . . 

26 
27 
28 
2!» 
ЗО 
31 
32 
33 
31 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 
42 
43 
44 
45 
46 
47 
48 
49 
50 
51* 
52 
Ьі 
54 
55 
56 
57 
59 
60 
61 
62 
63 
61 
65 
66 
67 
69 
70 
71 
72 
73 
74 
75 
76 
77 
78 
79 
80 
81 
83 
84 
85 . 
86 . 
89 . 
90 . 91 . 
92 . 
93 . 
94 
95 
96 
97 
98 
89 
100 
101 
102 
103 
104 
105 
106 
107 
108 
109 
110 
111 
112 
113 
114» 
115 
116 
117 
118 
119 
120 
121 
122 
123 
124 
125 
126 
127 
128 
129 
130 
131 
132 
133 
131 
135 
137 
138 
139 
140 
141» 
142 
143 
111 
145 
146 
117 
148 
149 
150 
152 
153* 
154 
155 
156 
157 
158 
159 
160 
161 
162 
163 
164 
165 
166 
167 
168 
169 
170 
171 
172 
173 
174* 

585 ю 
261 ::т 
209.11 
641.5ft 
133.74 
190.32 
450.36 
159:81 
139.07 
1S!I 67 
137.39 
262 33 
603 s i 

. 110.98 

. 58-88 

. 58 8S 
1 0 7 7 0 

. 637.96 
214.50 

. 21-1.86 

. 153 22 

. 119.23 

. 389 70 

. 27 17 
522.97 

. 152.00 

. 369 86 
98.86 

. 123.70 

. 21.21 
254.91 

12 79 
. 90.89 

246.96 
233 71 
353 Пі 
835.51 

69 82 
52.05 

427 »;»' 
48.48 

149.92 
815.82 
1 4 9 3 2 

8" •»-
75 91 

208 45 
83 .73 

213 17 
141.58 
162.2t> 
155.97 
223.49 
190 52 
486 71 
636 .56 

54.67 
124.05 
004 22 

1 

660 .92 
239.89 
224.43 

59.86 
1 66 75 
326 .98 
454.74 
123.83 

61 .32 
132.49 

43.34 
344 .67 
469 .53 

48 .88 
7 9 2 3 

86І23 
119.85 
351 19 
210 .77 
2 2 6 96 
172.60 

54 .18 
286 .17 
363 .62 

15.21 
116.38 
6 1 6 8 0 

39 .72 
4 73.28 
259.41 

87 28 
166.15 
238.06 

31.74 
,012 2 3 
197.07 
221 .29 
357 92 
899 .60 
202 81 
119.25 
151 4 1 

12.32 
5 6 3 7 

273 11 
141.50 
7 6 5 9 8 
158 16 
100 71 
276.22 
1 3 3 8 3 
128 84 
396.38 
2 1 6 8 1 

4 1.58 
1 5 6 9 1 
1 4 8 9 1 
397.08 
101 73 

,125.30 
118.72 
38 25 

913 12 
46 35 

160 7:; 
34 t 99 
1 1 2 9 3 

39.87 
2 ? « 6 I 

92 26 
81 13 

219.18 
::i 17 

373.23 
272.39 
110.63 
88 59 

373 32 
617 01 

60 04 
127.09 
319 66 
169 07 
93.52 
:;к Я:, 

831 99 
100.05 

11 87 
388 71 

71 11 I 
154 37 
883.83 

2 2 0 0 
588 51 
415 91 

87.66 
82 03 
112.69 
250 11 
28 64 

515 97 
185 28 

86 .06 
253 1 1 
113 .01 

ВІДДІЛ З а п л а т и в 
.V>7 84 
2 1 2 75 
228 58 
336 01 
310 91 
181.96 
9 6 8 3 

і : : . 
IT.; 
177 
17S 
179 
180 
181 
182 
1S3 
J84 
185 
1 86 
187 
188 
1S9' 
19<i 
181 
192 
193 
191 
195 
196 
197 
19S 
199 
200 
201 
2o2 
203 
201 
205 
206 
20 7 
2oS 
209 
210 
211 
212 
213 
215 
216 
217 
218 
219 
220 
221 

221 » 
••>•> 

226 -
227 . 
228 . 
229 . 
230 _ 
231 
232 . 
233* 
234 . 
235 _ 
236 ч 
237 _ 
238 
239 . 
210 . 
241 . 
2 1 2 
213 . 
211 . 
2 1 5 . 
246 . 
247 . 
21R . 
249 . 
В84У 
261» 
2 6 2 » 
253 : 
264 _ 
255 _ 
256 . 
257* 
258 _ 
259 . 
200 . 
261 _ 
262 . 
263 „ 
264 .. 
265 . 
206 . 
267 _ 
208 . 
269 
270 -
271 ; 
272 . 
273 . 
274 
275 _ 
276 . 
277 „. 
278 . 
279 _ 
280 . 
281 . 
282 . 
283 . 
281 . 
285 . 
286 
287 _ 
288 
289 . 
290 . 
291* 
292 _ 
293 . 
291 . 
295 . 
296 . 
297 „ 
298 
2 9 9 ' 
300 . 
301 
302 
303 . 
304 
305 . 
306 L 
307 . 
308 . . 
309 _ 
310 -
311 . 
312 . . 
313 
311 . 
315 
316 
::i7 
318 
320 . 

326 
327 
328 
329" 
330 
331 
332 
333 
334 
535 
386 
337* 
338 
339 
340 
312 
313 

. 213.91 
137 70 

._ 8 1 4 3 

. . ' SO 88 

. . 90.78 

. . 4 7 S 6 
421 58 

_ 42.15 
i"! 24 
26.195 

. 32,91 
8S9 B9' 

. 25 26 
. . 52 49 

2 ! .71 
15 35 
63 50 

4 75 53 
„ 4 S 8 4 
. . 36 .87 
__ 89.13 
_ 1.588 02 

U 4 6 7 1 
. . 699 91 
. _ S3 53 
. . 3 2 82 
. _ 40 .35 
._ 156.37 
„ 219 01 
__ 75 97 
._ 238.54 
. . 198.38 
._ 10.90 

. 929.94 
. 391 .29 

_ 795 .92 
... 650 83 
.3 .053 .44 

._ 75.07 

._ 467 77 
_ 169 26 
. . 1 2 8 8 
. . 46 .45 

. 3 1 4 0 

. 55 20 

. 101.49 

. 891.78 
9.84 

._ 7 1 5 0 

._ 517.06 

. . 320 .85 
. 52.84 

. . 219 44 
. 255 .10 

. . 738.95 
„ 175.24 

. 951.67 
. . 144 02 

315 67 
. 79.81 

__ 28.07 
. 309 .83 
. 79.41 

. . 220 .35 
. 1 1 2 6 1 

- 3 3 3 8 
. 6 .90 

. _ « 5 1 . 3 9 
- 6 6 6 . 9 7 
L; 157.31 
. _ 513 .69 
„i. 39 .65 
._ 254 .45 
... 214 .77 
._ 19.82 
._ 335 12 
._ 134.18 
. 160.45 
. 175.80 

._ 37.84 

._ 48 .00 
_ 128.09 
. 894 .13 

._ 181.79 

. . 155.38 

. - 20.84 

._ 3 8 3 25 
_ 458 50 
- 67 .10 

._ 28.72 
_ 291 61 

. . 82 .79 
. 104.58 

.1 .147.79 
- 30.80 

33.73 
. . 231.01 
. - 553.11 
_ II 13 

._ 258.44 

. . 146.92 
125 11 

. 206.75 
_ 701.89 

277.91 
. 211.21 

._ 159.08 
. 550.96 
1.523 11 

- 363.97 
_ 27 29 
_ 3.88 99 
. 318.79 
. 21.88 
- 128 OO 
. 301.98 
. 127.91 

193 15 
. 23.72 

75.08 
533.58 
231.11 
i:;7 07 
126 72 
11S 53 
91 11 

. 223.20 
_ 30 31 
. 82.71 

14 90 
10.93 

. 21 99 
. 700.37 

142.69 
158 17 

. 389 87 

. 186.54 
57 8 1 

2'i7 20 
266 93 
633 96 

76 !Hi 
. 107 05 
. 91 17 
. 51 K7 
. 301 .69 
. 1 1 1 2 1 
_ 121 27 
_ 146.17 
. 4 8:; 98 
_ 81.93 
_ 633,62 

133.07 
. 336 03 
_ 176.59 

. . 13 25 
. 282 66 

._ 283 .11 

В і д д і л 
341 . 
315 _ . 
317 
548* 
.-.19 . . 
350 
3 3 1 _ . 

363 
364 
365 
366 
367 
368* 
369 
370 
371 
372 

I 377" 
.'.T.s 

I .379 
380 

I 381 
3 8 2 
3S3 
381 
385 
386 
387 
338 
3S9-
391 
3 9 2 
393 
394 
595 
396 
."97 
598 
399 
401 
102* 
103 
105 
106 
407 
108 
409 
410 
411 
412 
413 
111 
415* 
416 
417* 
418 
419 
420* 
421 

З а п л а т и в 
... 101 27 

.__ 195.92 
. 261.86 

. . . 656.49 
62.61 

322 56 
. . . 6173 
. . . 211.71 
___ 250 63 
. „ 209.57 
. . . 191.83 
. . . 7 1 8 5 

3 792 95 
. V . 230 .88 
. . . 10S.84 
__1.191.79 

. 49.24 
. . . 14 93 

.. _ 954.95 
. . 52 53 

291 19 
. . 646.69 
. . 623 .18 

. 262 85 
. . . ,67.83 
. . 250 40 

390.20 
. _ 178.55 
. . 25.08 

152.56 
.2 481.76 
. . 120 08 

. . . 20 56 
25 13 

. . . 306 82 
83 .50 

„*. 518 97 
. . 95.44 
. - . 46.53 
»•„'_ 440.SS 
. . . 122.19 
. . . 60 .03 
._ ' . 11.51 
___ 120 03 
. . 55 93 
.___ 195 39 

Z 4 7..58 
. . . 406 .33 

. 4 0 6 1 
. . 239.36 

. . _ 20 .06 

.__ 36 .15 

. . . 115.73 

. . . 49.18 

. . . 232 .21 

. . . 36 .92 

. . . 19.48 

. . . 82 .93 
. _ 14 74 

. . . 22.04 

. . . 145.84 

. . 1 5 8 4 6 
. . 579 .15 

.. 30 .52 
6.64 

. . . 12.42 
. 120.62 

. . . 1 1 8 2 
. . 34.24 

. - _ 95 .93 

В і д д і л З а п л а т и в 
4 2 2 
424 
423 ! 

1'27 
128 
129* 
430 . 
132 . 
133 
435 
437 
438 
439* 
4 11 
443* 
444* 
445 
416 
117 
418 
4 49 
450 
451 
4 5 2 
453 
154 
455 
456* 
457 
458 
460 
461 
4 6 2 r 

4 6 3 * 
464 
466 
467 
4 6 8 * 
4 7 1 
4 72» 
4 7 3 * 
474 

4 75 
4 7 6 
477 
478 
4 79* 
480» 
481 
482 
4 8 3 
484 
486 
487 
•188 
489 
190 
491 
492 
193 
495 
497* 
498 
499 
500 
501 
5 0 3 * 
504 
505» 
506 

. . 2 S 4 0 
. . . 64.44 
. . . 65 76 
. _ . 320.10 
. . . 2 1 9 7 6 
. . . 111.09 
. . 1 . 0 2 5 . 7 2 
. . 3 . 8 8 1 . 7 9 
._ 93.11 

. . . 65.81 

. . . 527.61 

. . . 93 .15 

. . . 265.31 

. . . 615 .65 

. . . 19 45 

. . . 2 5 6 5 1 

. . . 713.35 

. . . 171 21 

. . . 142.57 

. . . 48 .25 

. . . 3.66 
5.96 

. . . 35.01 

. . . 114.73 

. . _ 58 16 

. . . 1 2 6 2 

. . . 99.14 

. . . 325 07 

. . . 476 .16 

. . . 508.00 

. . . 105.50 

. . . 1 2 7 6 7 

. . . 62 .63 

. . . 6 1 3 6 

. . . 435 .65 

. . _ 139.81 

. . . 55 24 

. . . 52 .13 

. . . 202.71 

. . . 457 .26 
. . 1 , 1 9 6 . 2 2 
. . . 77 .62 
. . . 32.17 
. . . , 96.68 
. . . 120.03 
. . . 57 .03 
. . . 107.63 
. . . 100.05 
. . . 161.61 
. . . 69 .28 
. . . 173.28 
. . . 261.04 
. . . 30 .49 
. . . 227 .42 
. . . 14.72 
. . . 246 .59 
. . . 82 88 
. . . 11.82 

1 0 2 
. . . 15 58 

__ 9.17 
. . . 284 .51 
. . . 238 22 
. . . 21 .48 
. . . 46 .56 
. . . 17.49 
. . . 53 .25 
. . . 385 .10 
. . . 123.14 
. . . 31 .78 

З м і с я ч н и х в к л а д о к п ід 
ч л е н і в о б о : т е ч о н н ч в 
НОВИХ р о д а х о б е з п е ч . . $122,032.17 

П р и п і д л і л а х , о з н а ч е н и х з і р к о ю 
( • ) , п д а н и х с у м а х с в к л ю ч е н і з а -
л е г л і м і с а ч н і в к л а д к и . 

В і д д і д З а п л а т и в і 
1 

. в 28 
ЗО 
33 
37 
39 
65 
70 
83 
90 

101 
106 
112 
117 
127 
143 
147 
170 
185 
206 
209 
3 м 

» 
__'_.'_. 

ш 

сячннх 

9.00 
2 4 2 
2,37 
5.96 
5.73 
2.99 

66 01 
8.81 
5.07 
2.86 
1.40 
3.04 
1 26 
4.11 
4.86 
3.37 
6.50 

2111 
3.72 
5.66 
2.65 
2.82 
вкла 

В і д д і л 
216 . . . 
2 2 1 . . 
234 _ . 
2 3 7 . . . 
2 4 3 . . . 
245 . . . 
204 . . . 
274 . . . 
275 ... 
278 ... 
286 . .. 
305 ... 
316 ... 
321 ... 
355 . . . 
356 . . . 
342 . . . 
367 . . . 
370 . . . 
384 . . . 
3 8 8 . . . 
4 8 2 . . . 

З а п л а т и в 
! . _ _ 4.57 

1.88 
15.70 

2 .88 
. . . 4 60 
. . . 1.06 
. . _ 2.76 
. . . 1.49 
. . . 10.36 
. . . 1.15 
. . . 23.14 
. . . 3.91 
. . . 1 4 1 
. . . 5.93 
. . . 3 .70 
. . . 8 .73 
. . . 3.24 
. . . 3.71 
. . . 3 .63 
. . . 13.78 
. . . 5 .23 
. _ _ 2.86 

в ід 
ч л е н і в о б с л п е ч е н и х п 
с т а р і м р о д і о б е з п е ч . . . $ 501.51 

Р а з о м з м і с я ч н и х в к л а ­
д о к п і д ч л е н і в - — . $ 1 2 2 . 3 3 3 . 7 1 

В і д с о т к и в і д б о н д і в 45 .800 .71 
В і д с о т к и в і д м о р ґ о д ж і в . _ 2 .345.14 
В і д с о т к и в і д ч л е н с ь к и х 

поличок 1,465.79 
Ч и н ш під р е а л ь н о с т е й 1.267.86 
П р и х і д д р у к а р н і і к н и ­

гарні 16 .032 .40 
З а р о б о к при виміні п а л ю -

тн . 4 .69 
У н е н а ж н с н а н а г о р о д а з а 

н о в и х ч л е н і в 13 .00 
З в о р о т п о з и ч к и д о н а р о д ­

ного ф о н д у 5 .00 
З п е р е н о с у ф е д е р а л ь н о г о 

п о д а т к у з а поміч , с и л и 9 0 3 . 0 5 
З п е р е н о с у с т е й т о в о г о п о ­

д а т к у з а помічні с и л и 48 .18 
З п е р е н о с у р е з е р в и з а п е ­

р е п и с а н и х ч л е н і в з м о ­
л о д е ч о г о д е п а р т а м е н т у 
д о д е п а р т а м е н т у с т а р ­
ш и х ч л е н і в 107(H) 

З п е р е н о с у і н ш и х ф о н д і п 
з а ч л е н і в м о л о д е ч о г о 
д е п а р т а м е н т у д о д о п а р , 
с т а р ш и х ч л е н і в - . 15.15 

З n e i w i i o c y в и п л а ч е н о ї н а ­
г о р о д и з а н о в и х ч л е н і в 
м о л о д . д с п а р т . д о а д м і -
н і с т р а ц . ф о н д у с т а р ш и х 
ч л е н і в 2 .074 .60 

З п е р е н о с у в и п л а ч е н о ! н а ­
г о р о д и д л я п р е д с і д н и к і в 
і к а с и р і в з а н о в и х ч л е ­
нів м о л . д е п . д о а д м і -
с т р а ц і й н о г о ф о н д у 1.119.00 

Сплати м о р ґ е д ж і в 5.217.14 
Сплати чл. п о з и ч о к 4 .295 .13 

-Сирітські ч а с т и п о 6 л . п . : 

В і д д і л : 
157 Д у х Л н а с т а з і я 2 5 0 0 0 

Г а з о м $203 .903 .61 

Р О З Х І Д : 

В и п л а т и п о с м е р т н и х з а п о м о г 
по 6.1. п . : 

В і д д і л : 
З С у х о р с ь к я й М и х а й л о 

(О-500) . . 5 0 0 . 0 0 
З ("ухорськнй М и х а й л о 

і Р - 1 0 0 0 ) 1,000.00 
З t.'vxopci.Kiirt М и х а й л о 

(Д-1 . 1 .000.00 
8 Крснца T o v a 1.000,00 

38 К а ч у р а к Іван . . . 1 .000.00 
38 Форнальчнх Д м и т р о ._ 5 0 0 . 0 0 
42 К е л и х Т е к л я 750 .00 
ІЗ Кук Лина іТ-10001 . 1 .000.00 
43 Кук Л и н а ( W - 1 0 0 0 ) - . 1 .500.00 

6 5 Ш у р г о т Марія 5 0 0 . 0 0 

67 
96 

102 
107 
і ' . 
! 17 
156 
156 
160 
179 
187 
199 
20 і 
204 
2 і і 
213 
217 
221 

Б р у х і в с ь к а П о с и ф и н а 
К о р о л ь С т е ф а н 
П а ц у л а П е т р о 
С с р б н н М а р і я 
С о б о л о в с ь к н й MUX. — 
Б о ш к о Л и н а 
Б о р с у к Іван 
З а к о р ч е л н а К с е н я 
З а б о р с ь к а Х р н с т н н а -
Н а д ж е Г а Г р и г о р н й — 
З и л і н с ь к н й М и х а й л о _ 
Д о с к о ч П о с и ф 
П ш и к Яків 
Б а р а н Е в д о к і я 
Ґ е б а Л л ь б і н а 
Г а в а з и н Міні 
Б а з а р н і ц ь к н й С т е ф а н 
М а к с н м ю к Д м и т р о 
К і ч а н ДОлія 
З а д о р о ж н н й Іван 
П о п о М а т с й 
К а л а м у н В а с и л ь 
С о ф і й с ь к и й Ф н л н п 
К о з у б Марія . 
B y рак М и к о л а 
Гаг.риллк П е т р о 
Д р а б Л н а с т а з і я 
К р е н і ц ь к н й Д м и т р о . _ 
К о с т е к П о с и ф 
К о т о в и ч М а р і я н 
Д > х Л н а с т а з і я 

500 00 
1.000.00 
1.000.00 

500 .00 
1.000.00 

500 .00 
500 .00 

1,000.00 
500 .00 
500 .00 

1.00000 
1.000.00 

500 .00 
500 .00 
500 .00 
500.00 
750 00 
500 00 

1.000 00 
500 .00 

1.000.00 
1.000.00 

500.00 
1.000 00 
і.ооооо 
1.500.00 
1.000.00 

750.00 
500 .00 
500 .00 
500.00 

Інші в и п л а т и п о с м е р т н о г о ф о н д у : 

В і д і й ш л и з в и п л а ч е н и м о-
б е з п е ч е н н я м в гот івці 
( е к д о в м е н т ) і 8 .000.00 

Грошеві з в о р о т и 4,534 91 
В и п л а т и на р е а л ь н о с т н в 

Д ж е р з і Ситі. Н . Д ж . — 375.16 
В і д с о т к и на з а к у п л е н и х 

б о н д а х ( a c c r u e d ) 783.06 
Д ш і і д е н д а д л я п р и й н я т и х 

н а н о в о член ів 32 .58 

В и п л а т и з а п о м о г з ф о н д у 
з а п о м о г о в о г о 

В і д д і л : 
1 К о п н с т я н с ь к н й І в а н . _ 
7 С а б у л с ь к а А н и а 

10 Г л н в а В а с и л ь 
11 Б о р с у к К а т е р и н а 
20 К в а с н я к К а р о л и н а — 
24 Д р о г о м е р с ц ь к а К а т е р . 
48 Ф е щ а к Д м н т о р 
48 С а л е н а М и х а й л о 
5 6 К о г у т В а с и л ь 
56 К у ц л о Т е о д о р 
65 Л с с н я к М а р і я . -
76 В и т я з ь Л и н а 
80 Т о в т П а в л о 
91 С к и р п а а М и х а й л о 
99 Л а в и н и П е т р о 

102 Гернч М и к о л а 
102 П р и т у л я й М а ф т е й 
103 Я с і н с ь к н й М и к о л а 
109 К у р н и к К а т е р и н а 
109 К у р н и к С е м е н 
109 М о р о з О л е к с а 
109 Щ е п к о Д а м я н 
112 К о б н л я н с ь к а А и н а — 
116 С т а д н и х О л е к с а н д р а _ 
135 М о в ч а н А н д р і й 
155 Л и ш н к І в а н 
156 Я к н м е ц ь Д я и и л о 
158 Кості в В а с и л ь 
164 М и н ю к Н а с т у н я 
177 Філіпс Н а т а л і п 
179 П а и ч а к П е т р о 
179 Стец ін МнхаАло, | - -
186 К о г у т М а р і я _ . : . . 
201 Б о р е ц ь к и й П л я р і й 
9ЛЯ Б а г л а й Г р и г о р і й 
2 1 5 К а т а л а С т е ф а н 
218 Б о г в ч М и к о л а 
218 С т а х у р а М а р г а р с т а — 
221 Гой Д м и т р о . 
221 Т к а л н ч Ольга 
2 2 2 Б о р о д а й к о К о р н и л о — 
224 Б і л и й М и к о л а 
227 Д р о с т Ю р і й 
254 Г о р и н ь Т н м к о 
234 О л е к с и н І в а н 
234 В о р о б е л ь О л е к с а 
237 Стецнк К а т е р и н а 
2 3 8 П а л і н г с р н к В о л о д и м и р 
239 Сенів С т е ф н н 
241 П р и г о д а І в а н 
2 4 2 К о м а к Т е с і 
2 4 2 К р о л я к М а р і я 
2 5 2 П р о ц н к В і к т о р 
254 З а г а ч е в с ь к н й Д м и т р о 
2 5 9 О б л а ч н н с ь к а П е л я г і я _ 
2 6 5 С у х е н а Р о м а н 
2 7 6 М а р о л ь ч и к Л г н с с а 
287 С т е л ь м а х В а с и л ь 
2 8 2 П І с р е м с т а О н у ф р е й . . 
2 9 5 К о с т і в Л и н а 
2 9 9 С а м у л я к М а р т а 
321 З е н е в н ч Т е к л я 
3 3 3 Г у м с н н ч П е т р о 
3 5 6 Сітннськпй П е т р о 
3 5 7 М і х а л о в с ь к а Т е о д о з і я 
370 Г в і з д ь К и р и л о 
3 7 9 Б о и т е й С т е ф а н 
•382 М о с к а л і о к Л и н а 
3 8 3 Ш п б а л ь Г н а т 
3 8 8 Матковська Ю л і я 
106 Вітко М а р і я 
407 Б р и л и к lvaTcpHHa 
409 М а р ц і н к о А н д р і й 
421 Ш н п і н к а М и х а й л о 
4 3 6 М а р н ч Гриіх)рій 
441 Т о м ц і в Стенлі 
4 7 3 З у б и к С т е ф а н 
4 7 8 Ф е д у н ч н к П е т р о 
4 8 2 П ш е н и ч к а И о с н ф 
4 8 3 П р у н к о Г р и г о р і й . 
484 Ч о р н а С т с ф а н і я 

В і д с о т к и н а з а к у п л е н и х 
б о н д а х 

35 .00 
25 .00 
40 .00 
25 .00 
25 .00 
25 .00 
25.00 
25 .00 
25 .00 
25 .00 
30 .00 
30 .00 
45 .00 
40 .00 
40 .00 
33 .00 
35 .00 
35 .00 
25 0 0 
25 .00 
35 .00 
35 .00 
25 00 
30 00 
3 5 0 0 
35 .00 
35 .00 
35 .00 
25 .00 
25 .00 
20 .00 
2 6 . 0 0 
2 5 . 0 0 
30 .00 
3 6 . 0 0 
3 5 . 0 0 
40 .00 
30 .00 
40 .00 
25 .00 
25 .00 
30 .00 
30 .00 
35 .00 
35 .00 
35 .00 
25 .00 
35 .00 
35 .00 
3 5 0 0 
25 .00 
25 .00 
25 .00 
50 .00 
25 .00 
50 .00 
25 .00 
40 .00 
40 .00 
50 .00 
25 .00 
25 .00 
35 .00 
35 .00 
25 .00 
35 .00 
35 .00 
25 .00 
35 .00 
25 .00 
35 .00 
25 .00 
25 .00 

100.00 
50 .00 
4 0 0 0 
40 .00 
35 .00 
35 .00 
40 .00 
30 .00 

41 .30 

Д р у к н д л я з л а д ж е н н я ви­
к а з і в і ч е к і в і IBM і 181.13 

В и д а т к и к а н ц е л . на п о ш т у 175.00 
С т с й т и з а д о з в о л и ( л а й -

с е н с и ) - - - 162 .12 
Т е л е ф о н 80 .48 
Г о л о в н и й л і к а р 60 0 0 
З г о л о ш с н н я 42 .00 
Ф о т о г р а ф і ч н і знимкн ч л е н ­

с ь к и х а п л і к а т і ! - 38 .76 
С т с й т о в е о б е з п е ч е н н я по­

м і ч н и х с и л - 30 .00 
С п о р т о в а а к ц і я 10.00 
В к л а д к и д о д о б р о ч и н н и х 

о р г а н і з а ц і й 5 ° 0 
В о д а 3 .00 
О п л а т а з а конадійські чеки 56 .48 

Інвестиці ї гот івки: 

І н в е с т о в а н о в б о н д а х 125.299.75 
І н в е с т о в а н о в морґедхеах - 40 ,000.00 
П о з и ч к и ч л е н а м 2,865.79 

Г а з о м $263!573.80 

ЗІСТАВЛЕННЯ ГОТІВКИ 
І””отівка з кінцем л ю т о г о 

1956 р. о с т а л а с я $486.688.91 
П р и х і д з а б е р е з е н ь 203.903.61 

° а з о м $690 .592 .55 
Р о з х і д з а б е р е з е н ь 263 .573 .80 

Гот івка з кінцем б е р е з н я 

1956 р. о с т а є т ь с я S427.018.75 

Б А . ПІ Н С 

С т а н ч и й н и й : 
Готівка 
М о р ґ е д ж і 
^ н д н 
І о з н ч к н ч л е н а м 

Р е а л ьност н 
Д р у к а р н я 

S 427 .018 .75 
889 .996 .55 

13 .551 ,826.60 
292 .837 .50 
227 .828 .06 

10.543.79 

Р а з о м $15 .403 ,051 .25 

С т а н д о в ж и н и : 
П о с м е р т н и й ф о н д но­

вих р о д і в о б е з п е ч . . . $ 1 4 
Л д м і н і с т р . ф о н д 
К о н в е н ц і й н и й ф о н д - -
З а п о м о г о в и й ф о н д 
Н а р о д н и й ф о н д 
П о с м е р т н и й ф о н д с т а ­

рого р о д у о б е з п е ч . . . 
Р е з е р в о в н й ф о н д 
Сирітський ф о н д 
Ф о н д З а х и с т у - С и р о т . . 
Ф о н д о б е з п е к и інвести­

цій і с м е р т н о с т н 
З а п о р у к а м а й б у т н і х по­

д а т к і в на п р о д а н и х 
р е а л ь н о с т я х 

612 ,271 .57 
2 2 0 . 6 1 8 3 9 

46 .222 .55 
24 7,982.94 

18,126.36 

64 .655 .02 
19.362.92 

110 .529 .25 
4 .320 .30 

56 .552 .70 

2 ,409.25 

Р а з о м $15 ,403 .051 .25 

МОЛОДЕЧИЙ ДЕПАРТАМЕНТ 
П Р И Х І Д : 

В і д д і л 
1* _ 
2 . . 
3 — 
о . . . . 

В и п л а т и я н а р о д н о г о ф о н д у : 

А м е р и к а н с ь к и й Ч е р в о н и й 
Х р е с т 300 .00 

гГГШ в СарсеЛІ на з а о ч н і 
к у р с и _ . 200 .00 

Н Т І І І в СарсеЛІ на в и д а н ­
ня Г а с л о в о і У к р а ї н с ь к о ї 
Е н ц и к л о п е д і ї 200 .00 

В и п л а т и з ф о н д у З а х и с т у 
С и р о т и н ц я 

В и д а т к и на р е а л ь н о с т я х п 
К с р г о н к с о н , Н. И. 1.778.08 

В и п л а т и з а д м і и і с т р а ц і й н о г о ф о н д у : 

В и п л а т и д р у к а р н і і кни­
гарні . 17,949.74 

„ С в о б о д а " з а о р г а н 5 .650.00 
Н а г о р о д и з а нових ч л е н і в 4 .160 .90 
П л а т и н п о м і ч н и х е н л — 3,929.57 
В и г о р о д и д л я п ідд . п р е д ­

с і д н и к і в і касир ів з а 1968 2 .123.50 
. С в о б о д а " з а праці і д р у к н 2.100.14 

П л а т н я ГОЛОВНОГО у р я д у . . 1,875.00 
Н а г о р о д и д л я о р г а н і з а т . 1,370 25 
Ф е д е р а л ь н и й п о д а т о к з а 

помічні с и л и 966 .68 
Ч и н ш з а о ф і с и v в л а с н і м 

д о м і * 6 2 5 0 0 
К о ш т и правні 600 .00 
К о ш т и п о д о р о ж і і репре ­

з е н т а ц і ї 588 .12 
Н а й м м а ш и н д л я з л а д ж е н ­

ня в и к а з і в і с т а т и с т и к и 527 .00 
К о ш т и п о д о р о ж і о р г а н і з а ­

тор ів 502 .22 
Л і к а р і з а нових ч л е н і в 345 .00 
К я н ц е л я р і й н і п р и б о р и 294 .74 
В і д с о т к и иа з а к у п л е н и х 

б о н д а х 275 .34 

6 . 
7 . 
й . 
9 . 

10 . 
11 . 
12 . 
1 3 . 
14 
1б« 
16 
17 
18 
20 
21 
2 2 
23 . 
24 
25 . 
26 . 
27 
28 . 
2 9 . 
3 0 . 
31 . 
3 3 . 
34 . 
35 . 
3 6 . 
3 7 . 
38 . 
39 . 
4 0 . 
12 . 
44 
45 
4 6 
47 . 
48 . 
49 . 
50 
51* 
52 . 
53 
54 . 
55 . 
56 . 
5 7 . 
59 . 
60 . 
61 . 
62 . 
6 3 . 
64 . 
65 . 
66 . 
67 . 
6 9 . 
70 -
71 . 
72 . 
73 . 
74 . 
75 . 
76 _ 
77 . 
78 . 
79 . 
8 0 _ 
81 _ 
83 . 
84 . 
85 . 
86 . 
89 . 
9 0 . 
91 . 
92 . 
9 3 . 
91 
95 . 
06 -
97 _ 
99 _ 

100 . 
102 . 
103 . 
Ю1 . 
105 . 
106 . 
107 . 
108 . 
109 .. 
110 . 
111 
112 . 
111* 
115 . 
116 -
117 . 

118 - . 

З а п л а т и в 
70.59 
57 .00 
45 .30 

1 5 9 7 9 
143.70 

3 8 0 5 1 
287 .29 

23.61 
70 .99 
80.631 

1 7.31 
134.17 
292 .43 

3 3 68 
26.54 
17.04 

7.54 
255.15 

34 .20 
22 .43 
25.61 

5.78 
212.44 

1.35 
109.36 

9.90 
47 .21 

3 .151 
1.20 

116.47 
9 .59 

13.83 
43 .16 
72 .49 

207 .70 
211.14 

31 .57 
121.34 

39 .07 
293.24 

59 .11 
36 .46 
19.55 

144.64 
76 .42 
37 .16 
65 .43 
77.21 

101 39 
73.14 
55 .55 

283 .37 
278.46 

9.0-1 
26.04 
79.12 

221.24 
22.67 
20 .89 
37 .00 

4.48 
4 8 . 3 5 
43 .35 
53 .66 

- . . 1.19 
23.37 

6.69 
141.78 
109.82 

15 .98 
1.64 

24.38 
21 .32 
40 .80 

230 .85 
60 .13 
22 .42 

2 .35 
.93 

29 .70 
14.57 

4 .05 
53 .52 

182.48 
.50 

245.84-
8 .10 

26 25 
22 .16 

288 94 
43 .07 
2 0 . 6 5 

273 .57 
350 .17 

50.51 
4 5 7 

28 .26 
. . . 6 .67 

. . . 3 .37 

. . . . 76.17 
229 .33 

3 2 . 2 8 і 

34 .57 
10.28 
4 .95 

В і д д і л З а п л а т и в 
119 31 .23 
120 115.62 
121 27 .20 
122 11.72 
123 15.22 
124 6.0-1 
125 273 .20 
126 3 .79 
127 132.90 
128 54 .01 
130 225 .95 
131 29.74 
132 35 .17 
133 — І « . 4 6 
134 11.07 
135 1.08 
137 26 .65 
138 15.00 
139 19.39 
140 25 .09 
141» 10.61 
142 . 1 4 1 . 1 7 

В і д д і л З а п л а т и в 
238 321.74 
239 37 .30 
2 4 0 312 .60 
241 4 .90 
2 4 2 43 .37 
243 54 .53 
244 _ 3 .48 
245 . , 76 .75 
2 4 6 3 .72 
247 12.21 
248 25 .21 
251 66 .89 
252* 209 .79 
253 
254 
255 
256 

_. 97.31 
_ — . . 1 2 8 . 0 7 
_: 5.зз 

164.32 

259 _ . 
2 6 0 

257« 46 .96 
258 12.05 

. 47 .28 
_ 1.75 

261 21 .80 
262 20 .05 
2 6 3 7.80 
264 24 .06 
265 6.47 
266 262 .26 
267 53 .85 
268 85.07 

270 
271 
274 
275 
276 

2.02 
39.99 
58.84 
26.22 
83.22 
150.25 

277 __.--_457.38 
278 41.99 
279 2.35 
280 2.05 
281 136.39 
282 6.34 
283 126.15 
284 6.16 
285 5.63 
286 6.56 
287 128.91 
288 19.58 
289 168.02 
290 203.92 
291» 191.45 
292 
293 
2!)5 
296 
298 
299» 70.44 
300 31.78 
301 160.20 

..583.20 

..110.34 

..109.76 

.. 90.35 

._ 7.59 

303 
304 
305 
306 
307 
308 
309 
310 
311 
312 

143 
144 
145 
146 
147 
148 
149 
150 
152 
153» 
155 
156 
157 
158 
159 
160 
161 
163 

54.16 
12.91 
15.52 
72.31 
53.07 

2.25 
23.34 
84.72 
4.54 

68.48 
132.25 
259 33 
31.15 

. . . . 79.71 
2.78 

20.25 
89.40 

279.50 
164 84.08 
165 7.39 
167 92.76 
168 70.17 
170 
171 
172 
173 
174* 
175 
176 
177 
178 
179 
180 
181 

257.68 
139.09 
7.27 
53.53 
101.13 
79.11 
57.55 
112.24 
89.07 
39.91 
87.61 
14.45 

182 39.99 
183 213.08 
184 
185 
186 
187 
188 
189» 
190 
191 
192 
194» 
196 

24.28 
10.80 
9.18 
18.00 
26.83 
115.40 
8.58 
90.88 
109.52 
394.11 
7.50 

199 -_-1._ 12.80 
200 199.74 
201 145 
202 4.75 
203 84.20 
204 606.95 
205 30.09 
206 253 19 
207 46.09 
208 21.20 
210 46.64 
211 
212 
213 
215 
216 
217 
218 
219 
220 
221 
222 
223 
224 60.31 

... 2S.20 

... 13.13 

... 75.50 

... 36.23 

... 1.21 

...310.30 

...111.12 

._ .172.30 

.. .155.43 

...962.15 

... 7.10 

... 8.28 

225 — 
226 .. 
227 — 
228 .. 
229 _. 
230 .. 
232 .. 
233» . 
234 — 
235 .. 
236 .. 
237 — 

4.41 
25.74 
2.71 

.... .45 
10.42 
163.11 
22.36 
143.52 
160.00 
9.03 
89.97 
52.18 

2.12 
130.01 
20.46 
12.70 
47.91 
15.51 
2.71 
72.06 
1.35 

126.64 
313 22.80 
314 35.02 
316 211.27 
317 38.87 
318 .197.68 
320 139.67 
321 59.56 
322 23.72 
323 82.21 
324 60.94 
325 197.32 
327 137.38 
328 71.33 
329 _ 6.25 
330 42.97 
331 157.25 
332 1.35 
333 8.66 
334 16268 
335 14.12 
836 -—-1- 65.16 
337* 80.97 
338 66.99 
339 38.75 
342 47.45 
343 92.89 
344 9.79 
345 18.21 
347 298.99 
348» 228.39 
319 
350 
351 
352 
353 
355 
3 5 6 
357 
361 
362 
3 6 3 
364 

В і д д і л З а п л а т и в 

3 6 5 3 .55 
3 6 6 .68 
3 6 7 254.94 
368» 32 .35 
3 6 9 70.24 
3 7 0 82.87 
371 75.71 
3 7 2 119.53 
3 7 3 66 .52 
374 81.00 
3 7 5 7.28 
3 7 6 * 8.62 
377» _ - - - 4 .15 

ВІІСЛІД КАМПАНІЇ ЗА ПРИЄДНУВАННЯ НОВИХ 
ЧЛЕНІВ ЗА МІСЯЦЬ БЕРЕЗЕНЬ 1956 Р. 

3.28 
1,197.34 

80 .95 
94 .90 
13.44 

219.88 
48 .93 

8.46 
108.31 

389» 5.85 
3 9 1 10 .13 
3 9 3 85.34 
394 - - 23 .00 
395 16.09 
3 9 6 1 7 8 
3 9 7 200.91 

378 
379 
380 
383 
384 
385 
386 
387 
388 

27.28 
75.17 

2.08 
21.89 
19.65 

2.22 
56 .83 

.45 
1.08 
1.13 
-.45 

3 9 8 
3 9 9 
4 0 1 
402» 
4 0 3 
4 0 5 
4 0 6 
4 0 7 
4 0 8 
4 0 9 
4 1 0 
4 1 2 291 .16 
4 1 3 41 .63 
414 657 .61 
415» 4 .50 
4 1 8 82 .50 
4 1 9 36 .66 
4 2 1 18.27 
4 2 2 2.02 
425» 9.38 
4 2 7 149.34 
4 2 8 63.24 
4 2 9 * 5.74 
4 3 0 307 .30 
4 3 2 1.799.79 
4 3 3 . 1 7 5 . 0 3 
4 3 5 77 .65 
4 3 7 200.74 
4 3 8 41.11 
439» 327 .82 
441 128.56 
4 4 3 * 29 .92 
4 4 5 367 .31 
4 4 6 118.49 
447 24 .86 
448 
4 4 9 
4 5 0 
4 5 1 

5.95 
6 .33 

.90 
32 .79 

50.88 
40 .10 
11.25 
21.37 
32.44 

140.75 
79.75 

7.84 
. . . 1,449.73 

66 .18 
47 .60 

203.83" 

452 . 
453 . 
454 
455 . 
456» 
457 . 
458 . 
460 
461 
462» 
463» 
464 
466 
467 
468» 
471 
472» 
473* 
474 

« 
477 
478 
479» 
480* 
481 
482 
483 
484 
486 
487 
489 
490 
492 
493 
495 
497» 
498 
499 
500 
501 
506 

83.23 
.45 

15.07 
16.12 

165.24 
30.01 

139.00 
29.61 

161.61 
26.73 

5.25 
237.88 
203.48 

1.58 
25.71 

112.24 
138.73 
356.98 
209.80 

18.37 
— і : . . 8.21 

.68 
5.96 

41.37 
.96 

- 80.94 
5.71 

23.21 
_ 162.99 

5.85 
_ 71.24 

10.49 
- 72.16 

1.88 
10.00 
8.13 

57.27 
147.05 

16.26 
6.87 

44.82 
8.31 

З м і с я ч н и х вкладок в і д 
ч л е н і в о б е з п е ч е н н х а у -
с іх р о д а х о б е з п е ч . 538 .455 .56 

В і д с о т к и в і д б о н д і в 8 ,008.35 
В і д с о т к и в і д м о р ґ е д ж і в 170.07 
З а р о б о к на б о н д а х 20 .52 
З п е р е н о с у ф е д е р а л ь н о г о 

п о д а т к у з а поміч, с и л и 283 .18 
З п е р е н о с у с т е й т о в о г о п о ­

д а т к у з а помічні с и л и . . . 15.29 
С п л а т а б о н д і в 2,016.68 
С п л а т а м о р ґ е д ж і в 3 ,272.46 
С п л а т а чл. п о з и ч о к 114.85 

Р а з о м $52 ,356 .06 

Р О З Х І Д : 
В и п л а т и п о с м е р т н и х з а п о м о г 

по бл . п. : 
В і д д і л : 

74 Собчак Л и н $ 300 .00 
102 Б р у н а р с ь к и й Р о б с р т . . 250 .00 
Інші в и п л а т и п о с м е р т н о г о ф о н д у : 

В і д і й ш л и з в и п л а ч е н и м о-
б е з п е ч е н н я м в гот івці 
( е и д а в м е н т ) 6.219.14 

Г р о ш е в і з в о р о т и 1,158.01 
П е р е н о с р е з е р в и з а п е р е ­

п и с а н и х ч л е н і в д о і н ш и х 
к л я с о б е з п е ч е н н я 107.00 

В і д с о т к и н а з а к у п л е н и х 
б о н д а х ( a c c r u e d ) 137.67 

Ви п л а т и а д м і и і с т р а ц і й н о г о ф о н д у : 
Н а г о р о д и з а нових ч л е н і в 2 .588 .60 
П л а т н я п о м і ч н и х с и л 2 ,040.27 
Н а г о р о д и в і д д . п р е д с і д н н -

кам і к а с и р а м з а нових 
ч л е н і в 1,223.00 

„ С в о б о д а " з а Ukrainian 
W e e k l y 600 .00 

Ф е д е р а л ь н и й п о д а т о к з а 
помічні с и л и 375 .33 

В і д с о т к и н а з а к у п л е н и х 
б о н д а х І.І 206 .51 

В и д а т к и канцел . на п о ш т у 30 .00 
О б е з п е ч е н н я помічних с и л 30 .00 
Лікарі з а нових член ів 21 .00 
П е р е н о с і н ш и х ф о н д і в д о 

д е п . с т а р ш и х членів 15.15 
Ф е д с р а л ь . п о д а т о к з а ка-

н а д і й с ь к і інвестиці ї 8 .07 
Інвестиці ї г о т і в к и : 

І н в е с т о в а н о в б о н д а х 24 ,625.00 
П о з и ч к и ч л е н а м ._ _ 691 .72 

Р а з о м 540 ,626 .47 

ЗІСТАВЛЕННЯ ГОТІВКИ 
Готівка з к інцем л ю т о г о 

1956 р. о с т а л а с я . . . $ 66 .753 .68 
П р и х і д з а б е р е з е н ь 52 .356.96 

Р а з о м $119.110.64 
Р о з х і д з а березсніг- 40 ,626.47 

Гот івка з к інцем б е р е з н я 
1 9 5 6 р. о с т а с т ь с я ____$ 78 ,484 .17 

(Закінчення зі стор. 4-ої.) 
Ч. Від. Ім'я організатора 

1 1 2 Б . Л а л ю к 2 
1 1 4 М . Т к а ч у к 2 
1 1 5 П . Б а б и ч 1 
1 1 8 М . С а р а х м а я 1 
1 2 5 І . П о д о л а З 
1 2 7 І . Б у л а і П . В о л о д к а 1 
1 3 0 Г . Л у ч а н к о 1 
1 3 7 С . К о л о д р у б 1 
1 4 2 А . П о л е в ч а к 1 
1 4 6 С . Х о м я к 2 
1 4 8 Ф. Б і л е н ь к і 1 
1 5 5 М . Ч у м е р 1 
1 5 6 І . С к о ч и л я с 1 
1 5 6 В . Н о в а к 1 
1 5 7 М . Л с щ и ш н н 1 
1 6 3 С . Ф н л н к 1 
1 7 1 С . Р а с н 1 
1 7 3 П . Щ и р б а 1 
1 7 5 І. І в а н ч у к 1 
1 7 9 М . П а р а щ а к 1 
1 9 1 Р . К о л о д і й 5 
1 9 4 Д . Б і л е ц ь к н й 6 
2 0 0 С. В о р г у л ь . 2 
2 0 4 Д . Б і л е ц ь к н й 1 0 
2 1 7 А . І в а н і в 1 
2 1 8 М . С т а х у р а 1 
2 1 9 М . Ю р о в 2 
2 2 0 Г . Г а р а с и м 2 
2 2 1 Т . Ш п і к у л а 1 1 
2 2 6 М . Р у щ и ц ь к и й 4 
2 3 0 І . П а в л о в с ь к н й 1 
2 3 4 В . К в а с З 
2 4 0 О. О л і н к е в н ч 2 
2 4 2 В . Н а н д о х 1 
2 4 5 И . С а б а т 1 
2 5 1 Д . Ш м а г а л а 2 
2 5 2 Д . К о г у т 2 
2 5 6 Д . Б і л е ц ь к н й 1 
2 6 7 К . Д і д у х 2 
2 7 1 Г . Л е в у ш 1 
2 7 6 С . І в а н і ц ь к н й 1 
2 7 7 В . Г а ф т к о в и ч 1 
2 7 7 Т . Б а л а н д ю к 1 
2 8 5 о . М . Ч е р н я в с ь к н й З 
2 8 7 В . С о х а н 1 
2 9 2 П . Ф е д н к 1 
2 9 6 В . С о б к і в 1 
2 9 9 І . К у т я н с ь к и й 1 
3 0 4 М . Г н а т н к 1 
3 0 5 М . Г е н т о ш 1 
3 0 7 І . Ч о п и к 1 
3 0 8 П . І в а с и ш н н 1 
3 0 9 П . К о б а с 1 
3 1 6 В . Г а в р н л я к 4 
3 1 7 А . А н д р у с н ш н н 1 
3 2 0 І . М а л к о 2 
3 2 7 Д . Б і л е ц ь к н й 5 
3 3 1 М . К л ю ч к а 1 
3 3 6 Г . К і с і л ь 2 
3 3 6 Г . С т е п а н е к 1 
3 4 1 І . І в а н ч у к ^ 
3 4 3 К . Р о б е р т о 1 
3 4 9 И . Ґ е р е ч к а ' ; б 
3 5 0 Д - р В . П а л і д в о р 1 
3 5 5 Л . М а ґ у р 1 
3 5 6 М . Д е п а 1 
3 6 1 В . В и ш и в а н и й 6 
3 6 1 П . К у ч м а 2 
3 6 1 В . К в а с 1 
3 6 4 М . Б і л е ц ь к а 1 
3 7 0 К . М а р у щ а х 2 
3 7 1 Ю . Б а р а н ю к і 

П . З а б о л о ц ь к н й 1 
3 7 9 М . С е м к і в 7 
3 8 4 С. З о р і й 2 
3 8 5 И . Г р е с ь к і в З 
3 8 6 А . П о п о в 1 
3 9 1 3 . К л и м ч и к 1 
3 9 5 А . Г е р м а н 1 
3 9 5 Т . О л е с н н ц ь к и н 1 
3 9 5 Ю . Б а р а н ю к і 

П . З а б о л о ц ь к н й 1 
3 9 7 І . С к о ч и л я с 2 
3 9 9 М . Т к а ч у к 2 
•106 А . Т а р а с 1 
4 1 4 С . Б р е з і ц ь к а 5 
4 2 1 А . М а л а и ч у к 4 
4 2 3 Т . Н о с і с в н ч З 
4 2 3 М. Т к а ч у к 6 
•124 В . Б а с ю к 1 
4 2 7 I I . Ц н б у л л к 4 
4 3 0 О. Б а к а н З 
4 3 2 Б . З о р и ч 6 
4 3 5 С. К у р л я к 1 
4 3 7 М . М а л н н і в с ь к н й 1 
4 3 9 В . Б о р д у н 1 
4 4 1 В . К о с с а р 1 2 
4 1 5 В . К о с с а р 1 
4 4 8 І . Ф а л а т 2 
4 5 1 Є . О м е л ь ч е н к о З 
4 5 6 3 . Г е р а с и м о в и ч 1 
4 6 1 Ю . Д е м е д ю к 1 
4 6 4 Д . Н е д о ш н т к о 1 
4 7 1 С. О р и х і в с ь к и й 2 
4 7 3 І . Г о м о н к о 1 
4 7 6 М. М а р я к 1 
477 М. Драчущик 1 
478 П. Фединчук 1 
487 М. Денисюк З 
497 В. Коссар 1 

If 
10 
40 
5 
4 
23 
22 
2 
2 
З 
б 
2 
2 
7 

З 
З 
8 
15 
13 
5 
27 
35 
З 
99 
6 
1 
11 
10 
76 
4 
15 
31 
22 
5 
7 
7 
З 
33 
4 
11 
13 
28 

12 в 
18 
4 
5 
7 в 
З 
1 
4 
19 
1 
13 
11 
2 
22 

24. 
7 

14 
16 
4 
12 
55 

32 
5 

5 
75 
4 
4 
4 
З 
4 

48 
20 
4 
29 
5 
47 

1 
5 
24 
60 
1 
15 
13 
20 
10 
З 
8 
1 
8 
7 
29 
44 
1 
З 
8 
17 
З 

15 
їв 
б 
З 
15 
35 
26 в в 
8 
З 
23 
18 

2 
12 
7 
28 
28 
12 
15 
22 
12 
ЗО 
26 
12 
15 
22 
65 
б 
25 
12 
26 
7 
10 
10 
8 
10 
4 
11 
17 
35 

14 
28 
12 в 
12 в 
20 
4 
2 
22 
6 
12 
7 
б 
24 

25 
10 
2 11 
9 

10 
50 

19 
8 

14 
52 
2 
11 в 
1 
2 

12 
10 в 
16 
З 
20 

2 
20 
ЗО 
100 
5 
21 
25 
35 
35 
2 
10 
15 
15 
20 
20 
40 
4 
4 
10 
8 
20 

БІЛЯІІС 
Стан чинний: 

Готівка 
Морґеджі 
Бонди 
Позички членам .. 

$ 78.484.17 
62 ,099 .70 

2 .656.008.32 
11.228.91 

Р а з о м $2 ,807.821.10 
С т а н д о в ж и н и : 

П о с м е р т н и й ф о н д $2 ,729.008.27 
А д м і н і с т р . ф о н д 7 8 , 8 1 2 3 3 

Р а з о м $2 .807 .821 .10 
З А Г А Л Ь Н Е З І С Т А В Л Е Н Н Я 

М А Н Н А У . Н. С О Ю З У . 
М а й н о с т а р ш и х ч л е н і в 

з к інцем б е р е з н я 
1956 р о к у _ —$15 .403 .051 .25 

М а й н о м о л о д е ч о г о д е ­
п а р т а м е н т у У . Н . С . — 2.807,821.10 

Р а з о м $18,210.872.35 

Р . С л о б о д я н , г о л . к а с и р 

В и д а в н и ц т в о „ З о л о т о в е р х и й 

К и ї в " 

в и п у с т и л о д р у к о м 

в кольорових серій 

ЗНАЧКІВ 
які з о б р а ж а ю т ь ц е р к в и с т о л и ц і 
У к р а ї н и К и с в а , б і л ь ш а ч а с т и н а 
я к и х з р у й н о в а н а м о с к о в с ь к о -
б о л ь ш е в н ц ь к и м о к у п а н т о м 1 т о ­
м у п о р у ч а с т ь с я н а л і п л ю в а т и ц і 
з н а ч к и н а л и с т и д л я н а ш о ї п р о ­
п а г а н д и . 

К о м н л е т ( 1 2 з н а ч к і в в о д н о м у 
а р к у ш и к о в і ) 6 0 ц и х . 

З а м о в л я т и : 

" S V O B O D A " 

Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 



Vf, ол 
ВСОБОДА, П'ЯТНИЦЯ. 27>го КВІТНЯ 1936. 

з жиш вщдігав УЛ.СОЮЗУ 
БРАТСТВО с в . В Л С І І Л Ш В Е Д . 

В КЛІВЛЕНДІ, ВІДД. S04 УНО 

(Загальні Річні ЗОорн) 
Загальні Річні. Збори цього 

Відділу УНСоюзу шдбулисп. 
за старим авичш м і вже тра­
дицією, дня 1 січня 1956 р. в 
Укр. Нар. Домі на Сході Кліп-
ленду. 

Не будемо переповідати ці­
лого перебігу згаданих зборів, 
лише хочемо відмітити їх най­
важливіші моменти* до яких 
треба зарахувати знаменне 
слово п. Я. Кравчука, мол. 

П. Кравчук звернувся до 
всього членства із такою мо­
вою: 

„У всіх культурних народів, 
як теж організацій і фірм, при-
нявся гарний звичай — вша­
нувати заслужених людей і 
працівників, чи то академіями 
в їх честь, бенкетами, чн то 
вручуванням н а г о р о д , тощо. 
Чакож наша спільнота в Аме­
риці та Канаді мала і мас доб­
рих суспільних і громадських 
діячів, жнртвенній праці яких 
завдячусмо розвиток і поступ 
нашого національного, політи­
чного і культурного життя. 

Рівнож Український Народ­
ний Союз, сьогодні найчислен-
ніша і найбагатша українська 
організація у світі, завдячус 
свій розвиток і багацтво '— до­
брим провідникам, рсиним пра­
цівникам та добрим членам. 

Наше Братство Св. Василія 
Великого - це одна із таких 
клітин УНСоюзу, яка теж зав­
дячус свій розмах у. праці сво-
йому проводові, своїм урядни­
кам, та працьовитим і жерт-
венннм членам. 

На особливу увагу і вдяч­
ність заслуговує пбрший голо­
ва Братства сл. п. Іван Сешо-
та; він зумів випровадити на­
ше В-во „на чисті' води" у 
перших важких роках існу­
вання Б-па. 

Є ЦІЛИЙ ряд добрих праців­
ників і членів в нашому Б-ві 
— як довголітній (21 літ) йо­
го касир п. Степан Кравчук-
Крефт — і його дружина Ма­
рія, п. Степан Чорній - осно­
воположник нашого Б-ва, п. 
Посип Стойка 14-літній рск. 
секретар Б-ва. п. Посафат Не-
божук, п. М. Сснтій та п. Дж. 
Красно — довголітні контро­
л е р и нашого Т-ва; зокрема 
так, як сл. п. Мих. Бурко, Ан­
дрій Варбер. Филип Ольховия 
та довголітній і ревний член 
їв. Сподар, який впродовж 20 
років був фін. секретарем. С 
ще багато других урядників та 
членів, яким наше Б-во зав­
дячус свій розвиток,- та не маг. 
змоги в короткій Промові про 
всіх згадати. 

Сьогодні, я хочу .зупинитись 
на особі нашого теперішнього 
провідника, нашого предсіднн-
ка, що вжо 10 літ дбас за добро 
І успіх Братства і провадить йо­
го до небувалого розвитку, a j - e 
— Григорія Кукіза. 

Пане ПредсідникуШукІз! і В 
10-ліття Вашої жсртвештої праці 
для добра яашого Братства, на­
шого Союзу, для добра нас усіх, 
бажаю Вам від імені Уряду 
Б-ва t всього членства всього 
добра на довгі літа, щастя, здо­
ров'я, багато сил і витривалості! 
у Вашій праці, і то не тільки 
для добра нашого Братства, але 
теж для добра нашої цілої гро­
мади, нашої Церкви, для добра 
І кращого майбутнього нашого 
народу! Нехай ласкавий Гос­
подь наділить Вас всімн ласка­
ми у дальшій праці, бажаю Вам 
Миогая, Мяогая Літа! 

По з г а д словах доповідача 
всі зібрані встали з місць і по­
чали співати Миогая Літа, а 
трос дітей — Гануся Бриздун, 
Маруся Івашків та Андрій Бс:і-
ко — вручило п. Кукізові кити­
цю квітів. 

Пан Кукіз подякував гарними 
словамн'за таку овацію, зі зво­
рушенням сказав, що він ста­
рався в житті робити все, що 
міг, щоб допомогти с'пойому на­
родові, своїм ближнім, своїй ор­
ганізації. П. Кукіз запевнюс. що 
мимо труднощів, він дальше го­
тов працювати для добра спра­

ви, але від усіх домагається 
підтримки Й праці. 

Після цього приступлено до 
дальших точок програми за­
гальних Зборів. 

На тому місці згадаймо лише 
за такі справи: 

Фінансовий секретар п. В. Вла­
дика зголошус: загальний при­
хід в 55 р. 14,986.44 дол., по роз­
рахунку всіх посланих до УНС 
грошей і інших витрат в касі 
Братства с 2.871.19 дол. Випла­
чено запомоги хворим членам 
на суму 500 дол. Наше Братство 
досить активне, сприяє будові 
нової церкви в східній частині 
міста, на яку склало пожертву 
в сумі 100 доларів. Всіх членів 
Братства с 524. в тому 137 ді-
дей. В останньому році прибуло 
ЗО нових членів. 

Після ззіту урядників — Кон-
тральна Комісія, яка перевірила 
все діловодство і працю Б-ва, 
дала внесок на уділений абсо-
люторії уступаючій управі Брат­
ства. ' 

Статут, по прочитанні, прий­
нято без змій, у свойому попе­
редньому вигляді. 

В дальшому, на пропозицію 
пані М. Фесачин, перебрано У-
праву Братства в такому само­
му складі, в якому вона була 
попереднього року. 

По офіційній частині Загаль­
них Зборів, відбулась товарись­
ка гутірі:а всього членства в до­
лішніх залах Народного Дому. 

Василь Брсздун. 
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Дня 1-го березня 1956 р. пе­
рейшов на вічний спочинок 
один з піонерів українського 
життя в Балтіморі співооснов-
ник І член багатьох місцевих 
організацій, та довголітній сек­
ретар і предсідник 337 Відділу 
УНС, тов. їм. Івана Франка, 
Петро Ссмен::ів. 

Покійний народився 1885 року 
в Вншнівчику. Підгг.г.цького 
повіту. До Америки прибув мо­
лодим хлопцем 1908 року і 
увесь час перебував у Балтімо-
рі і Куртіс-Бею. В тяжкій праці 
(Мігранта проминали роки. Ллє 
помнмо праці І родинних обо­
в'язків. Покійний знаходив час 
і на муравлинну громадську 
працю. Вплив його не тільки 
давався відчути в цей час в 
громаді, але й до сьогодні зали­
шилися її висліди, як живий 
пам'ятник по бл. пам. П. Семеи-
кові. 

При сумній нагоді згадаймо 
про деякі осяги Покійного. При­
бувши до Америки, стас він чле­
ном 320 Відділу УНС. В 1918 р 
помагає організувати .55 Відділ 
УНС, Братство св. Михайла в 
Куртіс-Бею, в якому стає сек­
ретарем. Рік пізніше організує 
разом з панею Теодорою Ссмсн-
ків, 148 Від. УНС, Ссстрицтво 
Пр. Богородиці. Дия 8 жовтня 
1926 р. допомагас організувати 
337 Від. УНС, Ton. Івана :Фран-
іса. Він був постійно активним 
членом цього товариства і пов­
торно був у ньому головою, се­
кретарем, чи касіерои. В 1933 
році був делегатом на Конвенції 
УНС в Дітройті. 

Був членом різних організа­
цій, допомагав в організуванні 
і будові церкви, та щедро жерт­
вував на народні цілі. Покійний 
був жонатий з п. Антоніною з 
дому Захарків, родом також з 
Вишиівчика. яка рівнож була 
активною громадською діячкою 
в жіночих товариствах. Дружи­
на покійного померла в 1943 р 
Залишив дітей і внуків, дочка 
Магдалнна. сини Андрій і Пав­
ло є членами 337 Від. УНС. 

З сумом проводили Пого на 
місце вічного спочинку родина, 
друзі, співпрацівники та члени 
337 Від. УНС. 

Для вшанування нам'яти по­
братима і громадянина, замість 
квітів на могилу, члени 337 Від­
ділу УНС ЗЛОЖИЛИ на Українсь­
кий Народний Фонд УКК ЗО до­
ларів через місцевий Відділ 
УКК в Балтімор. 

Хай ЗОМЛЯ буде Пому пером! 

Член 337 Відділу УНС. 
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Д-р Семен Демндчуі; 

Перед Товариським З'їздом кол. Високо-
шкільників Львова 

Мій контакт з Львівським уні­
верситетом почався посередньо 
в часі боротьби за Його україні­
зацію в pp. 1901—1902, а скін­
чився виїздом у світ в часі 
останніх приготувань до пер­
шої світової війни, восени 1914 
р. З уваги на такі обставини мій 
причинок мусить, природно, ма­
ти характер споминів. Якщо де­
які дати не будуть цілком точні, 
то треба прохати вибачення, бо 
нема на чужині потрібних мате­
ріалів або джерел. 

Коли в 1901 р. українські сту­
денти Львівського університету 
розпочала активний виступ для 
здобуття рівноправності! укра­
їнської мови у Львівському уні­
верситеті, я мав нагоду відвіду­
вати тоді богослова Поснфа Бо-
цяна, що походив з мого рідного 
містечка. Бузька Українське 
громадянство Галичини тієї до­
би було просто примушене слу­
хати тодішньої академічної мо­
лоді, що, не добившися поша­
нування прав української мови 
прн іматрнкуляції, рішилася на 
сецесію з університету і роз'їха­
лася по різних містах Австрії, 
як до Відня, Праги, Кракова, 
Зальцбурга й ін. Згаданий бого­
слов, пізніший ректор Духовної 
Академії, а ще далі луцький 
спнекоп, був тоді дуже актив­
ний у богословськім комітеті, 
який збирав пожертви від свя­
щеників на утримування бого­
словів в чужих містах. Прига­
дую собі теж з тих часів бого­
слова Олексу Павляка, ЯКИЙ 
вже за пам'яті теперішнього 
покоління був співдушпаетнрем 
прн церкві св. Юрія в Ню Пор-
ку. Доказом популярності! цього 
руху була коляда „Дивна нови­
на зі Львова", приписувана Іва­
нові Франкові, як авторові, спі­
вана на арію „Вселенная весе­
лися", її підхопило гімназійне 
студсігтетво і на Різдво 1902 р. 
ходило по селах колядувати на 
фонд утримання українських 
студентів в університетах. Який 
вплив мала коляда на народні 
маси, можна уявити собі прн 
слуханні останньої строфи: „А 
ми на них (тобто наших сту­
дентів) спогадаймо, на коляду 
щедро даймо! Щоби наша рідна 
справа в цілім спіті не пропала 
— од нині, од нині — до віка". 

Очевидно, що я з того часу 
стежив за перебігом сецесії і 
дальшої боротьби за украінізу-
ваннм університету, а коли ЗО 
вересня 1905 р. я записався як 
студент права, до Львівського 
університету, я дістав „індекс" 
в латинській мові, але вже з до­
зволом підписувати своє ім'я по 
українськії. Давніше індекс був 
виписуваний польською мовою. 
Очевидно, що ім'я професорів 
І предмет українських викладів 
тепер теж вписувано українсь­
кою мовою. Це був маленький 
осяг сецесії, аде помітний тим, 
що хоч щось зроблено для за­
спокоєння української молоді й 
громадянства. 
, Іматрикуляція („с в я т о ч и « 

приречення") після мого запи­
су позначилася малою сецесією 
українців. Коли урлдуючнй тоді 
декан прочитав формулу прися­
ги тільки по-польськи, один з 
українських студентів негайно 
виголосив промову, тавруючи 
иепашаиуваннл прав українсь­
кої мови, після чого мн всі гро­
мадив залишили авлю. Щоб не 
дати притоки до дальших подіб­
них демонстрацій, влада скасу­
вала збірну іматрнкуляцію 1 
ввела індивідуальну після спи­
су студента. 

Очевидно, що раз розпочата 
активна боротьба не могла скін­
читися безуспішно 1 наші сту­
денти придумували з року на 
рік нові демонстрації. Прийшли 
відомі заворушення під прово­
дом Павла Крата в січні 1 „кри­
вава іматрикуляція". сполученії 
з боротьбою на барикадах в уні­
верситетськім будинку в грудні 
1907 p., коли то арештовано й 
поставлено під суд 111 студен­
тів українців. Кількалесять з 
них дістало кару тюрми, одначе 
після відклику до віденського 
апеляційного судг.у кара була 
скасована. Зате дехто мусів за­
лишити Львівський університет 
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і мандрувати в чужий. Між та­
кими, що опинилися на приму­
совім „заточенні" в університеті 
у Відні, знайшовся відомий піз­
ніше отаман Цапка. 

З часом бої в університеті від­
новилися і прийшло до відомої 
трагедії по українськім боці, ко­
ли то в липні 1910 р. згинув на 
барикадах в університетськім 
коридорі мій шкільний товариш 
Адам Коцко. Пого похорон був 
справжньою українською мані­
фестацією, а перші слова похо­
ронної промови о. Світснького, 
пароха Ладичнна. виголошеної 
над гробом Адама, залишилися 
в'моїх ухах ще до сьогодні: „Не 
могилу прийшли ми закривати, 
а український університет від­
кривати". 

Участь в наукових гемінарах 
та прнявність на іспитах інших 
студентів належали до звичай­
них явищ, бо цс давало нагоду 
підготовити себе до перших 
іспитів, які я мусів перервати з 
уваги на мою рідно-шкільну мі­
сію в pp. 1912-13 до Америки 
Одначе запам'ятав я собі свій 
останній ригороз. з судового 
права, складений саме в дні. ко 
ли Апстрія вислала ультимат 
Сербії, а я. як резервовий по­
ручник, мусіп бути готовий на 
мобілізацію. Справді, після за­
кінчення іспиту, я дістав по 
кликання явитися негайно у вій­
ськовім продовольчім магазині 
в Перемишлі. Я відіслав виїзд 
таким способом, що не прийняв 
покликуючої карти, тобто не 
дав собі її доручити, і підождаг 
на останню передвоєнну промо-
цію на доктора прав з початком 
серпня 1914 р ВІЦбУВШИ цю па 
ралу, я був готовий до виїзду 
без ВЯЧІКуваіїНЯ на диплом. 

З цим дипломом сталася див­
на Історія: після поділу Австрії 
І прилучення Львова до Поль­
щі, мій товариш. Ілля Салагуб 
який був адвокатським канди­
датом в канцелярії д-ра Лева 
Ганкевича у Львові, вндобуг 
мій диплом з університетської 
канцелярії, завірив її в міністер­
стві ревіти, п після того в аме-
рнканського кривуля у Варшаві 
і прислав мені разом д десятьма 
копіями до Америки в 1922 р. 

Таким чином мій диплом став 
одним з унікатів. Він голосить: 

"\'ir clarissimus Simeon Demyd-
czulc, natione Rnthemiis ex oppido 
Busk in Gnlicia oriimdus" дістав 
"doctoris iuris nomen ct honores", 
як про це свідчить "Sigillum 
I'niversitatis Rcgiae Leopoliensis 
1817", дальше "Rzcczypospolita 
Potska. Mintsterstvо Wvznnn Rc-
jfgiinych і Ossviecenin Publlczfte-
Ro'. 

А завірення колишнього уря­
довця З'єдииених Держав Аме­
рики у Варшаві звучить: 

"American Consulate Warsaw. 
Poland. April 25, 1P22, _ I, L. 
H. Gcrarley, Vice-Consul, of the 
U n i t e d S t a t e s of America at 
Warsaw < рукою дописано Po­
land) do hereby certify that Hie 
signature of the acting Minister 
J. W. Poniorski. In Warsaw. Po­
land, is true and genuine . . ." 

Здасться, що все те було 
щойно вчора. 
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НЕ НАПРАВЛЯТИ П ВИРИ­
ВАТИ ЗУВИ, ТІЛЬКИ ЗБЕРІ­

ГАТИ IX НА ВСЕ ЖИТТЯ 
На виховній конференції ден-

тистів в Ню Порку промовляг 
д-р Альфред Дж. Асджіс. який 
сказав, що завдання кожного 
дентнета — це навчити клієнта 
так дбати про свої зуби, шоб 
вони залишилися до старости, а 
не тільки пльомбувати діри в 
зубах або їх виривати. ..Зуби на 
все життя — повинно бути деві­
зою всіх родинних дентнетів. 
які повинні запобігати тому, 
щоб зуби їхніх пацієнтів не псу-
волнея". Дентнст повинен дбати 
про пацієнта, а не тільки про 
його зуби. На думку цього ліка­
ря - дентнета майбутній ден­
тнст буде дбати про збереження 
зубів своїх пацієнтів, а не про 
їх виривання. Тому в цьому на­
прямі треба б перенншколнтн і 
теперішніх дентнетів. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Филаделфія, Па. 
Новий Bl.ui.i УIIДС. 

Заходами ініцілтнвної групи 
бувших членів УНДС у Фііла-
делфії 31-го березня скликано 
ширші сходини бувших членів 
УНДС А симпатинів. На сходи­
нах обрано Управу І закладено 
клітину УНДС у Фнладелфії. 
Д о Управи обрано на голову 
сотника військ УНР. Данила 
Лимаренка, секретарем обрано 
інж. М. Хнмнча та предс. реф 
інж. П. Панасюка. Поштовхом 
до заложення клітини УНДС у 
Фнладелфії стала теперішня 
криза у Державному Центрі 
УНР. 

Тут же зібрано матеріальну 
допомогу хворому в шпиталі 
після тяжких операцій Миколі 
Лівнцькому в сумі 40 дол. 

С. Богословець. 

Вшанувавші нам'яті ІІІшічеіша. 

Фнладелфійська Філія Укра­
їнського Конгресового Комітету, 
що об'єднує всі українські орга­
нізації й установи на терен! 
міста, відзначила роковиин Вс 

Рудннцького. Хор проспівап 
„Заповіт" і фрагмент „Молитва" 
з великого музичного твору 
Станнслава Людкевича „Кав­
каз . Акомпаніювала хорові п. 
Лідія Бульба. Артистка Драма­
тичного Театру п. Ніна Горлен-
ко з великим чуттям 1 мистец­
твом оіддеклямувала п о е м у 
Шевченка „Сестрі", викликав­
ши велике зворушення в учас­
ників свята. 

В концерті взяла участь 
(вперше у Фнладелфії і визнач­
на наша челістка п. Христя Ко-
лесса П. Колесса — це відомий 
не лише в українському музич­
ному світі мнетець-віртуоз. Вона 
виконала „Почаївсьі:пй кант" 
Рудннцького, „Токкату" Фрес-
кобальді - Кассадо, як теж ..Ко­
лискову" Барвінського і „Рон­
до" Двожака. Публіка прийняла 
ентузіяетично виступ цієї нашої 
музичної зірки, обдаровуючи її 
квітами. Вона виступила ще з 
наддатками. виконавши, між ін­
шим. Шуманові ..Мрії". Акомпа-
ніював п. Колсссі д-р Рудниць-
кий Із мистецьким чуттям 1 дне-
крецісю. 

На закінчення мішаний хор 
..Кобзар" який виконав кантату 
Ревуцького „Хустина". Соліста­
ми були Вероніка Цегельська 
(сопран) 1 Омелян Татунчак 

раінське Вудійсльно-Познчкове' ків веде громадську діяльність 
Товариство в Фнладелфії - - це і добре пропагує українське 
єдина фінансова установа в ім'я. 
ЗДА. яка с членом Федераль- Це українське ім'я ще краще 
ного Банку. Наша фнладелфій- буде записане в амернкаисько-
ська банкова установа вже не му фінансовому світі, якщо за­
молода. Заснована вона ще в ! мість одного мільйона наше То-
1918 році, — коли український париство матиме з десять міль-
народ будував своє самостійне . йонів майна. Це можливе і впов-
жнттл на рідних землях. Амс- ні реальне. Треба, щоб круги на-
рикаисько - українська сміґра-1 того громадянства в Филадел-
ція забажала теж здобути евою'фіі поцікавились нашою баико-
господарську самостійність І вою установою, і переводили 
зорганізувала свою банкову ін-1 свої фінансові операції в цій 
стнтуцію під назвою Українське . нашій установі, складаючи спої 
Будівельно - Позичкове Това- ощадності, затягаючн позички 
риство. якого головним завдан­
ням було допомогти українцям 
позичками для закупна власних 
домів і фарм. Вже 38 років Ук­
раїнське Будівельно-Познчкове 
Товариство веде свою діяль­
ність, яка має вповні громадсь­
ку закраску. Ця установа прий­
має вклади від українців і пла­
тить високий відсоток, як теж 
уділює позичок на купно неру-
мостей за малим відсотком 
Вартість цієї української банко­
вої установи побачила наша 
громада під час депресії, коли 
чужі банки не дбали про своїх 
клієнтів, а українська установа 
допомогла нашим громадянам 
вив'язатись із сплат своїх пози­
чок Те. шо Українське Буді­
вельно - Позичкове Товариство 
втрималось під • час депресії, 
свідчить про те. що воно зорга­
нізоване на тривалих I відпові-

на купно доміп і фарм. як теж 
рсалізуючн свої чеки. Україн­
ське Будівельно - Позичкове 
Товариство мас приміщення в 
осередку скупчення нашої гро­
мади в Фнладелфії в домі Горо-
жанського Клюбу прн вулиці 
Френклін, а теж і час полаго­
дження оправ дуже вигідний, 
кожної п'ятниці (в дспь виплаті 
увечорі. від 6-ої до 8-ої години. 

В. Г. 

ВІСТІ З УКРАЇНИ 
(За сов':теькшо пресою 

1 рпдіом) 

Б І Л О . І A 111 II II II 
К Л Л І І Ш І Ч Е Н К О 

Квлнниченко. мешканець 
Кисва, розповів у „Радянській 

, Україні" з 4-го квітня, як в 
ло вправну мистецьку руку кс-; Тепер Українське Будівельно-1 .„„„ „ , ,„ , . в л — , ^ . „ - „ „ „„ 
рівнина хору І диригента д-ра , Позичкове Товариство має n , h ! осени минулого рок> пому за-
Антона Рудннцького. і над один мільйон майна. Понад і хотілося купити собі плаща. 

Академію закінчено співом | триста українців Фнладелфії ді- 'В усіх магазинах готового 
стали від цієї установи гіпотеч-! одягу потрібного розміру не 
ні позички на доми, фармн і під­
приємства на суму SP78.0O0. Річ­
ний оборот Товариства перехо-
лить один мільйон, а обсяг ді­
яння CTf'ftT Пенснлвснія і Ін­
ші сумежні стейти. 

Національного Гнмну. 
Хор виступав в гарних строях, 

які для пань проектувала пані 
Юлія Шашарівська. 

Т. 

(тенор). Кантата прозвучала 
лнкого Пророка України —• Та-! імпозантно. Теж і тут ридію бу- ] лальннх основа* 
раса Ш е в ч е н к а Святочною 
Академією в неділю. 8-го квітня 
ц. р. в великій залі Товариства 
Українських Горожан. 

Доповідь, темою якої було 
„Значення Шевченка для укра­
їнської імі,-раціі у ЗДА". виго­
лосив редактор „Свободи" А. 
Драгпн. Промовець на фактич­
ному матеріялі. який зібрав Із 
пожовклих листків української 
преси в ЗДА, зобразив цю велн-
ІУ ролю. яку мав Шевченко і 
його пророче слово на життя й 
зрганізованість української імі-
граційноі громади в ЗДА від 
перших організованих починів 
наших піонерів на цьому терсні 
Доповідь багата фактами і тому 
вартісна для Шевченкознав­
ства. 

Концсртову частину відкрий 
відомий мішаний хор „Кобзар" 
лід керівництвом д-ра Антона 

.Українська фінансова установа 
— членом Федерального Банку. 

29-го березня Ц. р. Українське 
Будівельно - Позичкове Това­
риство в Фнладелфії прийнято в 
члени Федерального Допомого-
вого Земельного Банку, і в той 
спосіб стало єдиною українсь­
кою фінансовою установою в 
Східніх Стейтах. яке добилось 
такого високого відзначення 
Треба тут підкреслити, що Ук-

:-2S^^*S3*23«'SB*SS$S 
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УВАГА! УВАГА! НЮ ИОРК І ОКОЛИЦЯ! 
В НЕДІЛЮ, 29-го КВІТНЯ 1956 

Б УКРАЇНСЬКОМУ НАРОДНОМУ ДОМІ 
при 142 — 2-га ЕВЕНЯ 

• і буде вдруге в НЮ ПОРКУ, висвітлено -~ 
новип УКРАЇНСЬКИЙ ЗВУКОВИП КОЛЬОРОВНП ФІЛЬМ 

ГУЦУЛКА КСЕНІЇ 
продукції ОРБІТ-ФІЛЬМ в Канаді. 

Музика: Ярослав Барнич. 
Лібретто: Ярослав Барнич і Володимир Иавлусовпч. 

Початок о годині 4-ій і 7:30 вечора. 
Квитки в касі перед кіпоггансамн: для дорослих 1.25 дол. 

Для дітей 50 центів. 

: 

• Кулі апіпові І Хрущову ПО-
КОЗуваЛН в Англії однородннні 
доми. В місті Мергам нони огля­
дали доми лстунів на летунсь-
кій базі. 5-річннй синок одного 
летуна. Айен Рсймонд. прий­
нявши Булґаніна з його боро­
дою за святого Миколнл. зди­
вувався, що „С н и т и К л а в <•" 
прийшов до нього весною, за­
мість під Різдво. Пого менший 
братчик дав Вулґанінові 2 пен­
ні, щоб купив собі морозива 
..Візнта" Булґаніна 1 Хрущова 
в тому домі тривала три хви­
лини 

• В Японії два найповажні­
ші часописи ГОСГро вік тупили 
проти випущених недавно на 
волю чільних ЯПОНСЬКИХ війсь­
ковиків і політиків з часів 
останньої війни, засуджених як 
воєнні ЗЛОЧЦНЦІ. Вони відмок 
ЛИЗНУТЬСЯ признати свою вину 
за програну війну та нещастя 
японського народу І далі ХСЧуТЬ 
грати ролю провідників нації 
Ці несподівані атаки проси по­
ставили в незручну ситуацію 
уряд, який домагаються від 
ЗДА. Австралії і РолляидП ви­
пустити на волю -100 японських 

УВАГА — нова книга 

ІСААК МАЗЕПА 
Корець па во.тю .України. 

Написав 
ПАНАС ФКДЕІІКО. 

Ця книга в документом на­
шої славної визвольної бо­
ротьби. 
Цю книгу повпиеи прочитя-
ти кожний свідомий украї­
нець. 

Шия $.4.00 

Замовляти: 
"S V О В О І) А" 

Р. О. Box 346, 
Jersey City З, N. J. 

ВАЖНЕ! 
І СВЯТОЧНЕ ОГОЛОШЕННЯ 

З ЦІНАМИ НА М'ЯСНІ ПРОДУКТИ 

Фірми 

шсюк 
124 - ПЕРША ЕВНЯ 

НЮ ИОРК, Н. й. 

Які користі мас нашїа грома­
да від стосі банкової установи'-' 
Перш за все Українсько Буді­
вельно . Позичкове Товариство 
платить високий відсоток за 
вклади іЗ'і і 4 ' ; і — залежно 
від часу, на який зроблено 
Вклад)'. Далі корнстають з ЦІСІ 
установі! ті громадяни, що ку­
пують доми І фармн. бо 1. Отри­
мують довгореченцеві позички 
ґморгсджі > на місячні сплати 
при невеликих видатках; 2. 
Мають ґварантію. що переве-
чсніїя контракту купна г. лгілне 
і законом. Г! В випчдку безро­
біття, ЧИ недуги Дирекція Тог.а-
онства г. по боці свойого клієн­
та, а не проти нього і допоможе 
ЙОМУ перебути кризу. 4 Крім 
•зсобнетих користей підтриму­
ють престиж української устано­
ва, яка впродовж тридцяти ро-

було. В атсльс мод його допго 
оглядали з ніг до голови і 
сказали, що ставити на по­
шиття одного плаща ЦІ-'іу бри­
гаду кравців було б безум­
ством і шкодила б державним 
інтересам. Довідавшись, що 
один аКіОр-ПенСІОНер продає 
чудовнії плащ. тов. Калини-
ченко помчався на вказану 
адресу. Там виявилося, що 
цей плащ був епсиілльно ПО­
ШИТИЙ для ролі селянського 
Гранда 16 століття, до того ж 
актор продавав його тільки 
з г і т а р о ю . . . 

• Книжна Грація Пнтріція 
(ґрейс КслліІ кілька днів хво­
ріла на морську недугу: яхта 
князя Райніг. виявилась непри­
датною клл пошлюбної подоро­
жі весною по Середземному мо­
рю. Вони тепер подорожують 
вздовж Французьке! Ріг.'сри. 

t '^•€^>*^-£^?9>^!Г'\ї?'<%ї -«*» 
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КІІІТИ ДО БОЖОГО ГРОГ,У на ВЕЛИКДЕНЬ 
і ДЕНЬ МАТЕРІ — норучас 

\ Нова українська крамниця з квітами 
ІВАННИ РОЖАНКОВСЬКОІ 

ROSE FLOWER SHOP 
45 Е. 7-ма пул. (між 2 J 3 Епоню) Ню Норк, II. П. 

Tel. SPrlng 7-1079 

Унага! ^ Сдинг оголошення! ^ Замовте! 
2 портрети: Гол. Отаман СІІМОН ПКТЛЮРЛ 

і ііо.іі;. с:вгкн коповл.п :иь 
гарні, великі, однакової величини; пара За $5.00, надаються для 
дому, для установ, для шкіл, тощо. Кожна українська родина 
повинна мати ці чудові великі портрети визначних Синів України! 
Замовляти: "HOWERLA", 41 East 7th Street, New York 3, N. Y. 

П О Я В И Т Ь С Я 

В СЕРЕДУ, 2. ТРАВНЯ 

ПЛАТІВКА 
ні „Калина" II. Пігуля. б І „Соловейко" С, Зарсмба, 

наспівана ВІРОЮ HKREIIKO 
(артистка Концерт Манаджемеиту. Ню Порк і 

SIKfi Продасться в крамницях: 
II іо П о р к . „Сурма". II East 7th Street 
Фн я и де я фі я. Hanuscy Music Co., 211 W Oirnrti Avenue 
I I I I IKUIO, Foreign Record Exchange, 2219 W Chicago Ave. 
Торонто, К а н а л u. "Arka", .ri7.r) Queen St. W 
Стсжіть за виходом дальших платівок нрт. Віри Цебелко. 

ВЕЛИКОДНЄ ПОВІДОМЛЕННЯ 
Мн саме одержали з Еврипи повни 

транспорт Зубрової тршні. Замовляйте 
СЬОГОДНІ, одна пачка $1.00. 

WORLD HERB CO. Inc., 
459 — 18th Ave., Newark 3, New Jersey 

r~* 
КВИТКИ ВСТУПУ 

йко . 
Нона 

СЛІДІТЬ ЗА ТИМ ОГОЛОШЕННЯМ! 

U 

МІЖНАРОДНУ ЖІНОЧУ ВИСТАВУ 
в НЮ ПОРКУ 

г. до набуття в ціні (>5<* п склепах: „Арка". 
„Говерли", ..Молоде Життя", „Наш Паза])". 
Фортуна . Кооиератнва". „Сурма", та жіночих і мі­
шаних організаціях. 

В Паосейку: Л и н а К о с , 15 УгсеІажІ Avenue, 
Passaic. N. J. 
В інших місцевостях метрополії — адреси подамо. 
Хто хотів би допомогла УЖВКомітетові у розпрода­
жі 2.000 кзнтків, просимо голоентпся на адресу; 
UKRAINIAN WOMEN'S EXPOSITION COMMITTEE, 

140-142 Second Avenue, New York 3. N. V. 
або телефонічно: Ірина Поваанюк — OR 7-8517 

Оля Ліс — AT 9-7577. 
Управа УЖВКомітсту в Ню Порку 

###*#**** 

УВАГА! В СЕРЕДУ, ДНЯ 9-го ТРАВНЯ 1956 УВАГА! 
в і д б у д у т ь с я 

ВЕЛИКІ ІНТЕРНАЦІОНАЛЬНІ ЗМАГАННЯ 
У.С.К. — НЮ ПОРК, SCHWABEN, GOTTSCHEE 

проти репрезентації німецької Поліції з Німеччини. 
Площа EINTRACHT OVAL. — Початок о годині 8:30 вечора. 

Нередзиаг о годині 7-іґі вечора 
CiREEK AMERICANS, У.С.К., SCHWABEN, GOTTSCHEE. 

Игргдпродаж білетів в »;іні 51.50 у членів Управи УСК або при касі в ціні $2.00. 



ВСОВОЛл. П'ЯТНИЦЯ. 27-го КШТВЯ 1S56. Ч. 80. 

• п р л її я • 
• HELP WANTf.D-MALE • 

"MOLD MAKERS'' 
і 'TOOL MAKERS' 

Дуаов добра платня. Надчнсель-
ні голмин. Постійна праця. 

Зголопігішн 
В. AL S. MACHINE 
TOOL & DIE CO. 
IIV, Van Hoiiien St. 

Patcrson, N. J. 
MUtocrry 4-6325 

TOOLMAKERS 
до праці при відлипанні форм 

з ІІ.І:ІІ гпі.41. 

Добрі умовний праці, „овертай-
ми". Мусять мати досвід при 
відлипанні форм з ннробіт з 
Н ЛЯ СТИКИ. Повинні ГОЛОСЯТНСЯ 
тіль::и першокласні. 
Liberty Tool & Machine Co. 

18 So, 20lh St., frviiijjtoti. N. |. 

At'TO Pnd TRUCK 
METAL BODY REPAIR MAN 

До розпилювання фарби і до 
ікмючі. Гологитись. тільки до-
спідчені. Добра платня, ПОСТІЙ-
ііа праця.. 

WONICA BROTHERS 
К.'?І Cbmtnunipaw Ave. 

Jersey City. N.|. — Tel DE 3-6772 

ПІСЛЯ КОНЦЕРТУ „ВЕСЕЛИХ ВОЛОКИТІВ" Господарські Вісті 
( І І І ,К . І \ vaiw я бірпарльорі). 

• Business Opportunity • 

Па прп.іая: і; рамнії ця 
ГРОСКРНЯ і ДКЛІКАТКССКН 
Добрий бпзнее. З уваги ии не-
дуту продасться дуже дешево. 
Тглеф. від 8 рано — II вечора 

НЕ 4-3435 

ЩАДІТЬ У л к г к и п < н о с и , 
КУПУ П Т Е с в о ї г, О II Д И 
ЧКРЕЗ ІІЕШ'ОЛ СЕПВІНГС 

ЯЕ 
_ • RE AL ESTATE • 

44 АКРИ. ДІМ — 6 КІМНАТ 
електрика, огрівання вугіллям, 
вода в хаті. Стодола, курники 
і другі будники. Ці..а $9.200 
Зголоситись па адресу: 

JOHN PASICHNYK 
с/о Attddlc Grove Saratoga Co. 

N. V. (BarkersvUk) 

-— Здоров, Михаялсі Що тебе 
ніде не видно? Навіть на кон­
церт ..Волокитіп" не прийшов! 

— Та ніяк не міг. \>>ч охота 
була. Як почули МОЯ CTctj і і : і 
на телевізії будуть „Аіду" дві 
ти. зноровилася і не хотіла з 
ти ЙТИ. Вена за Шубсртсм в 

І о г о н ь . . . 
—• За Шчбертом ?! 
— Ну так. за Шубсртом Р.ін 

написав ,,Аіду" і ЩЄ кілька ка­
валків. Той самий, знаєш, що 
почав писати якусь симфонію і 
не докінчив. 

- - Ти, Мнхайле. скажи своїй 
Стсфі. що н а д у р ” о#слухала 
„Аіду" і тебе тримала в каті. Ні­
який Ш>Оерт „Аідн" не писав. 

- - Ов!" Пс Шуберт? А хто ж .' 
— РіГолстто. 
— РіГолстто? Не чув про та­

кого. 
— Славний був музика! Як 

перший раз ставили „Аіду” в 
Японії, ще перед першою СВІТО­
ВОЮ, то японський циар так со­
бі ту оперу вподобав, що пода­
рував РІГОЛСТТОВІ ДВІ Гейші. 

— Дві гейші? А що воно таї:е 
„гейша", Миколо? 

- - Не знасш, що гейша? Ну. 
така сама дівка, тільки, що тзм-
тейшя. 

— О-о! І той РіГолстто взяв іX ? 
— Та куди взяв! Не міг. жо­

натий був. І тільки світа дві дів­
ки везти, (pipy грошей треба. А 
вій, кажуть бідний був, от щось 
так, як наші „Волокнтн". Ех, ко-
бн так „ВОЛОКИТІВ" та ще З Гри­
цем Зозулею можна було б тоді 
показати японцеві, та він бн ім 
цілу сотню ґейшів дарував! 

ГВдасш, взяли б? 
— Та може б і взяли, бо доро­

га ближча. Один тільки Чорній 
мабуть, відказався б. 

— • Чому ? 
— - Ж01КІТИЙ. 
- Як знасш? 
— Та:: гадаю, Гл тоїп:о 

гпівас с смирний такий В: 
хайле! Якби ти буя чуі 
„ЕОЛОКНТИ" і::Г,г-., ОДар 
Карасем заграли ••' • ієні 
ху таї:ого було, що люди відди­
ху не мали! Знасш, якась стар 
ша мненз сиділа за мною. Ці­
лий час, як ,,В їлокпти" співали 
це сміялася, а якось тоненько 
пищала. ВИЙШОВ Грець Зозуля, 
привітав „чесну еліту", а иисиз 

S 
С'МІ-

Шукайте щастя в догіднім інтересі! 
CERTIFIED REALTY AGENCY 
• Мас найвищої -якості* .молочні і курячі фармн, 
відпочинкові осчч:і,-.віллі, готелі, мотелі і ресторани 
над озерами, в о*;оллцпі Адгрондак і Кетскіл горах 
біля Ніо П*рку. 

Інформації і пі>осгіектв безплатно висилає: 
WALTER ZAPARANIUK — Айепі ' 

430 Aiken Street, Utica, New York. — Той 5-J955 

Відвідайте нововідкриту крамницю 
SALAMANDER SHOE STORE 

at 403 Main St., Hackeirsack, N. J. 
Жадайте Aran.кітного Каталоги. — Tel. HUbbarJ 9-3SS3 

Відкрито від понеділка до суботу 0:30 до (1:00 вечора, 
В четвер і п'ятницю 0:30 до 9:00. 

Д Ж Е Р З І СИТІ! 

Д И В І Д Е Н Д И ЗА 1955 О 
ОКОЛИЦЯ! 

ВИПЛАЧУЄ 

Ф Е Д Е Р А Л Ь Н А КРЕДИТОВА К О О П Е Р А Т И В * 

„САМОПОМІЧ" 
Приймаємо ощадності — 
Уділяємо позики за низьким опроцентуваїшям. 

У рядові години: 
СЕРЕДА ВІД 7-9 ВЕЧ. СУБОТА ВІД 5-7 ВКЧ. 
JERSEY CITY, N. J. 136 ESSEX STREET 

HANUSEY MUSIC CO. 
244 WEST GIRARD AVE., PHILA. 23, PA 

НАЙБІЛЬШИЙ ВИБІР ПЛАТІВОК 
В АМЕРИЦІ 

Найкращі патефони — найліпших марок. 

Відчиненії щоденно від 9:30 рано до 9-ої вечора. 
• - - ' ЛШ ї ї іїіі • іЛ Гі іг - - - - - - • * - - ' ' _'" * 

; ЯПОНІЯ :іг.і. і І . Ш І І . І А ЕКС 
і,чом' Озираю- і ПОРТ ТОВАРІВ НА "ЙЛ 

Почали ,.Ьо- ВІДСОТКА 

Японський міністгр міжнарод­
ної торгівлі ПОВІДОМЛЯЄ. Що в 
попередньому 1955 році експорт • 
Із тісї країни збільшияс:і на 
24.5 відсотка І становив 2,100,-
000.000 доларів. Японія вииелла 
в тому році до ЗДА товари на 
суму 492 мільйони доларів і 
(збільшення на Gt відсотки і; до І 
Канади - $52.400.01)0 І f- 104 
відсотки і: до КОМІ'ІІІСТНЧНОГО 
Китаю - S3nt50O,OOO і $• 68 від-1 
соткіп). Збільшення японського 
експорту було можливе ви.челі-; 
док добробуту в ЗДА. які .таку-
пили майже 25 відсотків всіх і 
експортованих Японією товарів. 

ЗРІСТ ПРОДУКЦІЇ 
РІКО 

В ПОРТО 

Директор Порторіканського 
Вавку1 для Розвитку Гілермо 
1'одріГез промовляв на Місько­
му Форумі в Ню Норку і за­
явив, що продукція на тому ост­
рові від 1940 до 1955 року зро­
сла на чотири рази. До 1938 ро­
ку Порто Ріко було бідною кра­
їною, та коли зорганізувалася 

лу, заохочування до інвестицій 
приватного капіталу, робітниче 
законодавство, вишкіл робітни­
ків!. Тоді деякі великі, амери-
каненькі фірми ( Д ж е н с р а л 
Клектрік, Ремінгтон. Стандард 
Ойл» почали працювати і на 
острові Порто Ріко. 

СКІЛЬКИ ДЕЯКІ ДЕРНСАВП 
ВИВОЗИТЬ 1 СКІЛЬКИ ПРИ­

ВОЗЯТЬ ТОВАРІВ 

Про економічну силу окремих 
держав найкраще говорять чис­
ла експорту товарів. Поннжче 
подасмо статистику вивозу і 
подасио статистику вивозу і вво-
ау товарів, зя 1954 р. І так: ЗДА 
вивезлп товар, на суму Ів.1 біль­
йона, а ввезли на суму 10.3 біль­
йони доларів. Англія — 7.8 біль, 
і експорт і і 9.5 біль, (імпорт): 
Франція — 4.1 біль, (експорті і 
Л2 біль. (імпорт і: Західня Ні­
меччина — 5.3 біль, (експорті і 
4.4 біль, (імпорт): Канада — 4 
біль, (експорті і 4.2 біль, (ім­
порт): СССР — 3.1 біль, (екс­
порт) і 3.1 біль, (імпорт); Гол­
ландія - 2.4 біль, (експорт) і 
2.9 біль, (імпорті; Бельгія І 
Люксембург — 2.3 біль, (екс­
порт) і 2.5 біль, (імпорті. Як ба-
пшо, то СССР ввозить і виво-

Народна Демократична Партія Зить МСНШЄ товарів від малень-
під проводом Луїса Му поза Ма 
ріна, народна економіка поча­
ла збільшуватися, бо місцевий 
уряд дбав про це при допомозі 
ВСЯКИХ засобів (створення від­
повідного клімату для промне-

Французький прем'єр підкреслює вірність 
Заходові 

Париж. Франція зали-
аасться вірною езоїм захід-

аім союзником і північноат-
л.'гнті.ісьі:ііі спільноті наро­
дів, яки гаран гус Франції 
ссободу і беппскз' — заявив 
:}і; :.ч:іузькиц прем'ср М о д л е 
:ріістськ:ім журналістам, які 
ірнбулв з „прогулянкою" ДО 

Франції. Молле, як і його мі-
••іі.т.;> закордонних справ ІІі-
ю. хотіли очелндячкн спрОг 
:туватн дуже погане врл-
женвя, що його викликали в 
міжнародному саіті виступи 

цих двох теперішніх держав­
них діячів Франції з крити­
кою американської держав­
ної політики та західнього 
підходу до справи роззброєн­
ня. Молле і Ніно старалися 
запевнити, що їх критичні 
завваги під адресою їхніх за-
хідніх союзників не послаб­
люють факту перебування 
Франції в НАТО і що Фран­
ція далі там залишиться. — 
Молле старався теж дещо 
злагідннти своє недавис тве­
рдження, що роззброєння ПО­

ЛЮ VIES—FHEATRE 

l^= 
KOWBASN9UK AGENCY 

ИОТЛРІЯЛЬНЕ СЮРО 

277 EAST 10th STREET, NEW YORK 9, N. Y. 
(Біля Avenue A) Tot; At gonquin 4-877S 

ПІНФКЛІ”І'Н пролисмо ня всі кораблі 
ГРОШІ посилаємо до вііх країв і вйплпчугмо ня останній 

пошті. 
АФЩЕВІТИ, піюхання та Інші потрібні документи нл епро-

вад:іч-ння рідних і знайомих ло Амерпі:п. 
ОБЕЗПЕЧКИНЯ (:игиурпаХм) всіх родін у стейтах Ню 

Иорк і Ню Джерзі. — Асекурашя ЗВГОКХЯ 15'/„ ДЛЯ 
кваліфікованих автоводіїв. 

ПРОДАЄМО доми та всякого роду бнзнеся. 
ПЕКЛО — Пячка до всіх країн Європа, 

Віра Ковиасяюк-ГО^ичЧко — Антін III уме А ко 

Відкрито від пон. до и'ятни:іі 

новий ЦІННИК 
з ревеляційппю зпнжкою 

цін на гарантовані 

П А Ч К И 
ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПИ 
дас Вам можливість най-
тянтпим способом висилати 
ПАЧКИ Вашим Р і д н и м . 

Вимагайте нашого нового 
* • Ц І Н Н И К А 4 

Найбільша фірма па 
американському континенті 

ІВАНА КАМІНСЬКОГО 

JANIQUE TRADING CO. 
Нейтрали: 

835 QUEEN ST. W. 
TORONTO 3, ONT 

Tel. ЕЛІ 4-4025 
ВI д а ї л • : 

BUFFALO, N. V. — 1162 Broadway — Tel. FI-1272 
CLEVELAND 13. Ohio — 1029 Fairfield Ave. — Tel. CH 1-5547 
CHICAGO 22. III. — 2314 W, Chicago Ave. — Tel. BR 86780 
PHILADELPHIA 23, Pa. 725 W. Girard Ave., — Tel. ST 71422 
NEWARK, N. J. — 102 — 16th Avenue — Tel. Bl 2-6816 

• І крім цього в Інших ВІДДІЛІВ. • 

коі Канади, але це не значить 
що та країна слаба економічно, 
бо вона використовуй для себе 
великі чужі завойовані просто­
ри, екеплюатуючн їх і розбудо­
вуючи свою воєнну машинерію, 
бо прнготовлясться до завою­
вання світу. Та все ж таки П 
господарські ресурси не можуть 
рівнятисяа 3 країнами вільного 
світу, які, разом взявши, дале­
ко випереджують комуністич­
ний кольос своїми економічними 
ресурсами. Та Совг.тн всіма за­
собами стараються збільшити 
спою торгівлю з країнами віль­
ного світу, стараючися перемог­
ти страх держав вільного світу 
торгувати з комуністами. Не­
давно совотськнй * представник 
на економічній Комісії в Женеві 
Івац Кабанов заявив, що євро­
пейські держалн будуть торгу­
вати з країнами сопптського 
бльоку, коли їм забракне дола­
рів на торгівлю із ЗДА. 

винно прийти перед німець­
ким з'сдиненням. Роззброєн­
ня, сказав він тепер, це спра­
ва дуже довгого часу і не 
можна чекалі весь тон час 
З розв'язуванням інших на­
болілих міжнародних проб­
лем. Молле і Піно збирають­
ся їхати в найближчому мі­
сяці з відвідинами до Моск­
ви. Совстськя преса з вели­
кою радістю зустріла була їх­
ні недавні критичні виступи 
під адресою Америки та ,у 
справі роззброєння і з'едн-
пення Німеччини, а, навпа­
ки, в Західній'Німеччині, ви­
ступ Молле ввклйкаа фата­
льне' враження. 

К І М Н А Т И 
FOR RENT 

.-.-КІМНАТНИЙ АПАРТАМЕНТ 
парове огрівання. На перехрес­
ті Orchard St. д о Allen St., при 
Grand St. Можна договоритись, 
п;об взяти догляд над будни­
ком. Пишіть: 

Box А 20 - 11 West 42nd St., 
New York City — Room 830. 

Посмертні Згадки 
ЮСТІІН ЛОПУХ, ДОВГОЛІТНІЙ 

член Відд.2 УНС'оюзу в Мавнт 
Кармель, Па., помер дня 8-го 
квітня 1056 p., в б.Ч-Ім році 
життя. Походив з м. Сколе, 
Галичина. Оетавіга у смутку 
дружину Катерину. Почорпн 
відбувся 12 квітня на гр. кат. 
цвинтар в .Мавнт Кармель. — 
В. П. 11.» 

ПРИНЦ РЕШС З ДРУЖИНОЮ НА МАЙОРЦІ 

ЛУКА КОРИЛКО. член Т-ва 
LM. Т. Шевченка, Відд. 291 
УНСоюзу в Клівленд. О., но­
мер нагло при роботі на удар 
серни, 4-го квітня в 69 pout 
життя. Покійний походив з м. 
Олешко. пов. Золочів, Гали­
чина. До Союзу вступив 1941 
р. Полишив в смутку дружи­
ну Анастосію і сина Мирова. 
Похорон відбувся 7-го квітня 
з Укр. Грек. Кат. Церкви ев. 
An. Петра і Павла Вест 7 вул. 
Тлінні останки поховано на 
ігвнптарі св. Ап. Петра І Пав­
ла, Парм:і, Огайо. — В. П. II.! 

В. І'уаіль, секр. 

Під час своєї пошлюбної подорожі князь Реніс НІ і його 

дружина, колишня Ґрейс Кел.іі, прибули на острів .Майорку, 

де взяли участь в бенкеті, влаштованому на їх честь. На 

фото: -— принц Рсніс дач: свої автографи гостям. Поруч 

його княгиня Грація. 
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ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ 
Святочних побажань в „Свободі" 
Адміністрація „Свободи" повідомляй, що йдучи на S v 

зустріч загальним побажанням, вона й в цьому році при- С^ 
значить окремі шпальти збільшеною велнкодного числа ^>. 
на оголошення традиційних святочних привітів і поба- Ja^ 
жаиь. Ціна оголошення залншасться така сама, як і в CQ 
попередніх роках: 2 доляри за 5 рядків, та більше від- ^-, 
повідно до величини оголошення, а саме: 1 цаль через *И 
одну шпальту $2.00, 1 цаль через 2 шпальти $3.50, 2 цалі ££> 
через 2 шпальти $6.00. З цалі через 2 шпальти $10.00, «-ч 
4 цалі через 2 шпальти $15.00, 5 цалі в через 2 шпальти « 
$18.00, С цалів через 2 шпальти $22.00. Треба сподіватн- $Q 
ся, що загал нашого громадянства використає, цю наго- г ^ 
ду, щоби передати свої традиційні побажання та дати ^ * 
про себе знати своім рідним, приятелям і знайомим на- $£} 
віть в найдальших закутнна.х світу, куди навряд чн зви- сг> 
чайна пошта занесла б таку пі<тку. Великий тираж ,,Сво- ^** 
бодн" та відповідний зміст збільшеного святЬчного чи- ^Q 
СЛа надають таким побажанням окремої вартості! і зна- оГ) 
чення. Зголошеяня святочних побажань, разом з гроше- ^ * 
воіо оплатою, можна надсилати найпізніше до 2S-ro квіт- £ * 
ня Ц. p. CVJ 

Р О З ЛІ У к II 

Д - Р МАРІЮ БАРУСЕВИЧ 

в справі ЇЇ батька 

н о ш у к у с 

ОЛЬГА ГАПДНМОВСЬКА 

2116 Е. 42 Ave., 

Vancouver 16, B.C. Canada 

Р І З Н Е 

'АТГКТСО. 
48 East 7th Street 
New York, N. Y. 

(GR 3-3550) 
мас найбільший вибір 

ПИСАНОК. 

• ТЕАТР— THEATRE • 
ТЕПЕР ВИСВІТЛЮЄТЬСЯ 

Музичний фільм в ко.іьорач 
LUCKY BRIDE 

and 
DESSERT SANDS 

AMERICAN THEATRE 
3rd St., bet. Ave В & C N. Y. C. 

* • НА ВЕСНУ! 4 
Прекрасні футряні накидки 

(Stoles) 
Жакети. 

Найновіші фасони 
Найкращі матеріялн 

Вже вш”гшов з друку Н-нй том праці <$ 

Проф. І. ВЛАСОВСЬКОГО 

„Нарис Історії Української Православної 
Церкви" 

Другий том присвячений розгляду подій, що лзісну-
иалн Х\ 'ІІ ст.' після Берестейської Унії ft довели до насиль­
ного Підпорядкування Української Православної Церква 
Московській ЛатрІирхії. ' 

Перший том праці проф. І. Власовського знайшов най­
вищу оцінку українських православних і наукових сфер, які 
однодушно ствердилн Історичне значення появи пігї праці 
друком. Другий том ще більше підтверджує ЦЮ 0ПІІІІЮ. 

Обов'язком кожного православного україпші — првдба> 
ти цю цінну працю, пізнати П зміст 1 цим зміцнити себе в 
відданості й любові до Української Православної Церкви, 
що була Й залишилася найпеанішим оборонцем наших ду­
хових і націонал мін ч скнрбів. 

Ніна И-го тому в м'якій обкладинці $6.00. н твердій $7.23. 
На пересилку кожного тому треба долучити 35 центів. 

Одночасно приймається передплата на всі три томи 
„Нарису історії Української Православної Церкви", яка ви­
носить: в м'якій оправі $15.00. в твердій $18.75. Передплат­
ники всіх трьох томів, що сплатять ВСЮ належність згори, 
за пересилку не платить. Вихід ПІ-го тому передбачається 
на кінець 1956 р. Замовлення слати на адресу: 
CONSISTORY of OUC, P. О. Box 505, So. Bound Brook, N. J. 

U. S. A. 
УВАГА! На складі лишилася вже незначна кількість 1-го 
тому, а тому радимо ПОСПІШИТИ з замовленням цього тому, 
а Ще краще — зпиренумеруаатн всі три томи згори. 

УКРАЇНСЬКА ФУТРЯНА 
РОБІТНА 

НОВІ ФУТРА 
ПЕРЕМОДЕЛЮВАННЯ 
ТА НАПРАВА ФУХЕР 

Прниимасмо футра на перехо­
вуваний. — Fur Storage. 

Roman Kussoff 
1420 AVENUE OF AMERICAS 

NEW YORK, N. Y. 
Between 58th & 59th Sts. 

PLaza 9-4238 

• 9*9* 

Перероблені 

МАШИНКИ 
до 

ПИСАННЯ 
англійські, ціна S25.00. Має­
мо також нові і перероблені 
українські машинки. Рахун­
кові машини. Офісові прнря- і 
ДІЇ. Потрібно аі'ентів. 

ALL LANGUAGES 
TYPEWRITER COMPANY 

119 W. 23nd SL (6—7 Ave.) 
New York, N. Y. 

Phone: CHelsea 3-8036 

К О Б З А Р 
В 4-ох ТОМАХ 

Видання УВАН — Іпстцтут Шевченкознавства. 
Повне видання всіх творів Тараса Шевченка з цінними біо­

графічними І літер.-крнтнчннмн статтями відомого 
Шевченкознавця проф. Л. Білецького. 

Люксусове видання на першоряднім книжковім папері 
з репродукціями в барвах 1 одному кольорі малярських 

творів Т. Шевченка. — Всіх ілюстрацій 50. 
КОЖНИЙ том оправлений у мнет. твердих обкладинках 

• Всі чотири томи обіймають поверх 2,000 сторінок. • 

^ Ціна за всі чотири томи $ 2 5 - ^ ^ 
Замовляти: 

"SVOBODA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

ТАРЗАН, ч. 3669. Розгортасться акція. 

Lytwyn&Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available 
Anywhere In New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINOTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

ІВАН БУНЬНО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 
Обслуга чесна 1 найкраща 

ЦІНИ ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

& Embalmex 

REASONABLE PRICES ч 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Telephone: GRamercy 7-7681 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И Й 

Запинається похорошипі 
в BRONX, BROOKLYN, NEV4 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера 
тура, Модерна каллшім 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. V. 
Tel.: О Re hard 4-25НЯ 


